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V razgovoru z novinarji se je te dni 

Mussolini znova izrekel za revizijo mi-

rovnih pogodb in pri tem posebej ime-

noval Madžarsko kot državo odnosno 

narod, ki ne more ostati v današnjem 

položaju. Ni sicer navedel konkretne-

je, v kakem smislu naj se ta situacija 

spremeni; iz prejšnjih njegovih izjav 

pa se razvidi, da misli pri tem v prvi 

vrsti na revizijo madžarskih državnih 

meja. 

Ta vest prihaja sicer indirektno, pre-

ko enega od italijanskih listov in njena 

avtentičnost ne more biti vzvišena nad 

dvom. Vendar je važno, da se vjema 

z dosedanjimi Mussolinijevimi enunci-

jacijami, zato ni misliti, da bi bila da-

leč od resnice. 

V Budimpešti bo zopet zavladalo 

zmagoslavje, da se je italijanski dr-

žavnik spomnil na njihove želje. Manj 

zadovoljni bodo seveda madžarski so-

sedje s tem, da Italija postavlja pro-

gram revizije mirovnih pogodb. Pa 

tudi ostala Evropa, predvsem seveda 

zapadna, ne bo sprejela Mussolinijeve 

enuncijacije z odobravanjem. Mussoli-

ni sam je namignil na to, a pristavil, 

da je revizija vendarle potrebna. 

Svojčas, ko se je Mussolini prvikrat 

potegn.il za Madžare in prvikrat izre-

kel naziranje, da se morajo madžarske 

meje revidirati, je dr. Seipel, takratni 

avstrijski ministrski predsednik, apo-

strofiral to izjavo s pripombo, da. ako 

se prične revizija, ne bo ostala na ma-

džarskih mejah. Ako se ugodi madžar-

skemu nacijonainemu programu, se 

mora po isti, pa še bolj utemeljeni lo-

giki revidirati meja na južnem Tirol-

skem in vrniti tamkajšnje nemško 

ozemlje nemškemu narodu. Seipel je 

govoril popolnoma pravilno; ako prične 

Evropa revidirati stanje, ki so ga usta-

novile mirovne pogodbe po 1. 1918., ni 

logike v tem, da bi ostala taka akcija 

omejena na ono področje, kjer gre v 

korist Madžarske. 

Mussolini ni za revizijo iz splošno-

načelnega stališča, marveč samo za-

radi svojega egoističnega računa, v 

katerem igra Madžarska pozitivno vlo-

go. Toda nobena revizija se ne more 

izvesti enostransko, marveč samo s 

sodelovanjem vseh onih, ki so pri teh 

pogodbah sodelovali. Ker pa je doma-

la pri vseh pogodbah sodelovalo več-

je število držav, je samo ob sebi um-

ljivo, da bi pri tem prišle na razgovor 

tudi določbe ostalih mirovnih pogodb. 

M e d temi je tudi nova meja na Bren-

»eriu in je tudi določba, da se Nem-

čija in Avstrija ne smeta združiti. 

Obojne sta nemški zahtevi, ki jima fa-

šistična Italija nikakor ne misli ugo-

diti, kakor je njena diplomacija po-

novno naglasila. In italijansko-jugoslo-

venska meja, ki se je sicer sklepala po-

sebej, je še bolj potrebna revizije; fa-

šistična diplomacija, ki govori danes 

samo v megaiomanski oholosti, se mo-

.ti, ako misli, da nihče ne bo pri-

šel na te ideje, moti pa se tudi, ko 

misli, da bi bila revizija samo — za-

dovoljitev italijanskih želja in intere-

sov. Sedanje stanje je evropska zade-

va in eventualno revidiranje bo tudi 

evropska zadeva. Sicer pa bo prete-

klo še obilo časa, preden bo vsa odlo-

čujoča Evropa zavzeta za revizijo. 

Mussolini napoveduje hkrati velike 

dogodke v 1. 1935. Nič ni razvidno, za-

kaj ravno takrat; kolikor se da pri tem 

sklepati, se bo takrat reševalo edinole 

vprašanje saarskega ozemlja. Važnej-

še pa je naglašanje kolonijalnega pro-

blema. Da ga je Mussolini omenil v 

tej zvezi, ima gotovo svoje vzroke. 

Italijanska tendenca, pridobiti si novih 

kolonij, je znana in od vseh še najbolj 

razumljiva. V tem pogledu je Italiji 

svetovna vojna prinesla mnogo manj. 

nego se je pričakovalo. Zato je jasno, 

da se bo italijanska diplomacija tru-

dila. da v bodoče doseže to, kar v pre-

teklosti ni bilo mogoče. Ker imenuje 

Mussolini nekatere evropske medna-

rodnopolitične probleme v isti vrsti kot 

kolomjalno vprašanje, se vsiljuje sama 

od sebe domneva, da misli fašistična 

diplomacija izigravati te zahteve in z 

njimi prisiliti odločujoče evropske dr-

žave, da ji ugodijo tamkaj, kjer se 

obeta zanjo največja korist. Ta naj-

večja korist pa bi bila brez dvoma rav-

no v kolonijah. Zdi se, da je v tem 

poglavitna težnja Mussolinijeve politi-

ke zato se pač naglasa, da ne misli 

Italija ravno z vojnami uresničiti svo-

je zahteve. 

Mussolinijeva enuncijacija bi dobila 
s tem svoj pravi smisel, ki na prvi po-
gled ni jasen. 

Zračni promet ob Jadranu 
Split, 11. jan. n. Tukajšnji gospodarski 

krogi snujejo civilno zrakoplovno ..:r:rho 
za Primorje. O tem vprašanju se je ze .vt 
pravljalo v oblastnem odboru Aerokluba 
ter je bil izvoljen poseben odbor za за-Лз-
vo referata, ki je zdaj dovršen. Društvo 
namerava vzdrževati progo Sušabšibernh 
SpKt*Dubrovnik; kapital bo po večiiv, do-
mač. Odbor Aerokluba je pozval vse pri 
morske kapitaliste, da se aktivno angažira* 
io pri tem društvu s svojim kapitalom 
Obratovanje bi začelo početkom polet,a., 

Sprememba imena in programa plemenskih in 
verskih strank 

Zanimive informacije beograjskega „Vremena" - JMO 
je že začela z likvidacijo 

Beograd, 11. januarja, r. Današnje 

»Vreme« poroča: Nekateri politiki na-

meravajo izdelati nove programe svo-

jih strank na čisto gospodarski in kul-

tur no-politični podlagi ter na ta način 

podaljšati eksistenco svojih strank. 

Predstavniki verskih in plemenskih 

strank, kakor so J M O , stranka dr. Ko-

rošca, stranka S. Bariča in stranke na-

cijonalnih manjšin, nameravalo izpre-

meniti ime in program svojih strank, 

da bi jim mogli podaljšati obstoj. Tako 

nameravajo pristaši dr. Spaha imeno-

vati svojo stranko «Jugoslovensko na-

rodno organizacijo» (JNO). Vprašanje 

je samo, ali se bodo politične stranke, 

prilagodene tako novemu redu, brez 

pravice vršiti kakršenkoli političen 

vpliv, mogle dolgo držati. V političnih 

krogih se smatra, da sploh ne bi bilo 

potrebno forma'no razpustiti doseda-

njih političnih strank na verski in ple-

menski podlagi, ker so že razpuščene z 

novim zakonom samim. Treba jim je 

samo zabraniti delovanje. 

»Vreme« razpravlja nato o nadstran-

karskem značaju nove vlade in nato 

nadaljuje: 

»Mnogim je še nejasno, kako so ne-

kateri vplivni člani posameznih strank 

in celo šef stranke dr. Korošec mogli 

vstopiti v vlado in ali bodo poslovali 

kot predstavniki svojih strank. Med-

tem se iz vladnih krogov pojasnjuje, 

da so vstopili v vlado kot osebnosti z 

gotovo politično avtoriteto in politično 

rutino in ne kot predstavniki svojih 

strank ter z ozirom na to. kakor se 

zatrjuje, ne bodo delale v strankarskem 

duhu. Oni so popolnoma sprejeli pro-

gram nove vlade ter pristali na delo 

za njegovo uresničenje ne glede na 

programe in interese svojih strank.« 

Sarajevo, 11. januarja, n. Danes je 

vodstvo jugoslovenske muslimanske 

organizacije v Sarajevu snelo s svoiih 

klubskih prostorov tablo kluba J M O . 

Razen tega ie poslalo svojim organza-

cijam na deželi navodila za likvidacijo. 

Odgovor Poljske na sovjetsko ponudbo 
Poljska sprejema v principu ruski predlog — Izgovarja pa s! 
potrebne modifikacije, ker doslej še nobena država ni ratifici-

rala Kelloggovega pakta 
Varšava, 11. januarja. Včeraj je bi! v Mo-

skvi predan odgovor poljske vlade na sov-

jetsko ponudbo glede podpisa posebnega 

protokola, ki bi uveljavil določbe Kelloggo-

vega protivojnega pakta med Poljsko in Ru-

sijo brez ozira na to. kakšna bo usoda tega 

dogovora v ostalem svetu. Poljska vlada 

pozdravlja micijativo Litvinova in v nače-

lu sprejema njegov predlog, vendar si pri. 

držuje izvestne modifkacije pakta po posve-

tovanju z drugimi 80 podpisniki. Treba je 

počakati, da se posameznosti pakta razjas-

nijo in da pakt dobi trdni pravni položaj. 

Doslej še nobena država ni ratificirala pakta 

Poljska se čudi. da je Litvinov stavil po-

nudbo samo Poljski in Litvi, dasi slednja nI 

neposredni sosed Rusije in Poljska s to dr-

žavo nima urejenih diplomatskih odnošajev. 

Od ruskih sosedov so se izjavile za Kellogov 

pakt baltske obrobne dTžave H Rumtimja, 
zato bo Poljska s svoje strani stopila v sti-
ke s temi državami, da ugotovi, kako stali-
šče bodo zavzele napram ruskemu predlo-
gu. 

Bukarešta, U januarja Vse tukajšnje Ča-

sopisje se bavi z uvodnikom »Ivestij«, gla-

sila moskovske vlade, ki piše, da so sovjeti 

pripravljeni razširiti Keilogov pakt tudi na 

Rumunijo, vendar bi s tem ne hi! priznan 

status quo glede spornih ozemelj. Runums-ka 

časopisje složno odklanja ruski predlog, češ 

da bi se z zaključitvijo pakta dalo PToste 

roke Rusiji, da preko svojeh diplomatskih 

zastopstev širi komunistično propagando. 

Javno mnenje ocenjuje rusko ponudbo samo 

kot poskus zavarovati se proti Poljski za 

primer sovražne akcije v Besarabiji. 

Ogorčeni napadi opozicije na Poincareja 
Predsednik izjavlja, da je obstoj vlade združen s sorejemom 
člena o kongregacijah — Poincare ooudarja, da je bil vedno 

za lajiške zakone in za republikanski režim 

Razpusti plemensko političnih in drugih so-
rodnih organizacij 

Razpuščene so hrvatske separatistične tn izrazito plemenske 
organizacije v osiješki oblasti — Poziv beograjske policije 

političnim društvom 
Osijek, 11. januarja, p. Tukajšnja po-

licija je danes razpustila na osnovi no-

vega zakona o zaščiti države sledeče 

organizacije: vse organizacije Hrvat-

ske stranke prava, hrvatski skavtski 

steg, organizacijo hrvatske pravaške 

republikanske omladine in Organizacijo 

hrvatske omladine. Društveni prostori 

so bili zapečateni, arhivi pa prepeljani 

na policijski komisariiat. 

Beograd, 11. januarja, p. Uprava 

grada (policijska direkcija) je izdala 

danes pod št. 345 sledečo objavo: 

«Na osnovi člena 4. zakona o zaščiti 

javnega reda in miru v državi z dne 

6. t. m. je osnovanje novih in nadaljnji 

obstoj obstoječih političnih društev, iz-

vzemši onih po členu 1. in 3. omenje-

nega zakona, ki so že po zakonu za-

branjena, vezano na dovoljenje uprave 

mesta, kjer ima društvo svoj glavni se-

dež. Na osnovi tega zakonskega pred-

pisa se pozivajo vsa društva s sede-

žem v Beogradu, na katera se nanaša 

ta predpis, da v roku petih dni pred-

ložijo prijavo upravi mesta. Prijavi je 

priložiti 1 izvod društvenega statuta, 

nadalje navesti ime in poklic predsed-

nika, tajnika, članov odbora in nadzor-

stva. njih bivališče in naslov društva. 

Vsa društva, ki bi v tem roku ne pred-

ložila svojih prijav, se opozarjajo, da 

bodo morala nositi vse posledice, izvi-

rajoče iz predpisov omenjenega za-

kona.» 

Parii. ll. anuarja. Poincarčjeva vlada je 
vteraj prestala tri hude interpelacije s stra-
ni socijalistov, radikalov in komunistov 
Glavni očitki vladi so bili, da note imeno-
vati onih parlamentarcev, ki ад zapleteni v 
znani finančni škandal «Gazette du Franc», 
d® se ne izjavlja določno, kaj misli z zopet-
no dopustitvijo kongregacij in da dopušča 
iavne napade desnice na republikanski re-
žim. Ротсагё se je branil teh očitkov in 
povdarjal da so neupraviteni Zadeva fi-
nančnega škandala je še v stadiju preiska-
ve. zato ne gre posegati v poslovanje sodi-
šča. Kar se tiče kongregacij, bodo dotični 
Členi sprejeti, ako note vlada sama sebe 
zrušiti. V zvezi s tem pa je Ротсагё zatr-
jeval. da je vedno branil zakone ločitve 
cerkve od države in se bo zanje zavzemal 
tudi v bodoče. Glede očitka, da ne brani 
republikanskega parlamentarnega režima, 
je Poincare energično zavrnil poslanca 
Meyerja. češ da je v vsej dobi svojega po-

litičnega delovanja stal na braniku parla-
mentarizma. To jie pokazal v borbi nrotl 
pristašem generala Boulangerja in tudi ka-
sneje, ko je zahteval revizijo Dreyfusovega 
procesa. V politiki je Poincareja vedno vo-
dila njegova vest in s tega pota ne bo kre-
nil tudi v bodoče. Često so ga napadali pri-
jatelji in Često so ga navdušeno pozdrav-
ljali nasprotniki baš zato. ker ie njegova 
pota vedno vodila vest. Te odgovore je pred-
sednik vlade dajal interpelantom sproti, 
končni odgovor pa si je prihranil za danar-
šnjo sejo. 

Kakor pravijo v vladnih krogih, se je 
Poincarč medtem odločil, da ne poda .»stav-
ke in da noče sestavljati nove vlade, am-
pak hoče s sedanjo večino izbojevati boj do 
konca. Demokratsko - republikanska uniji, 
levi radikali, levi republikanci in iem<v 
kratsko - socijalna frakcija so zaključile že 
pred včerajšnjo sejo, da dado predsedniku 
vlade popolno zaupnico. 

„Izenačenje Srbov in Hrvatov1 

Odgovor zagrebških »Novosti« beograjski »Pravdi« — Kra-
ljevi ukrepi nudijo garancijo za popolno enakopravnost Srbov 

in Hrvatov 

Včerajšnji dogodki v Beogradu 
Avdijence ministrskega predsednika in dveh bivših ministrov 
Dušan Letica zopet imenovan za državnega podtajnika — Za-

grebški veliki župan v Beogradu 

Beograd, 11. januarja, p. Ministrski 

predsednik generai Pera Živkovič je bil 

danes ves dan v kabinetu notranjega 

ministra. Tam ga je posetilo več dru-

gih ministrov, s katerimi je razpravljal 

o delu vlade. Med drugimi sta se mu-

dila pri njem tudi vojni minister gene-

ral Hadžič in vršilec dolžnosti ministra 

dvora Bora Jeftič. O b 7. zvečer ie od-

šel general Živkovič v avdijenco na 

dvor. Vaš dopisnik se je pri njem in-

formiral, kdaj bo sklicana prihodnja 

seja ministrskega sveta, nakar je pre-

jel odgovor, da se bo to zgodi'o šele 

takrat, ko bodo ministri izvršili nalogo, 

ki so jo sedaj prejeli. Gre za reorgani-

zacijo posameznih ministrstev in za 

točen razpored ela v posameznih re-

sorih. 

Zvečer sta bila sprejeta v avdijenci 

na dvoru tudi bivša ministra dr. Spa-

ho in dr. Ninoič. O dr. Spahu se danes 

s sigurnostjo zatrjuje, da bo vstopil v 

novo vlado. Vest beleži tudi nocojšnja 

«Pravda», vendar pa so v vladnih kro-

gih skrajno molčeči in nočejo dati toza-

devno nikakih informacij. Zaradi tega 

se je tudi nocojšnja avdijenca spravlja-

la v zvezo s skorajšnjo izpopolnitvijo 

vlade. V istem smislj komentirajo v 

nekaterih krogih tudi avdijenco dT. Nin-

čiča, ki naj bi postal po teh verzi iah 

naslednik obolelega dr. Marinkoviča 

kot zunanji minister. 

Minister za narodno zdravje doktor 

Krulj je danes odpotoval v Sarajevo, 

kjer ima urediti neke privatne zadeve, 

nakar se zopet vrne v Beograd. Na-

čelnik dr. Stampar je z "dvema refe-

rentoma odpotoval v Dalmacijo, da iz-

vrši tam inšpekcijo raznih zdravstve-

nih ustanov. 

Beograd. M . januarja, p. Danes je 

isp&l semkaj vršilec dolžnosti velike-

i župana v Zagrebu general Maksi-

rnovič. Popoldne je imel dolgotrajno 

konferenco z ministrskim predsedni-

kom generalom Živkovičem. Jutri bo 

sprejet od kralja v avdijenci. V Beo-

erad so pozvani tudi nekateri drugi ve-

liki župani. 

Beograd. 11. januarja, p. Danes ie 

' г Ы v «Službenih No vin ah» ukaz, s 

'terim je imenovan Dušsn Letica za 

državnega podtainika v finančnem mi-

nistrstvu. Kakor smo poročali, je vče-

raj izšel ukaz, s katerim se razrešuje 

te funkcije in stavlja na razpoloženje. 

G. Letica je danes položil v ministr-

skem predsedništvu prisego ter je zo-

pet prevzel svoje posle. 

Ali stopi v vlado tudi 
dr. Spaho? 

Beograd. 11. januarja, r. Vprašanje 

izpopolnitve kabineta, v katerem so 

kakor znano, ostali 3 resorti nezasede-

ni, še vedno ni rešeno. Mnogo se re 

govorilo, da bo vstopil v vlado tudi dr. 

Spaho. Danes se ta vest označuje kot 

najmanj preuraniena. Dr. '-'na n 

mogel biti pozvan v vlado le. če se po-

preje uredijo razna sporna vprašanja v 

Bosni. V tem oziru se vršijo sedaj v 

Beogradu razgovori med dr. Spahom, 

ki se nahaja v prestolnici z več svojimi 

poslanci, ter beograjskimi političnimi 

faktorji. Zaenkrat so ti razgovori ostal: 

še brez rezultata. 

Likvidacija 
Narodne skupščine 

Beograd, 11. januarja, r. Likvidacija 

Narodne skupščine se vrši brzo. Urad-

ništvo bo te dni deloma penzijonirano. 

deloma porazmeščeno po raznih dru-

gih uradih. Posebno vprašanje je vpra-

šanje dnevnic za mesec januar. Po-

slanci bivših vladnih strank so po 

večini takoj po Novem letu. akoravno 

je bite skupščina že dalj časa odgode-

na, pobrali dnevnice tudi za mesec ja-

nuar. Medtem pa je bila Narodna skup-

ščina že 6. januarja razpuščena. Kakor 

se zatrjuje, bo vlada sedaj zahtevala 

od poslancev dnevnice za januar na-

zaj. kar znaša približno 2 milijona Din 

Poslopje Narodne skupščine, ki je 

prej pripadalo vojaškemu erarju, bo 

najbrž zopet izročeno ministrstvu voj-

ske v voiaško uporabo. De" a na palači 

novega parlamenta, ki bi imela biti le-

tos v g'a vnem dovršena, bodo za en-

krat ustavljena. 

Zagreb, 11. januarja 6. Nocojšnje 

»Novosti« polemizirajo z beograjsko 

»Pravdo« glede pomena kraljevega 

manifesta. »Novosti« pišejo: 

Mi trdimo ponovno, da je zagrebški 

tisk razumel manifest docela pravilno. 

Izključeno je. da bi še nadalje bilo ta-

ko, kakor doslej in da bi pri vsem in 

pri vsakomur bil merodajen Ie plemen-

sko regionalen ali celo samo regionalen 

interes. Drugo vprašanje pa je, kakšna 

bo nova listava. To je odvisno mnogo 

tudi od razvoja dogodkov, toda mi ve-

rujemo. da bo nova ustava taka. da 

bo zadovoljila tako večino Hrvatov 

kakor večino Srbov. V to verujemo: 

1.) zato. ker so Hrvati in Srbi z uki-

njeniem Vidovdanske ustave sedai v 

tem pogledu že izjednačeni, 

2.) zato, ker so Srbi in Hrvati pri-

dobili v zadnjih deset;h letih in zlasti 

Nas varšavski noslanik 
o situaciji 

Varšava. 11. januarja, r. Sotrudnik pol-
službene <Epohe» je posetil jugoslovenskega 
poslanika Jovana Milenkoviča ki mu je na 
vprašanje, ali ima odgoditev parlamentariz-
ma samo prehoden značaj, odgovoril: «Na-
ravno Morem vam kategorično izjaviti, da 
ima odgoditev parlamentarnega sistema 
značaj neobhodne potrebe edinega izhoda 
iz položaja, ki je nastal. Ta korak je bil 
potreben, de se popravi administracija dr-
žave in vzpostavi stabilnost v političnem 
življenju, brez česar si državotvornega dela 
ni mogoče misliti. Kako dolgo bo sedanji 
sistem trajal, za sedaj še ne morem reči. 
Morem vam samo popolnoma odločno zago-
toviti, da se bo po času, ko se bodo ustva-
rili pogoji za mirno in koristno državotvor-
no delo in ko se bo položaj končno uravno-
vesil. sistem parlamentarizma takoj zopet 
vzpostavil. 

Tendencijozne vesti neprijatelj-
skega inozemstva 

Zagreb, 11. larouarja n. Italijanski tisk j« za-

čel s slastjo ponatisko-vaiti vesti enega dela dunaj-

skega m budimpe&tanskega tiska, ki teiNJencijoe-

IK> poroča in komentira dogodke v Jugoslaviji. 

V tem tisiku }e rašd tudi dozdeven intervju t 

dT. Mačkom in izjava Svetozaria Pribičeviča. 

Gtede na to ie dr. Maček izjavil, da ni da! ta-

keiga feitervjnva, kakor je M! obelodanjen te 

dni v madžarskem listu «Pesti Hirlap«. 

Selitev ministrstev v novo 
palačo ministrstva šum 

Beograd, 11. januarja p. Ker Je no>va palača 

ministrstva za šume in rude že dovršena, te bo-

do prihodnje dni vselila v poslopje ро&атегпа 

ministrstva. Poteg ministrstva za šume bi rade 

sc bo preselilo v to palačo tndi minie trsko 

predsedništvo io notranje rnioMbrstvo. i 

tekom sedemletnega trajanja vidovdan-

ske ustave dovolj izkušenj, 

3.) zato, ker sedai ogromna večina 

Hrvatov in ogromna večina Srbov 

uvideva ,da naša država ne more po-

čivati samo na Hrvatih ali samo na 

Srbih, temveč na Hrvatih in Srbih sku-

paj. Naiglavneje pa je to: 

4.) ker verujemo in vemo, da naš 

kralj ni in noče biti samo kralj Srbov 

ali samo Hrvatov, temveč hoče biti po 

svoji iskreni volji tako kralj Hrvatov, 

kakor kralj Srbov in Slovencev. 

»Novosti« završuieio: »Mi Hrvati ln 

Srbi prečani smo bili doslej v svoji 

lastni državi podrejeni državljani dru-

gega reda. Sedai pa je kralj s svojim 

manifestom ukinil ustavo in s tem od-

pravil tudi priviligirani položaj nadre-

jenih in smo na ta način sedaj vsi dr-

žavljani enakega reda.« 

Sodba Julesa Sauerweina 
Pariz, 11. januarja, r. »Matinc objavlja 

članek svojega glavnega urednika Julesa 

Sauerweina o izpremembah v Jugoslaviji. 

Med drugim pravi, da je kralj Aleksander 

smatral za potrebno vzpostaviti režim oseb-

ne avtoritete. DaJeč je od njega misel, vzet! 

svojim podanikom za vedno svoboščine, ki 

so jih doslej vživali. Centralistična ustava, 

ki je bila nekoliko hitro sestavliena po zma-

gi, bo napravila mesto gibčnejšemu sistemu 

Da pa ima prebivalstva čas za razmišljanje, 

j« bilo potrebno za nekaj časa osvoboditi 

ga prepirov politikov, predno se od njega 

zahteva izvolitev ustavotvorne skupščine. 

Kralj Aleksander je to storil, opirajoč se na 

svojo splošno popularnost, in ne more se 

reči. da je bila njegova odločitev v resnici 

nujno potrebna. Potrebno je, da francosko 

javno mnenje spremlja ta prevrat s simpa-

tijama, ne da bi se pustiio zavajati od raz-

ličnih časopisnih vesti, ki prihajaio iz raznih 

krajev Evrope im ki so iz sebičnih interesov 

Jugoslaviji neprijazne. 

Dinič pride pred sodišče 
za zaščito države 

Novi Sad, II. januarja, г. V znani 

preiskavi proti vojnemu dobavitelju 

Dragutinu Dinicu je nastala izpremem-

ba v toliko, da bo nadaljnjo preiskavo 

vodilo sodišče za zaščito države v Beo-

gradu. ki bo izreklo tudi končno raz-

sodbo, ker ie to sodišče po novem za-

konu edino pristojno soditi o vohunstvu 

in korupciji v škodo države. V tem 

smislu bo službeno obveščen tudi Dini-

čev zagovornik dr. Matič, ki je te dni 

zaprosil, naj se oboleli Dinič odda у 

bolnica 



Rezultat preiskave o ljubljanskem posojilu 
Ugotovitev paritetne komisije: Vsa transakcija je abso-

lutno korektna in čista 
Ljubljana, 11. januarja. 

Paritetna komisija, obstoječa iz gg. 

odvetnika dr. Frana Novaka, industrij-

ca dr. Ernesta Rekarja, industrijca in 

predsednika Kranjske hranilnice J. Av-

seneka in direktorja Zadružne zveze 

dr. Josipa Basaja, ki je dne 17. decem-

bra L 1. prevzela od mestnega župana 

ljubljanskega dr. Dinka Puca po dogo-

voru obeh večinskih klubov ljubljanske-

ga občinskega sveta v svrho proučitve 

vse spise o ljubljanskem obligacij-

skem posojilu za stanovanjske svrhe, 

je podala včeraj obširen elaborat, 

opremljen z vsemi prilogami, ki se ti 

čejo tega obligacijskega posojila mest 

ne občine iz leta 1927 oziroma 1. 1928. 

Koncem elaborata podaja komisija na-

slednje mnenje: . . . . 

t. Med mestno občno ljubljansko In 

Splošno malo železniško družbo v 

Ljubljani dogovorjeni prodajni oziroma 

prevzemni kurz zadolžnlc obligacij-

skega posojila mestne občine iz 1. 1928 

je razmeram primeren. 

2. Primernost kurza. ki ga predlaga 

g. Mollier v obračuna Splošni malože-

lezniški družbi v Ljubljani, ie pa seve-

da odvisna od vprašanja rentabilitete 

razširjene cestne železnice. 

3. Vso akcijo le vodil g. župan, skli-

cujoč se na pooblastilo, dano mu od 

občinskega sveta dne 5. junija 1928 ter 

kasneje v smislu rešenia ministrstva 

financ dne 17. julija 1928; njegove pred-

loge oziroma korake je soglasno brez 

debate odobril občinski svet v svoji 

seji dne 18. septembra 1928. 

4. Pogreša se točneiša stilizacija 

predlogov finančnega odseka ter skle-

pov občinskega sveta, ki ie te predloge 

brez spremembe osvajal, tako posebno 

predlog finančnega odseka ln sklep 

občinskega sveta od 18. septembra 

1928. Iz teb predlogov in sklepov Ы 

morala biti razvidna vSa vsebina za 

mestno občino ljubljansko obveznih 

dogovorov in pogodb. 

5. Nepregledno obravnavanje cele 

zadeve le deloma pripisovati zastare-

losti ln okornosti upravnega aparata 

mestne občine ljubljanske. 

Ljubljana, 10.-januaria 1920. 

J. A v s e n e k s. r„ dr. J. B a s a j s. r„ 

dr. F r a n N o v a k s. r„ dr. E г n e s t 

R e k a r s. r. 

Zaradi sklepov kluba občinskih svetnikov 
SLS in sledeče iim časopisne polemike ie, 
kakor znano, zavladalo v Ljubljani pre-
cejšnje razburjenje zaradi mestnega obli-
gacijskega posoiila. Na predlog SLS ie bi-
la nato sestavljena posebna paritetna ko-
misija. ki ie ves materijal. tičoč se trans-
akcije z mestnim obligacijskim posojilom, 
podrobno preštudirala. Ugotovitve paritet-
ne komisije, ki ie svoje zaključke storila 
soglasno, marajo razpršiti vsak dvom o 
politi korektnosti postopanja odvnvornih 
mestnih faktorjev pri transakciji. 

Kai se ie očitalo vodstvu mestne občine? 
Da podatki cele transakcije občinskega 

posoiila niso bili popolni, da ta transaikciia 
ni bila koristna za mestno oblino in da 
občinski svetovalci niso dali nobenega po-
oblastila za tako transkatijo. 

Iz elaborata ie točno posneti, da le bilo 
svoiečasno tako zvano Mencingerjevo po-
sojilo »za zgradbo stanovanjskih hiš« stor-
nirano. v kolikor ni bilo preko zneska po 
12 milijonov dinarjev dejansko plasirano. 

Mestna občina ie zatem emitirala drugo 
posoiilo »za gradbe in investicije mestne 
občine«. Mestna občina ie dobila z reše-
niam ministrstva financ z dne 17. Julija 
1938. dovoljenje za storniranje Mencinger-
jevega srradbenega posojila in za emisijo 
drugega, novega obligacijskega posojila za 
»gradbe in investicije mestne občine«. V 
smislu rešenia ministrstva se je potem 
sklenila med mestno občino in Splošno 
maloželezniško d d. pogodba, kj vsebuje 
na Podlaigi ponudbe Splošne maloželezni-
ške d d. z dne 24. 8. 1928 med drusrim 
tele določbe: 

1.) Splošna maloželezniška d. d. prevza-
me 65.000 Lstg ali 18.005.000 Din — 6% 
ljubljanskega gradbenega in Investicijske-
ga oosoiila iz leta 1928 po 90 % . Obliga-
cije se morajo izročiti Splošno maloželez-
niški d. d. brez stroškov in pristojbin po 
izberi družbe na Dunaju ali v Ljubljani in 
moraio imeti dogovorjeno besedilo glasom 
posrodfoe. Ce iih ne bo do 15. septembra 
1928. mora mestna občina do tega dne iz-
ročiti pravilno podpisane interimne liste. 

2.) To gradbeno investicijsko posojilo je 
nadomestek za 18.000.000 6% obligacij za 
zgradbo stanovanjskih hiš iz 1. 1927, ka-
terih mestna občina ni prodala in jih je 
vsled teea stornirala. Mestna občina je 
dolžna, da v smislu svoje obvezne ponud-
be od 9. 6. 1928 plača točno kupone 18-
milijonsikega posoiila za zgradbo stano-
vanj. ki zapadejo 15. septembra in stavi 
protivrednost na razpolago na Dunaju al! 
v Liubliani. kakor bo pač potreba. 

3.) Splošna maloželezniška d. d. bo 65 
tisoč Lsttr gradbenega in investicijskega 
posoiila Iz 1. 1928 kar najugodneje proda-
la. eventualno kurzno izgubo nosila sama. 
protivrednost 90 % pa stavila na racrpola-
go mestni občini 30. septembra 1928 na 
Dunaiu pri Oesterreichische Siemens Schu-
okert Werke. 

4.) Mestna občina prepusti ta kapital 
Splošni maloželezniški d. d. za razširjenje 
cestne železnice. Splošna maloželezniška 
d. d. pa prizna mestno občino za 16 mili-
jonov 204.500 Din po dogotovljenem razšir-
jenju cestne železnice. To dobroimetje se 
bo obrestovalo od dneva dopripisa s 6 % , 
in s'cer na način, ki Je predviden v obli-
gacijah. Splošna maloželezniška d. d. bo 
vrnila ta kredit mestni občini tekom 30 let 
po amortizacijskem načrtu, ki se ima šele 
dogovoriti. 

5.) Merodaino bodi besedilo cbligacH v 
nemškem jeziku. 

Komisija pri tem poudarja, da glasom te 
pogodbe ni bila omeiena prodaja oblieacij 
ne na tu- ne na inozemsko. 

Le to pogodbo ie občinski svet ljubljan-
ski na svoji seji dne 18. 9. 1928 soglasno 

in brez razprave odobril. Dotični sklep se 
glasi: 

»Sprejme se ponudba Splošne maloželez-
niške d d. v Ljubljani za na/kup 6% občin-
skih obligacij v znesku 18,005.000 Din po 
tečaju 90 in pod pogoiem. da se obligacije 
glasiio ne samo na dinarje, temveč tudi 
na Lste. In da se celokupno iz'-upilo po-
sodi Splošni maloželezniški d. d. za raz-
širjenje proge.« 

Občinski svetniki so bili tedaj točno in-
formirani o celi trans^IH. sad so pred-
log župana. oziroma finančnega odseka 
sprejeli breiz razprave in soglasno 

Vprašanje visokosti obresti tega obliga-
cijskega posoiila. ie bilo Istotako predmet 
razmotrivaniu paritetne komisije. V spisih 
se nahaja med drusrim mnenje ravnatelja 
Kreditnesra zavoda za trgovino in indu-
strijo v Ljubljani, t. Viktorja Reicha ter 
tudi mnenje izenerateega ravnatelja Za-
družne gospodarske banke g. dr. Ivana 
Slokaria. ki lziavliata. da ie emisijski te-
čai 75 Din za to obligacijsko posojilo raz-
meram in današnjemu trgu primeren. Unv. 
prof. e. Josio Plemeli ie podal mnenje, da 
znaša nri kurzu 75 obrestna mera 9.743 % . 
Elaborat komisije pravi med drugim: 

Izvajanja univ. prof. dr. Piemlia kakor 
tudi izvaiania komisije v tem vprašanju 
temeljilo na predpostavki. da se bodo 
vrednosti in protivrednosti tz tega posoiila 
med mestno občino ljubljansko ln Splošno 
maloželezniško d. d. kakor tudi med Sploš-
no maloželezniško d. d. ter Siemens Schu-
ckert obračunavale oo pogojih, navedenih 
v tiskanih obligacijah. 

Iz ooložaia. ki le nastal oo obrazloženem 
poteku vse zadeve, komisiia ne more ugo-
toviti. koliko odstotkov znašalo obresti po-
sojil. kakor tudi obTestovanje in amortiza-
ciia kurznih izsub. To pa zaradi tega. ker 
mestna občina liublianska stol) na stali-
šču. da oosoiilnl oogoli med mestno ob-
čino ln Splošno maloželezniško d. d. še ni-
so dogovorjeni ln na drutf strani, ker še 
tudi ni odobren ves obračun med Splošno 
maloželezniško d. d. in Siemens Schdker-
tom. 

Ce bi bili oosoiilnJ pogoji Cz Izjemo kur-
zov seveda) pri obeh transakcijah (med 
mestno občino te Splošno maloželezniško 
d. d., med Splošno moloželeznlško d. d. In 
Siemens Schuckertom) tako dogovorjeni 
kot ie navedeno v obligacijah, potem bi bil 
račun približno sledeč: 

a) Mestna občina proda 100 Din za 90 
Din. torei obrestuie pri 6 % na nominale 
izkuplienih 90 Din s 6.67 % (100Хб = 
90Хб.б . . .). Pri tem izgubi mestna ob-
čina 10 Din na kurzu Obrestova/nje po 6 
In amortizacije tekom 30 oollet v enakih 
obrokh ter kurzne izgube znaša povprečno 
1.13 Din na leto. Torei znaša obrestovanje 
izkupička plus obrestovanje In amortizaci-
je kurzne izgube 7.80 % . 

b) Splošna maloželezniška d. d. proda 
vsakih 162 Din za 135 Din (Splošna malo-
železniška družba ie namreč obremenjena 
pri mestni občini za 16.204.500 Din in ima 
dobiti iz prodaie izkupiček 13.500.000 Din) 
ali oo razmerju vsakih 100 za 83.33. Obre-
stovanje 100 Din po б % odgovarja pri 
kurzu 83.33 obrestna mera 7.2 % (100Хб = 
83.33X7.2) Pri tem izgubi pa Splošna ma-
loželezniška d. d. Din 16.67 na vsakih 100 
pri kurzu 6 Ve. Obrestovanie te kurzne iz-
gube in amortizacija Iste v 30 polletnih ena-
kih obrokih oa iznaša povprečno 2.04 na 
leto. Torei znaša obrestovanje izkupička 
plus obrestovanie in amortizacija kurzne 
izgube skupno 9 24 % . 

Drugo vprašanje na katero le komisija 
posebej opozorila, pa Je zastareli občinski 
red mesta LJubljane. Ljubljana ni danes 
več malo mesto, niegove naloge so s« v 
taki meri razširile, da ie treba misliti na 
temeljite izpremem.be občinskega reda. 
Upravi občine manika posebnega mestnega 
senata ali sveta, ki bi odgovorno vodil po-
sle. kakršni so predmetne transakcije. Žu-
panu samemu se ne more naprtiti ves po-
sel Ln vso odgovornost Od občinskih svet-
nikov se tudi ne more pričakovati, da se 
poleg svoiih drugih poslov bavijo še s po-
drobnostmi denarnih transakcij Za take 
oosie bi moral biti pač iz sredine občin-
skega sveta izvolien poseben mestni senat, 
kakor obstoja v drugih mestih. Sicer pa 
nam ie obliublien še poseben komentar 
glede spremembe občinskeera reda. 

Gospodom paritetne komisije mora biti 
vsa Javnost le hvaležna, da so prevzeli po-
sle zamudnega pregleda in ocene cele trans 
akciie. Zastarele arhivske metode z nešte-
timi ločenimi fascikli. oddelki in referenti 
so ji naprtile mnogo posla. Njena objek-
tivnost in korektnost vodstva naše občin-
ske uprave tako iasno povdarjalcča sodba 
bo napravila tem globlji vtis v javnosti. 
Odlične osebnosti obeh strank, ki so to za-
devo premotrile. so nam porok, da je vsa 
transakcija absolutno korektna in čista. 

Ostra zima v Beograda 
Beograd, 11. jan. р. V Bogradu m okolici 

je vladal danes izredno oster mraz. Tempe» 
ratura se je ves dati gibala med 14 do 18 
stopinj pod ničlo. Sava m Dunav sta že 
tako zamrznila, da je bil ustavljen ve« reč» 
ni promet. Le z največjim naporom se za» 
čaeno vrši še obalni promet med Beogra» 
dom in Zemunom, ki pa bo menda že jutri 
ustavljen, če bo sedanji mraz pritiskal še 
nadalje. 

Hud mraz v Evropi 
Dunaj. 11. januarja, s. Velik mra* r Av-

striji traja tudi danes dalje. Na Dunaju je 
bilo danes dopoldne 14 stopinj pod ničlo. 
Na Zgornem Štajerskem je temperatura 
padla na 30 stopinj pod ničlo. V Oberwöltzu 
je kazal toplomer 33, v Tameweg-u 32 red 
ničlo. 

Milan, Ц . januarja s. Zaradi hudega mra-
za je vdrlo v ligurijskih Alpah več divjih 
prašičev v doline. V dolini pri Salernu so 
našli truplo starce, ki so ga raztrgali vol-
kovi. 

Bukarešta. 11. januarja, g. Tudi v Rumu-
niji je nastal hud mraz. ki j« povzročil ve-
like težkoče r brzojavnem in telefonskem 
prometu. Plovba na spodnjem Dunavu je 
ustavljena, ker je reka deloma zamrznila. 
V Bukadešti Je temperatura padla na 15 
stopinj pod ničlo. 

Budimpešta, 11. Januarja, g. Na Madžar-
skem je temperatur« 5e bolj padla. V Ka-
pošvaru »o davi imeli 23 stopinj, v Budim- i 
pesti pa 18 «topdpj pod ničlo, 4 

„Preobrat v Jugoslaviji" 
Pod temi naslovom objavlja dunajika 

«Neue Freie Preese» od svojega posebnega 
dopisnika, ki je očividno črpal deloma iz 
oficijoznih virov, obširno poročilo iz Beo-
grada, v katerem pravi med drugim: 

«Nova doba diktature v jugoslovenski dr-
žavi je bila brezdvomno že pripravljena 
Revolucija od zgoraj pa se je izvršila v po-
polnem miru, ki ni bil niti trenutek v opa-
snosti. Če inozemstvo misli, da vlada v Ju-
goslaviji veliko razburjenje, se moti. O tem 
ni najmanjšega sledu. Nedvomno je ioao-
dek pri politično posebno interniranih siU 
no odjeknil, toda to se ni pokazalo v stra 
stnem razburjenju ali pa celo v demonstra-
cijah. Ze to je dokaz, da kraljev ukrep, ki 
je za evropske pojme i zv anreden, v Jugo 
slavij! nikakor ni bil sprejet ali občuten 
kot nekaj neverjetnega. 

Javno mnenje seveda zaenkrat molči. Ča-
sopisi še niso napisali nobene kritične be-
sede, komaj kak skromen komentar. Poli-
tični krogi nimajo možnosti, da bi se izra 
žili. Ministri so se obvezali, da se bodo jav-
no izražali le v sporazumu z ministrskim 
svetom. Sedaj po končanih praznikih hitijo 
od ene konference na drugo. Saj gre v feh 
dneh za to, da s teše jo osnove za nov režim 
Se več. da na novo ustanovijo jugoslovensko 
državo, o katere zapletenih problemih v 
tujini niii pojma nimajo. 

Kraljev ukrep se v vseh krogih občuti 
kot odrešitev iz popolnoma zavoženega po-
ložaja. Država je bila ob robu prepada. Dik-
tatura se ie zdela jez, ki je bil v zadnjem 
trenutku postavljen proti uničujoči blatni 
poplavi bremne.Wga partizanskega režima. 
Predvsem ее povdarja. da vzpostavitev dik-
tature in izločitev parlamenta nista bila po-
trebni samo za to, da se likvidira srbsko-
hrvatsko vprašanje, temveč tudi, da se s 
temelja preuredi državna uprava. V desetih 
letih je imela Jugoslavija 25 vlad. Država 
je plačala račun. Uprava, finance, pravosod-
stvo so postali orodje v rokah partijskih 
paS in njihovih pristašev. Radi tega so bili 
izdani novi zakoni, ki uvajajo diktaturo in 
hočejo napraviti na vseh poljih čisto pot 
Zato javnost brezdvomno odobrava kraljev 
ukrep. 

Postavlja pa se vprašanje, kaj naj sledi 
diktaturi Na eni strani morejo biti Hrvati 
zadovoljni: kralj je ugodil njihovi želji ter 
odstranil zlo (Vidovdansko ustavo) Talov-
nik je popolnoma odpet. Seveda pa je po-
misliti, da je kralj я svojim manifestom po-
vdaril edinstvo. Navzlic temu se misli, da 
kralj ni nenaklonjen hrvatskim željam, ako 
bodo Hrvati vodili račun o državni ideji in 
o srbskih zahtevah posebno pri razmejitvi 
avtonomnih teritorijev. Na drugi strani se 
je dosedaj mnogo premalo oziralo na to. da 
imajo Hrvati eminenten interes ne pretira-
vati svojih zahtev po samostojnosti. Le 
močna Jugoslavija more obvarovafti Hrvat-
sko in njeno obalo neželjenih incidentov, a 
nič manj važno je, da je Hrvatska skupaj s 
Slovenijo industrijsko mnogo jačja nego 
Srbija in da je ona centrum denarnega go-
spodarstva v državi. 

Tudi tu je kralj napravil čisto mizo. Me» 
sto parlamenta in strankarskih šefov bodo 
morali priti do besede strokovnjaki in mož» 
je iz gospodarstva. 

Na demokratskem zapadu se pojavlja 
nekaj nezaupanja napram vladarjem, ki s 
potezo peresa, brišejo ustave. V Jugosla* 
viji pa je ravno kralj osebnost, kateri se iz-
kazuje splošno zaupanje. Pripoveduje se, 
da je sam sestavil proklamaoijo, ko je bil 
dolgo premišljeval, predno se je odločil za 
odločilni korak. Nadejati se je, da bo sko« 
rajšnji uspeh dokazal upravičenost njegove» 
ga postopanja ter prinesel Jugoslaviji no» 
tranji mir. 

Mesto odpuščenih uradnikov 
bodo nameščeni predvsem 

rezervni oficirji 
Beograd, 11. jan. r. «Vreme» poroča: Ker 

bodo z novo izpremembo mnogi kompromis 
tirani politični uradniki odstranjeni, zlasti 
iz policijske stroke, bodo na njihova me» 
sta, kakor doznavamo, v prvi vrsti sprejeti 
rezervni oficirji in bojevniki s kvalifikaci» 
jami, ljudje čiste preteklosti. Ako se upo» 
števa, da so oficirji skupno z aktivno voj« 
sko največ doprinesli za ustvaritev naše 
države, Je povsem naravno, da bodo tudi 
sedaj odgovarjali nalogam, ki jih čakajo. 

Zakon o narodnem 
priznanju 

Beograd, 11. jan. 6. Dopoldne od 9. do 
10. je bil minister ver dT. Alaupovič pri mi« 
nistru pravde dr. Milanu Srskiču, s katerim 
je razpravljal o zakonu za narodno prizna» 
nje in zasluge pred, med in po vojni. Ta 
zakon je bivši minister ver predložil Na» 
rodni skupščini in je bil tudi že sprejet, 
vendar pa še ni bil dobil kraljeve sankcije. 
Na današnjem sestanku sta oba ministra 
določila način, kako naj bi ta zakon stopil 
v življenje. Ni izključeno, da bo v spre» 
menjeni stilizaciji objavljen v najkrajšem 
času v «Službenih Novinah». 

Oblastni in mestni denarni 
zavodi 

Zagreb, 11. jan. r. Kakor «Jutarnji hst» 
prinaša tudi današnji «Obzor» članek, v ka» 
terem pravi, da o samoupravnih denarnih 
zavodih ne bo nadaljniL izprememb, v koli« 
kor so doslej vršili po statutih popolnoma 
legalno in pravilno svoje funkcije. More 
se edino domnevati, da se bo izpremenilo 
nadzorstvo nad njimi, ki so ga doslej vršili 
oblastni odbori. Ta pravica bo sedaj pri* 
padala komisarjem oblastnih odborov. Isto» 
tako je z mestnimi hranilnicami, nad kate« 
rimi bodo vršili vrhovr.o nadzorstvo komi» 
sarji občin namesto županov. 

Vojaška amnestija 
Beograd, 11. jan. p. Današnje «Službene 

Novine» objavljajo ukaz, s katerim se od» 
puščajo kazni po členu 45, točka 3—1 vo* 
jaškega kazenskega zakona. 

Volkovi v Dalmaciji 
Spitt, 11. jan. п. V občini Poljica pri Spli* 

tu se je pojavila velika truma volkov. Vol» 
kovi so povzročili veliko škodo kmetom, 
ki so jim raztrgali nad 100 ovc. Prebival» 
s vo nima ne pušk ne municije, da bi se 
branilo. Zato so se vaščani obrnili na obla» 
'"•л s рто5пјо, da jim preskrbi orožje. Ker 
- v Bosni zavladal velik mraz s snegom, 

je verjetno, da so fio volkovi od tam pri» 
tepli v Dalmacijo. 

Upor v Afganistanu 
Kako nesigurna in spremenljiva je situ-

acija v Afganistanu, se najbolj razvidi iz 

samega dejstva, da se je po dozdevnem po 

mirjenju upor nenadoma obnovil in da upor. 

niki znova napadajo Kabul. Zdi se potem-

takem, da upor sploh še rri bil nehal, nika» 

pa, da bi bil zadušen, marveč da so le boji 

ponehali, morda res zaradi zime. kakor s« 

je poročalo. 

Režim kralja Amanulaha Je torej še ved-

no sredi usodne preiskušnje. 

Poznavalci afganistanskih razmer pravi-

jo, da so vzroki upora zoper kralja mnogo-

vrstni. Pred vsem je v deželi vladalo neza-

dovoljstvo nad reforma-nl, ki jih je pričel 

uvajati Amamilah. Konservativne in verskb 

kroge Je spravilo v nejevoljo, ko se je pri-

čelo uvajati evropsko pokrivalo za moškft 

in ko se je čulo naj ženske hodijo odkritih 

obrazov. To so sicer vnanjosti. ki se v Ev-

ropi zdijo malenkostne, a so za Islamski 

svet važne, ker se smatrajo za združene z 

verskemi predpisi. Kemal paša fe svojo slič-

no in še radikalnejšo reformo izvedel mnogo 

spretneje; omajal je najprej versko organi-

zacijo in na ta način onemogočil da bi iz 

tega središča prihajal odpor. 

Dalje je vzbudila veliko ogorčenje davčna 

reforma, ki je uvedla poseben davek za vse 

moške v deželi, prav tako določba, da pla-

čajo uradniki vsako leto plačo enega mese-

ca v državno blagajno. Seveda ni nič mani 

razburila dežele uvedba splošne vojaške 

dolžnosti. Pri teh reformah je treba imeti 

pred očmi, da vladajo v Afganistanu še ved-

no zelo patrijarhalne razmere, da živijo v 

mnogih oddaljenih in goratih predelih ple-

•nena še povsem svobodno in samostojno 

ter priznavajo nad seboj kraljevo vlado ko-

maj po imenu Ce se pristavi, da živijo 

mnoga od plemen še po vsem nomadsko, 

stopijo Amanulahove reforme še posebno v 

pravo luč. 

Vrhu tega pa so upori v Afganistanu ne-

kp' -bičašnega. Dogajali so se tudi tekom 

decenija večkrat, tudi zadnja leta 

'lilo. Vzrokov zanje niti ni bilo trebi 

h. Nekatera plemena živijo v pre-

c- i meri od ropanja, ki deželi ni nečast-

na zadeva. Podjetni bojevniki čujejo. da So 

pričakuje, da je na potu večia karavana, 

ki prinaša v Kabul blago lz Indije. Napadejo 

jo; ako je blago državno, pride kraljeva 

vojska na pomoč in uporniki se razkropijo, 

a se po potrebi brž zopet zberejo. Poroča 

se, da je bilo tudi to pot tako in da so v 

okolici Djelalahada domačini napadli avto-

mobilsko karavano z blagom namenjenim 

iz Evrope preko Bombaia za kralja Poleg 

tega pa se Je upor pričel v neposredni oko-

lici Kabula ln v mestu samem povoda za to 

spričo navedenega ni bilo težko najti. Potem 

takem bi se bil upor pričel na dveh krajih 

obenem, kar morda nI slučaj. Saj domneva* 

jo nekateri, da je prišla pobuda cd zunaj, od 

sovjetske ali od indijske strani, za kar pa 

se seveda ne morejo navesti nikaki kon-

kretni argumenti. 

Pri dosedanjih uporih Je kralj včasih pod-

kupil eno ali drugo od plemen in jih našču-

val na druge upornike ter jih tako brez te-

žav obvladal. Zato se bržkone tudi to pot 

uporniška akcija ne bo končala pretragično. 

Otvoritev prvega deželnega 
zbora v Češkoslovaški 

Bratislava, Ц . jan. s. Včeraj je deželni 
zbor v Pod'karpatski Rusiji kot prvi izmed 
novoizvoljenih deželnih zborov v Užgoro» 
du imel svojo prvo sejo. Ko je predsednik 
Rozsvpal otvoril sejo v češkem jeziku, ga 
je neki poslanec deželnega zbora prekinil z 
zahtevo, naj govori rusinsko. Po prisegi čla» 
nov deželnega zbora je hotel zastopnik ko» 
munistov podati programatično izjavo svo» 
je stranke. Predsednik mu je to prepove» 
dal, vendar se poslanec ni dal motiti ter 
je prečital svojo izjavo. Zaradi tega je 
predsednik prekinil sejo. Po ponovni otvo» 
ritvi je bilo izvoljenih šest članov deželnega 
odbora, v katerem imajo agrarci večino. 

Pritožba dr. Tuke 
odklonjena 

Praga, 11. Januarja g. Pritožba zastopnüka 

aretiranega poslanca Tuke proti njegovemu 

preiskovalnemu zaporu je bila odbita. Tuka 

bo moral torej do razprave ostati v zapoTu 

Bivši poslanec slovaške ljudske stranke dr. 

Labay je danes izjavil, da so vesti o na-

meravanem izstopu slovaške ljudske stran-

ke iz vladne koalicije popolnoma neosno-

vane. Vprašanje demisJ'e obeh slovaških mi-

nistrov se sploh nJ načelo Jn nI aktualno. 

Dr. Labay je izjavil, da njegova stranka ni-

ma nič proti temu. da bo dr. Tuka postav-

ljen pred redno sodišče. 

Italija zahteva povišanje 
deleža na reDaraciiah 

Rim, 11. jan. (Io.) Italijanska vlada se od» 
ločno p roti vi vsaki redukciji reparacijskih 
plačil. Italijanski gospodarski krogi stoje 
na stališču, da Italija premalo prejema na 
reparacijskih plačilih in da bi se moral rta» 
Kianski delež na reparacijah zvijati ali pa 
naj se znižajo italijanska odplačila «meri« 
škim Zedinjenim državam m Angliji. Do» 
der se to ne zgodi, je Italija prisiljena, da 
vztraja neomaino na svoiem stališču b ne 
dopusti ni'cakih koncesij v reparacijskem 
vprašanju. 

Madžarsko-noJjska medsebojna 
odlikovanja 

BadlmpeSta, 11. iamiar'a (>be.) Včeraj Je spre-

M državrrf upravitelj Htrrfhy v av*i3end sina 

poHsiceita predsednika Pžteu<dsil(fcea. Joi т а le iz-

ročil v kri etru predsedfliUfa in-sVunifc belega orla. 

Istočasno Je izročil ma^arski posfemSk v Var-

šavi predsedniku Pilsudskenro ve-liki madžarski 

kirlž га zaslug«. 

Potres • Toskanl 
Florenca, 11. januarja g. V provinci Toskana 

so davi obSirtiK močan potres, ki ga Je sprem-

ljalo votlo podzemsko bobnenje. Prebivalstva 

se Je polastita panika. Zapustilo Je stanovanja 

ter Je kampiralo na prostem. Pozno zvečer še 

ni bilo znaoo, da-Ji je patre« napravil kako 

fltodo. 

Za likvidacijo konflikta 
med rezervnimi oficirji 

Beograd, 11. jan. p. Kakor znano, je na» 
stal med centralnim odborom v Beogradu 
in podružnico organizacije rezervnih oficir* 
jev v Ljubljani konflikt, ki je dovedel do 
tega, da so bili nekateri člani in člani uprav 
nega odbora ljubljanske podružnice izklju» 
čeni iz organizacije. Sedaj je bil imenovan 
poseben odbor, ki ima nalogo, da likvidira 
ta spor in skliče čimprej izTedri* glavno 
skupščino organizacije rezervnih cr'cirjev, 
ki se bo vršila v Ljubljani, da se na ta 
način manifestira enotnost v organizaciji 
rezervnih oficirjev. (Poročilo je tako ne» 
jasno, da si iz njega ni mogoče ustvariti 
točne slike, kako je zamišljena likvidacija 
nastalega spora. On UT.) 

Požar v Podgorici 
Podgotica, 11. jan. p. Davi okrog 2. ure 

je nastal v poslopju tukajšnjega sreskega 
poglavarstva požar, ki se je bliskovito ši« 
ril in v par minutah zajel vse poslopje, ki 
je pogorelo do tal, še predno so mogli pri» 
hiteti gasilci in vojaštvo na pomoč. Kako 
je ogenj nastal, še ni pojasnjeno. Sumi se, 
da je bil podtaknjen. Uvedena je stroga 
preiskava, ki pa je ostala doslej brez re» 
zultata. 

Novi poveljnik zrakoplovnega 
polka v Zagrebu 

Zagreb, 11. januarja, č. Včeraj je dospel v 
Zagreb novi poveljnik IIL zrakoplovnega 
polka na letališču v Borongaju, podpolkov-
nik Borislav Mirkovič, ki je takoj prevzel 
svoje dolžnosti. Doslej, je bil dodeljen I. zra-
koplovnemu polku v Novem Sadu. 

Nova poštna palača • Splitu 
SpUt, 11. jamuanja n. 22. t. m. bo v Splitu Jav-

na licitacija za graditev nove Javne požte v 

Splitu. T roški za to stavbo so preračunani na 

9 ia pol milijona dinarjev. 

Puniša Račrč se ne bo pritožil 
zoper preiskovalni zapor 

Beograd, 11. januarja p. Pimtša Račič je ob-

vestil svojega zagovornika, da se ne mara pri-

tožiti zoper preiskovalni zapor, ki ga je sodi-

Sče potrdilo. Pai pa sta oba njegova soobto-

ženca Toma Poipovič in Drago Jovaiwvid-Lun« 

prijavila prizrv zoper odlok sodišča. 

Pozdrav dubrovniške zbornice 
Dubrovnik, 11. Jamuarja n. Trgo'viska аз obnt-

nStoa zbornica Je danes posdala maTšala.tu dvo-

ra v Beogradu brzojavko, v karten pozdravlja 

ekrepe NJ. VeL kralja kot neobhodno potreb.T« 

za napredek gospodarstva. 

Wilkins opusti polet 
na južni tečaj 

Newyork, 11. jan. Oo.) Po brezžičnih br« 
zojavkah, odposlanih z otoka Deception, je 
Wilkins zaključil prvo fazo ekspedicije na 
južni tečaj in raziskovanja Grahamove 
zemlje. Wilkins je sklenil, da se vrne čim 
prej v Zedinjene države in da odgodi raz» 
iskovanje južnega tečaja na drugoletno se» 
zijo. Da bi izvršil čim bolje svojo nalogo, 
si bo poiskal drugo operacijsko bazo. Odlo» 
čil se je za ta korak po včerajšnjem pole» 
tu, dolgem 500 milj, tekom katerega so se 
mu ponesrečili vsi poizkusi, da najde bolj 
južno operacijsko bazo, ki bi mu omogočila 
nadaljevanje raziskav an j a. Vendar pa se 
mu je posrečilo dognati, da Grahamova 
zemlja ni del antarktične celine, kakor to 
zaznamujejo zemljevidu 

Nove železnice v Kanadi 
Winnlpeg, 11. Januarja (Io.) Kakor poroča)!«, 

bo železniška družba Canadian Pacific Railway 

zgradila v Virginiji in zapadni Kanadi 1200 milj 

»ov-ih želeizjiic. Gradbeni stroški so proračun;eni 

na 50,000.000 dolarjev. 

Jugoslovenski lastniki hiš 
v Avstriji 

in razlastitev brez odškodnine 
Prejeli smo s prošnjo za objavo: 
Pred nekai dnevi publicirana odločitev 

avstrijskega upravnega sodišča glede av-
strijskega najemninskega zakona je vzbu-
dila ogromno pozornost in povzročila pri 
hišnih posestnikih precejšnjo nejevoljo. Ka-
kor ie znano sta predlagal» štajerska in 
predarlska deželna vlada upravnemu so-
dišču na Dunaju. na.i Proglasi najemninski 
zakon za protiustaven in naj ga ukine. Ta 
predlog sta podpirali z razlogom. dq je 
razlastitev po državnopravnih zakonih in 
v smislu § 355 dopustna le proti primerni 
odškodnini in da ie sprememba tega stanja 
možna le z ustavnim zakonom. Ker najem-
ninski zakon statuira razlastitev brez od-
škodnine. ga je treba smatrati za proti-
ustavni. Upravno sodišče, fc obstoji po ve-
čini ie sociialno-demokratskih članov, je 
odklonilo predlo? imenovanih dsželnh vlad 
z motivacijo, da pomeni razlastitev hišnih 
prejemkov (n. or. reduciranje 10.000 zlatih 
kron na pol šilinga) le »zmanjšanje« hišnih 
preiemkov. obenem pa izreklo načelno 
sodbo, da za razlastitev brez odškodnine 
v Avstriji ni potreben ustavni zakon, ter 
da Je možna z navadnim zakonom. Ta od-
ločitev. ki je v nasprotju z obstoječim 
mnenjem, pomeni praktično možnost od-
stranitve Privatnega premoženja v Avstri-
ji z večino glasov v narodnem svetu. Ce 
pomislimo, da manika sociialno-dcrookrat-
siki levici le 17 glasov do absolutne večine, 
je iasno. da obstoji resna nevarnost. da bo 
mogla ta stranka bodisi s podpiranjem 
premoženju sovražnih elementov v drugih 
strankah, bodisi z zmago pri novih volitvah 
zgolj z enim rlasom večine odpraviti pri-
vatno preoženie ali pa le ono gotovih ljud-
skih Plasti, n. pr. hišnih lastnikov, bank. 
graščakov 1. dr., in sicer brez odškodnine, 

Tei resno grozeči nevarnosti se da z 
uspehom odoomoči le s solidarnim nasto-
pom inozemskih vlad. Le-te se morajo za-
vzeti za interese svojih državljanov, ki 
imajo posestva v Avstriji. Zveza inoeem-
skih posestnikov real.tet v Avstriji poziva 
vse iugoslovenske lastnike hiš v Avstriji, 
naj sestavijo primerni vlogo na vlado v 
Beogradu, nakar nai zbero podpise in poš-
ljejo vlogo vladi Podrobne informacije da-
je Imenovana zveza breziplačno Njen na-
slov Je: Verband ausISndischer Eigentü-
mer österreichischer Realitäten. Wien t 
Johannesgasse 

Hmeljski trg 
žatee, 11. janusria. h. Tendenca čvrsta. 

Promet 40 meterskih stotov. Cene 1530 da 
1S75 K i 



asi Kraji in ljudje 
Našim čitateljem 
in dopisnikom! 

Državno pravdništvo nam je dosta-

vilo sledeče opozorilo: 

«Po novem zakonu o tisku je izreči 

zabrano razun v dosedaj določenih pri-

merih tudi ako je v tiskanem delu po-

dan zločin ali prestopek proti državi po 

kazenskem zakonu, — ako je v tiska-

nem delu zagrešeno dejanje, ki se kaz-

nuje po zakonu o zaščiti javne varnosti 

im pravnega reda v državi, — ako vse-

buje obrekovanje ali razžalitev državne 

oblasti. 

Vsaka kritika državnih oblasti In 

vsled tega tudi njihovih odredb, ki bi 

vsebinsko vsebovale žalitev, je torej 

nedopustna. Pri ocenjevanju besedila 

se ne bo ozirati na eventualna Izvaja-

nja, da je napad upravičen. T o velja 

osobito tudi glede stanovskih listov 

(državnih uslužbencev, privatnih name-

ščencev itd.), ki se bavijo z odredbami 

službenih oblasti.» 

Na dvornem plesu 
Dvorni ples v Beogradu le bil tudi letos 

krona proslave rojstnega dne kraljice Ma-
rije. Uspel j« tokrat posebno sijaino. Da 
podamo čitateljem kratko sliko te največ-
je vsakoletne prireditve na dvoru, posne-
mamo po beograjskih novinah naslednji 

opis. . „ 
Odlični povabljenci širom države ln v 

inozemstvu so se odzvali vabilu kralja in 
kraljice. Tako ie ameriški poslanik Prince, 
ki se ie nahajal v Newyorku. takoi po pre-
jemu vabila, prekinil bivanje v domovini, 
točno izračunal brzino prekooceanskih par-
nikov in evropskih brzovlakov ter zares 
še pravočasno prispel na dvorni ples. Skup-
no ie bilo povabljenih nad 1200 gostov. ne 
vštevši veliko število vojaškega in civil-
neza osobia na dvoru. 

Veliki saloni in zimska dvorana v sta-
rem dvoru so bili razkošno razsvetljeni. 
Začeli so se polniti že PO 20 uri. Drug za 
dragim so prihajali elegantni avtomobili. 
Gostje so se vrstili cele tri ure, spreje-
mali so №h v prvi dvorani dvorski častni-
ki ter iih diri&;rali v veliko slavnostno 
dvorano. Mlajši častniki iz kraljeve garde 
so sprejemali dame in jih vodili na dplo-
čena mesta na desni strani. Maršal dvora 
je poskrbel, da so vsi gostje dobili pri-
merna mesta. 

Med številnimi odličniki so prispeli na 
dvorsko svečanost patrijarh Dimitrije, ka-
toliški škof Rodic. veliki rabin dr. Alkalaj 
in vrhovni muftiia Mehmed Zeki. Uradniki 
zunanjega ministrstva so verske poglavarje 
odvedli v rdeči salon, kier so se nato za-
čeli zbirati tudi člani dvora in diplomatske-
ga zbora. V splošnem ie bila družba zelo 
pestra. Gospodje v frakih, častniki v pa-
radnih uniformah, dame v razkošnih toa-
letaih. dobavljenih večinoma iz Pariza, sre-
di gospode tudi dokai kmečkih veljakov v 
narodni noši in otnamkah. 

Okroz pol 23.. ko so bili v dvoru zibrani 
že vsi gostie. ie maršal dvora najavil pri-
hod kralia in kraljice Zvoki državne him-
ne so prekinili šum po dvorani in vsi po-
gledi so bili obrnieni v glavna vrata. Kralj, 
v uniformi ^ardneza artiljerijskeza polkov-
nika z lenko Karaziorgjevičeve zvezde, in 
kraliica Marija v bogati svetli toaleti z 
velikim dragocenim diademom na zlavi, 
sta se poiavila v spremstvu adjutantov in 
dvornih dam. Vsi navzoči so kraljevsko 
dvoiico pozdravili z globokim poklonom. 

Preden ie srodba končala himno, sta se 
kralj in kraljica podala v rdeči salon, 
kier ie kralj takoi pristopil k patrijarhu. 
spreiel niegov blaswsov in nato pozdravil 
vse navzoče dostojanstvenike. Po pozdra-
vu diplomatov sta se kralj in kraljica vr-
nila v veliko dvorano, spremljana od suite 
in članov vlade. Cim sta se zopet poia-
vila. ie orkester kraljeve garde zaigral 
»Srbiiamko«. Krali in kraliica vodita kolo. 
Prvi do kraljice ie general Živkovič. nato 
dvorna dama ga. HacLžičeva in tako po vr-
sti visoki dostojanstveniki. S tem je bil 
ples otvorjen. 

V diplomatskem salonu ie krali pričel s 
serklom. dočim so se v veliki dvorani vr-
stili posamezni moderni plesi. Razpoloženje 
jo postajalo vedno živahnejše. Končno so 
bili gostie povabljeni v bife. Maršal dvo-
ra je okrpz Pol 24. obvestil kralia. da la-
hiko pristopi v obednico. kjer ie kraljica 
kot vrhovna gospodinja med tem še en-
krat pregledala bogate zaloge in njih raz-
poreditev. S člani vlade, diplomati in ver-
skimi dostojanstveniki se je krali podal v 
obednico. istočasno pa so bili tudi vsi 
ostali gostie povabljeni, da se pos!uži:o 
velikega bifeja v stranskih dvoranah. 
Okrog polnoči sta se krali in kraljica vr-
nila v diplomatski salon in nadaljevala s 
serklom. dočim se ie v veliki dvorani na-
daljevali ples. 

Ob Pol 1 ie zopet zadonela državna hinv 
na — krali in kraliica sta se poslovila ter 
se umaknila v novi dvor.' spremljana z 
živahnim v,zklikanj em vseh prisotnih. Dvor-
ni ples pa ie nato trajal še do prvih jutra-
njih ur. 

Mraz ovira promet 
Ljubljana, 11. januarja. 

Hud mraz zadnjih dni ie po mnogih kra-
jih zelo oviral železniški promet kakor tu-
du telefonski in brzojavni promet Na Hr-
vatskem in v ostalih pokrajinah se borita 
železniška in Poštna uprava z velikimi tež-
kočami. da odstranita vse ovire in vzposta-
vita redni promet. V Sloveniji je mraz le 
delno povzročil zastoj prometa in zamude 
vlakov. 

Zaradi snežnih žametov in silovitega 
mraza, ki vlada po nekaterih krajih Hrvat-
ske. osobito v Gorskem Kotaru okoli Cabra 
in Delnic, kjer ie zapadel visok sneg in kjer 
je mraz dosegel 24 Celzija pod ničlo, je 
bila težko prizadeta zagrebška poštna di-
rekcija. ki ie izdala za popravo brzojavnih 
in telefonskih zvez nad 250.000 Din. 

Ljubljanska poštna direkcija ni pri svojih 
prometnih napravah toliko občutila posledic 
mraza odnosno znežnih viharjev. Prve dni. 
ko ie zapadel sneg. so bile pretrgane neka-
tere lokailne brzojavne in telefonske zve-
ze. ki so bile v najkrajšem času zepet po-
pravljene. Zaradi mraza so včerai in da-
nes odrekle stare brzojavne žice o lokalnem 
prometu, dočim so mednarodne zveze Slo-
venije brezhibne in nepokvarjene. Stare 
brzoiavne žice so več;noma popokale zara-
di mraza Za popravo oretrzanih zvez je 
direkcija doslej izdala okoli 25.000 Din. 
Splošno so vse zveze v Sloveniji zopet v 
dobrem redu. 

Tudi železniški promet v Sloveniji je za-
radi mraza zadnje dni le delno trpel. Lo-
kalni vlaki prihajajo v Ljubliano s prav mi-
nimalnimi zamudami, ki nastanejo, ker mo-
rajo mnogi potniški vlaki čakati na druge 
zveze. Znatno večie zamude imajo brzovla-
ki. ki voziio med Ljubliano in Beogradom. 
Tako ie beozrai. brzov., ki prihaja v Ljub-
ljano ob 8.10. danes prispel na glavni 
kolodvor šele ob 12.54. torei z zamudo 4 ur 
in 34 minut Tudi SOE ie prišel iz Beogra-
da v Ljubliano s 166-minutno zamudo. Br-
zovlaki z Avstrije in severa so prihajali 
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prejšnje dneve z zamudami od 60 do 70 mi-
nut. dočim so danes prispeli že precej toč-
no. Čeprav na krasu divja silovita burja, 
nimajo tržaški vlaki večjih zamud. 

Vzrok zamudam, registriranim zaradi 
mraza tiči v mnogih okolnostih prometnega 
in tehničnega zinačaia. Tako j« moral današ-
nji beograjski brzovlak čakati v Vinkovdh, 
Slavonskem brodu in Zagrebu na zveze z 
drugimi vlaki. Obenem pa ie zmrzovala vo-
da v ceveh lokomotive in tudi avtomatične 
zavore niso v mrazu mogle brezhibno funk-
cij onirati. Kakor znano, zmrzne voda v ce-
veh lokomotive pri 6 stopinj C. pod ničlo. 

Lokalni potniški promet na železnicah je 
povsem običajen Jutranji lokalni vlaki vo-
zijo brez večiih zamud zunaj na deželi 
stanujoče uradništvo. delavstvo in šolsko 
mladino v Ljubljano. Minimalen je potniški 
promet na mednarodnih brzovlakih. 

Zdravniška preiskava 
' vajencev 

Veliki župan ljubljanske oblasti je izdal 
3. t. m. na vsa sreska poglavarstva, od-
nosno na vse obrtne oblasti I. stopnje na-
slednji odlok: 

Na predlog Zveze obrtnih zadrug v Ljub-
ljani vas vabim, da priporočate vsem obrt-
nim zadrugam, onim, ki že obstoje, kakor 
onim. ki se šele snujejo, nai v bodoče 
vstavljajo v pravila, ki mi jih predlagajo 
v odobritev, tudi določbe, da se mora vsak 
vaienec ob nastopu svoje učne dobe dati 
zdravniško preiskati, predvsem od zdrav-
nika Okrožnega urada za zavarovanje de-
lavcev. Oni obrtniki, ki bi tega določila 
ne upoštevali, se kaznujejo v smislu točke 
125. obrtnega reda 

Prednja določba ie gotovo v korist va-
ienoev in obrtnikov. Sai ie neredkokrat 
slabo zdravje vaienca vzrok neuspeha v 
strokovni izobrazbi Ali le tega kriv vaie-
nec ali obrtnik, bo potem lahko ugotoviti 
in v stvari napraviti potrebno remeduro. 
Razen tega ie v točki lt4. točka d) obrt-
nega reda normirana dolžnost obrtnih za-
drug. da sferbe 7 a zdravje vajencev. 

To akcijo, ki k) ie izvedla Zveza obrtnih 
zadrug. prav toplo pozdravljamo, ker je 
eden izmed najvažnejših faktorjev pri 
vzgoji naraščaja baš_ zdravje. 

Po 4 tednih na jdeno truplo 
Ljublana. 11. ianuaria 

Na Fužinah pri Ljubljani so že od ne-
delie 16 decembra lani pogrešali vrtnar-
skega pomočnika. 251etnega Franceta Ko-
pača. ki ie bil zaposlen pri fužinski gra-
ščini. France Kopač, rodom it Mednega 
pri Medvodah, ie bil zelo miren, a duševno 
nekoliko omeien mladenič, naiznjen k me-
lanholiji Omenkneza dne okoli 4. zjutraj 
je izginil z graščine, .ie da bi komu po-
vedal. kam ie namenjen Niegovi tovariši 
in znanci, ki so ga dobro poznali, so takoj 
po nieigovem izginotju izrazili domnevo, 
da si ie prostovoljno končal življenje. 

Pri Združenih papirnicah zaposleni Fr. 
Marinko v Vevčah ie danes ziutrai pri 
iezu tovarne zapazfl med grabljami tru-
plo mladeiza utoplienca. Obvestil ie o tem 
orožnike ki so utoiiipw» potezi"' iz vo-
de. Domačini in Kopačevi tovariši so v 
utopljencu takoi spoznali pogrešanega 
Franoeta Kopača. Fant ie najbrže samomor 
izvršil v popolni duševni zmedenosti. Nje-
govo truolo so prenesli v mrtvašnico na 
pokopališče v D. M. v Polju. Po raznih 
formalnostih in sodnokonrsijskem ogledu 
se bo pogreb mladega obupanca vršil v 
ponedeljek. 

Tragična smrt mlade matere 
Šmartno, 11. januarja 

Marija Nograškova. soproga čevljarske-
ga moistra v Šmartnu pri Litiji, je pred 
dnevi dala življenje četrtemu sinčku. Po-
rod se ie izvršil brez strokovne pomoči 
babice in posledica ie bila — zastrupljenje. 
Ker se ii ie stanje zelo poslabšalo, so po-
klicali zdravnika, ki ie nasvetoval takojš-
nji prevoz v liubljansko bolnico. 

Porodnico so prenesli v avto. ki ga je 
dal na razpolago domačin. Jadrno ie vo-
zil šofer preko Bogenšperka in nato po do-
lenjski «sesti, da bi nesrečno mlado mater 
oddal čim prej v bolniško oskrbo. 

Med potjo pa se ie stanje porodnice še 
poslabšalo. Pričela io ie objemati smrt. Ko 
ie privozil avto v bližino Laverce, je ne-
srečnica izdihnila »oter ie nato obrnu 
voz in odpelial mrtvo mater-porodnico na-
zaj v Šmartno, kjer so tragično preminulo 
go. Nograškovo sprejeli z obupnim jokom. 

Tragediia nesrečne matere, stare komaj 
28 let. ie vzbudila splošno sočustvovanje 
v vsej okolici, kar ie pokazal tudi pogreb, 
k' se ie vršil danes popoldne ob 16. na 
tukajšnjem farnem pokopališču. Med sino-
vi. ki iih ie zapustila možu. šteje najsta-
rejši komai 5 let. pri življenju pa je tudi 
novorojenček. 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

у Ljubljani 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Sobota, 12. ob 3. popoldne: «Stilmondski 

župan». Dijaška predstava po globoko 
znižanih cenah Izven. 

Nedelja, 13. ob 11. dopoldne: Prireditev 
Rdečega križa. Izven. _ Ob 3. popol-
dne: «Krojaček Junaček». Mladinska 
predstava. — Ob 8 zvečer: «Krog s 
kredo». Izven. Znižane cene. 

Ponedeljek. 14.: «Betlehemska legenda». D. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 8. zvpčer. 

Sobota, 12.: «Boris Godunov». Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izven. 

Nedelja 13. ob 3. popoldne: «Jonny svira». 
Izven — Ob pol 8. zvečer: <Pri treh 
mladenkah». Izven. 

Ponedeliek. 14.- Zaprto. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Sobota. 12.: «Bunbury». 
Nedelja. 13.: «Bunbury». 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Sobota. 12.: «Divja raca». B. Premijera. 
Nedelja. 13 ob 3. popoldne- «Janko in Met 

ka». Znižane cene. Kuponi — Otroška 
predstava. — Ob 8. zvečer: «Bajaderä». 
Kuponi. Gostovanje gosp. Nerata. 

Danes, v soboto, 12. in jutri, т nedeljo, 
13. t m. ponavlja Šentjakobski oder veleza-
bavno komedijo v treh dejanjilh «Bunbu-
ry». Dve razprodani dvorani pričata o uti-
su, ki ga je napravila ta duhovita komedija 
na gledalce. Zdrav, prisrčen humor preple-
ta vse dejanje. Valekomične scene vzbuja-
jo salve smeha. Skratka, kdor se hoče te-
meljito zabavati, naj poseti predstavi. — 
Vstopnice se dobe za obe predstavi pri gosp. 
Karničniku (Šterk) na Starem trgu in na 
večer predstave pri gledališki blagajni. 

Josip Križai kot Boris Gjdtinov. Члгој 
se poje v operi Musorgskega mojstersko de-
lo «Boris Godunov» z gosp. J. Križajem v 
naslovni partiji. Pri prvi predstavi te ope-
re je gosp. Križaj imel ogromen uspeh ter 
upamo, da s ponovitvijo tega dela ustreže-
mo našemu občinstvu. Ostala zasedba opere 
je običajna. Cene so nekoliko znižane, na 
bar posebno opozarjamo. 

Na ponedeljkovem simfoničnem koncertu 
je druga programna točka Intermezzo kom-
ponista Franca Schrekenp. ki zavzema odlič-
no mesto med sodobnimi skladatelji. V njem 
je združenih dvoje umetniških potenc, skia 
dateljska in pesniška. Ze kot 15leten deček 
ie napisal godalni kvartet za 4 violine in 
obiskoval dunajski konservatorij s podporo 
raznih vplivnih mecenov. Napisal je čelu 
vrsto simfoničnih io opernih del. ki м kaj 

Nenadoma je oslepel 
Štanca. 10. januarja. 

Pri nas se ie dogodil primer, da sličnega 
Hudje že dolgo ne pomnijo. Pred dnevi je 
nenadoma oslepel 45-letni Ivan Mam. po-
sestnik iz vasi štamge. bližnji sosed Španč-
kovega posestva, kjer je ogenj na sveti ve-
čer upepelil vso kmetijo. O težki nesreči, 
ki ie zadela krepkega gospodarja Marna in 
s tam vso niegovo družino ie doenano na-
slednje : 

Zadnji čas ie čutil Ivan Marn, da ga po 
malem skelč oči. Hujših bolečin pa ni trpel, 
zato ni posvečal nevšečnosti, ki se mu je 
oojavfLa na očeh. nikake posebne pažnje. Ko 
pa ie nedavno vstajala Marnova družina 
zarana na delo. se ie čul od očetove poste-
lje obupen krik .. 

— »Oče. kai vam je?« so se abrali okroi 
gospodarjeve postelie vsi domači. Oče Ivan 
pa ie Drvi hip le molčal in z rokami brez-
upno krilil pred seboi. Groza ie prevzela 
vse domače ob pogledu na obupanega mo-
ža. ki je med smrtno tišino spregovoril tež-
ke besede: »Sleo sem... Ne vidim nič...« 

Marnovi in njih sosedje so domnevali, da 
se ie gospodariu le trenutno zamotil vid in 
da se bo nezgoda v par dneh sama pozdra-
vila. Minilo je nefleai dni. Mani je ves ta 
čas preiokal ъя izgubljenim vidom. Končno 
so ga domači naložili na voz ter ga odvedli 
v Litiio k zdravniku, ki je nasvetoval še 
eadnio možno rešitev: bolnico. 

, Včerai ie spremila obupana kmetlška že-
na svoiega moža v Ljubliano. Marnova dru-
žina pa živi v mučni negotovosti, ali se bo 
gospodarju še povrnil vid. ki ga je tako ne-
nadoma izgub!!. 

Strupen napoj v poročni 
noči 

Pred meseci smo poročali o nenavadnem 
dogodku. ki se ie pripetil v Modošu v Voj-
vodini. kier ie 18-letna Bezabeta Maükova 
hotela v poročni noči zastrupiti svojega 
znatno starejšega moža Petra Hermanna. 
Elizabeta ie Hermanna poročila na prtisk 
staršev, sama pa ie bila zaljubljena v neke-
ga mladega fanta. Bil ie nien trdni sklep, 
da se vsiljenega moža iznebi že v poročni 
noči. Ko ie bila zostiia zaključena, mu je 
ponudila čašico kave. v katero je prime-
šala strup. V posledniem trenutku, ko je 
mož že nagnil čašico k ustom, se ie Eli-
zabeta skesala, zbila možu usodno čašo iz 
rok in mu s soh-ami priznala svoj naklep. 
Hermann ie takoi naslednje iutro prijavil 
svojo mlado ženo orožnikom in iim izročil 
tudi ostanke razbite čaše. s čemer ie bila 
potriena istinitost njezovih navedb. 

Elizabeta Malilkova ie bila seveda areti-
rana in oddana v preiskovalni zapor v Ve-
likem Bečkereku. Drž. Dravdnik ie črepi-
nie razbite čaše poslaJ kemičnemu preisko-
valnemu zavodu v Beogradu. da se uzoto-
vi kakovost strupa. Zavod ie ugotovil, da 
kavi ni bil primešan arzenik. kakor se je 
izprva domnevalo, marveč fosfor. Vsebina 
strupa ie bila tolikšna, da bi zadostovala 
za usmrtitev ne samo ene. marveč desete-
rih oseb. 

Državni pravdnik v Velikem Bečkereku, 
k ie te dni prejel omenjeno ugotovitev ke-
mičnega zavoda, se še ni odločil, ali naj 
Elizabeto Malikovo vnovič posadi v pre-
iskovalni zapor. Njen zagovornik predlaga, 
da se postopek proti Malikovi popolnoma 
ustavi, ker dejansko ni obstojal poskus 
umora, saj ie obtoženka v poslednjem tre-
nutku svoi naklep obžalovala in s solzami 
priznala. 

Napovedi stoletnega 
koledarja 

Koledar «Stoletnjak», ki izhaja v Zagre* 
bu že nad 120 let, prinaša zanimive napo« 
vedi o dogodkih v letošnjem letu. Astrolo* 
ška prognoza s proročanstvom za 1929. se 
v glavnem glasi: Pomlad bo precej deževna, 
bo pa tudi dokaj toplih dni, kar bo povzro* 
čil-o mnogo imfluence. Marec bo posebno 
mrzel april pa zopet precej deževen, do» 
čim bo maj izpočetka ugoden, pozneje pa 
zaradi deževja zopet hladen in neprijeten. 

Poletje bo precej vroče, lahko pa nasto* 
pijo nenadni mrazovi, ki utegnejo škodo» 
vati sadju. Julij bo ugoden in topel, a pair* 
krat se bodo pojavile prav hude nevihte. 

Jesen in zima bosta v početku vlažni in 
hladni, nato pa bo zmrzovalo. Bo tudi ne» 
kaj povodnji. December bo že v prvih dneh 
prinesel sneg, a okrog božiča bo nastopila 
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Z v e z » kul urrih društev 

pogoeto izvajajo posebno v Nemčiji. Njegov 
Intermezzo, ki ga igra Orkestralno društvo 
pod vodstvom prof. Škerjanca v ponedeljek, 
je pisan za godalni orkester. Nastal je ua 
pobudo dunajske Neue Musikalisohe Pres-
se. in zanj ip dobil Schreker prvo nagra-
do. Pozneje je postal Intermezzo sestavni del 
(III. stavek) njegove romantične suite. — 
Predprodaja vstopnic za ponedeljkov kon-
cert v Matični knjigarni. 

Robert Primožif je dvakrat gostoval v 
Zagrebu. Pel je naslovno ulogo v Rossini-
jevem «Sevilskem brivcu» ter dosegel pri 
publiki in kritiki velik uspeh. 

Nedelja r mariborskem gledališču, Po-
'poldne priljubljena otroška igra «Janko in 
Metka» po znižanih cenah; zvečer «Bajade-
re» z gosn. Neratom kot gostom. 

Vošniakovo delo «U borbi za Jngoelari-
ju» ocenjuje zagrebški «Obaor» od 11. ja-
nuarja v dobrih sedmih stolpcih feljtona in 
pravi o njem. da je zelo zanimiva knjiga, 
polna zgodovinskega gradiva. 

Javna knjižnica v Beogradu. Neverjet-
no se sliši я vendar je res, da je Beograd i 
do danes brez velike javne knjižnice. Sedaj 
se je začelo obravnavati vprašanje, ne bi 1) 
kazalo takšen institut ustanoviti. Pöbudo za 
realizacijo te misli sta dali dve beograjski 
ženski društvi: Narodni Ženski Savez in 
Narodna Ženska Zajedniea. Izgleda, da *e 
bo knjižnica otvorila v Domu za starce in 
da bo ta zavod .jedro bodoče cetnraJne knjiž 

j niče v Beogradu ki se bo vzdrževala polo-
vico napol na občinske, napol pa na stroške 

I mebnikoT. Knjižnica bo urejena po vzor- ' 

cu ameriško - angleškega tipa. Značilno je, 
da ustvarjajo institucije te vrste med Srbi 
ženske. 

Knjige i največjo naklado. Iz nekega 
Članka v nemškem tisku posnemamo, da se 
danes proda na Nemškem največ knjig Kar-
la Maya; poleg njega koraka Valdemar Bon-
sels s svo.ipmi potopisi, povestmi in knjiga-
mi meditativnega značaja. Za Bonselsom 
pride zgodovinar Emil Ludwig (njegov <Na-
poleon» gre, kakor njegov imenjak, po vsem 
svetu); sledi mu pisec napetih romanov 
Wallace, potem pa po vrsti: Spengler. Si-
grid Undset, Galsworthy in Thomas Mann. 
Meyrink, Selma Lagerlöfova. Hamsun in 
Jakob Wassermann so zasenčeni od prej 
imenovanih. 

Šesta knjin spisov Bore Stankovima je 
izšla in prinaša zbirko povesti «Moji znan-
ci». Kolekcija obsega zbirko pisateljevih 
črtic in feljtonov, ki so bili zadnja leta pi-
sateljevega življenja objavljeni v revijah in 
dnevnikih. 

Predavanje dr. VI. Dvornikovil* т Pra-
gi. Dr. Vladimir Dvornikovid. upokojeni 
profesor zagrebške univerze. Je predaval 
dne 8. t. m. v Pragi, v prostorih «Meštanske 
besede» o temi «Junaško in jesivno kri-
-tjanstvo (duh srbske zgodovine in tolsto-
imstvo). 

V beograjskem Umetnostnem paviljona 
a razstavili na nedavno otvorjen i božični 

t.-izstavi svoja dela med drugimi: slikar 
Marin Tartaglia ter dalmatinska kiparja To-
ma Rosandič in Pera Palavičini. 

те izxlelttjc ru kekešjih jajc 

ostra zima, ki bo trajala do 12. januarja. 
Nato bo mraz popustil, a do 25. januarja 
bo trajala poledica, nakar bo sledil zopet 
smeg im povodnji. 

Glede posevkov pravi napoved, da bosta 
ječmen in oves v vročini dobro zorela, po» 
sebno pa se bo obneslo sočivje. Splošno bo» 
do posevki na količkaj dobrih zemljah od» 
lično rodili. Letos ni dobro niti prezgodaj 
niti prepozino sejati. Sena bo dovolj, ostale 
klaje pa prav malo. Ozimino, posebno rž, 
ki je bila prošlo jesen zgodaj sejana, naj 
popasejo ovce, ali pa jo je treba pokositi, 
sicer bo pognala v slamo. Ako bo ob Jur» 
jevem pšenica že visoka, je tudi njo treba 
popasti, da ne zraste v slamo. 

V jeseni sej čim preje, ker bo zima km a» 
lu nastopila. Ne puščaj ovc na žito, da ne 
bi posevki še bolj trpeli pozhr!. Orji glo« 
boko, da posevki ne bodo gnili zaradi veli» 
ke moče. Sadje bo v južnejših krajih ro» 
dilo dobro, na severu pa zelo slabo. Žita 
bo nenavadno malo. Treba bo zatorej po» 
skrbeti za koruzo, da bo za svinje dovolj 
piče. 

T rs je bo v takšnem letu, kakor je leto» 
šnje, slab) rodilo. Deloma ugodna jesen pa 
bo le še izboljšala stanje, ki bo početkom 
avgusta videti brezupno. 

Se tekom te zime bodo v vseh naših 
krajih nastopili močni vetrovi. Razen obi» 
čajnih pomladnih povodnji bodo nastopile 
tudi nenadne poplave, ki pa ne bodo po» 
vziročile prevelike škode. V ozračju v ost a« 
lem ie bo prevelikih naglih izprememb in 
se ni treba bati obolenj zaradi kli-ne, ki se 
navadno pojavljajo pri slabokrvnin ljudeh. 
VendaT pa hripa ne bo preveč prizanašala. 
Za zdravje bodo posebno škodljive vremen» 
ske izpremembe v pričetku jeseni. 

Najhujša je poslednja napoved stoletne» 
ga koledarja, ki pravi: Letos bo izbruhnila 
ena velika vojna, na svetu se bodo izvršila 
nenavadno številna lopovstva, razbojstva 
in poboji, in tudi letos bodo propadli mno» 
goteri trgovci in podjetniki, katerih polo» 
žaj je zaenkrat še stabilen. 

Smuk, Škof ja Loka 
(Dopis.) 

Sai dovolite, g. urednik, da naipišem ne-
kaj vrstic, ki se ne bodo bavile z domačo 
politiko, marveč z zimskim športom. Zadnjo 
nedelio sem se odpeljal z vlakom proti Go-
retniski. namenjen kamorkoli na smuko. K 
sreči se še prištevam med one prutežirance, 
ki jim ni treba šteti denarja za vozni listek, 
in take sem šele v vlaiku začel premišljati, 
kam nai me potegne hlapon. Gosta mezla 
in pa nesigurno vreme sta vrgla mene in 
moie dilce na postaji v Škofji Loki iz vla: a. 
Cisto sam sem izstopi'!. Vse druge d lce so 
se odpeljale višje gori proti zasneženi Go-
renjski. Mislil sem si: fant sam io boš voza-
ri preko loških zričev in pase! po niih pre-
ljubi škofjeloški dolgčas. Pa ie bilo vendar-
le druzače! Za zradom vam najdem toliko 
tovarišev in brhkih tovarišic. da sem b:l 
kar začuden nad toliHm navdušenjem za 
zimski šport v Škofi i Loki. Kako vam je 
vse švigalo mimo mene. padalo na levo in 
desno, naprei in na,zaj. Da ste to videli, g. 
urednik, ne dvomim, da bi tudi Vi nabasali 
vrečo korajže in jo pridilčali v Škofjo Loko 
na smuk. 

To ie bil halo! V splošnem so se s'oro 
vsi smučarii večinoma držali le bolj zanes-
ženih tal. zato so baje loški krojači še po-
sebno navdušeni za ta prelepi zimski šport. 
Menda so pripravljeni nekaterim gosoodom 
smukačem dati popust od svojega zaslužka. 
Seveda pa so bile med smukači častne iz-
ieme. ki se iim mora pripoznati. da so na 
dilcah doma Pisal bi še rad to in ono o lo-
ških »fantih«, ampak skorai ne upam. ker 
vem. da so Ločanke hudo hude krvi. 

Kar se terena samega tiče. ne premore 
boljšega niti sam St. Moritz. Trdno sem 
uverien. da bi si Senfrmorčani obliznili vseh 
deset, če bi meli tak in pa toliko terena na 
razpolago kakor za premore Ši ofia Loka. 
Tudi za sankače sta dve precej strmi in 
skorai 1 km dolgi, dobro izvoženi poti na 
razpolago. Le žal. da obišče Škofjo Loko 
komai vsakih 10 let zima kakor letos. 

Čudim se našim ljubljanskim smučarjem 
in sankačem, da še niso iztaknili idealne-
ga terena okroz Škofje Loke in da se vo-
ziio v vsaki prosti uri čim dalje v zornio 
gorenjsko olat. ko iim vendar leži Škof j a 
Loka pred nosom. Kolifoo veselih ur za-
pravijo samo na vlaku, nevštevši stroške 
dolge vožnje! S tem izdatkom si preskrb-
ljen v Škofij Loki za ves dan in še za 
povratno vožnio v Ljubliano ti ostane ne-
kai drobiža Že prav. da se vsak izvež-
ban smučar, ki ima dovolj časa in denar-
ia. podaia v naša slovita zimskosportna to-
rišča na Gorenjskem, toda onim smučarjem 
n sankačem, ki si žele nizrkih izdatkov, pa 
enako idealneza terena, lahko priporočamo, 
da v prostih urah stopijo v Škofjo Loko na 
smuk in sank! 

Na koncertu 



Domače vesti 
'* Osebne vest! s pošte. Roza Pavšič le 

imenovana za dnevničarko v Mežici; za 

pripravnike: inž. Stane Pod'boj pri ter. t. t. 

tehnični sekciji v Ljubljani, dr. Vilko Vuj-

čič na Ljubljani 7, Jernej Sturm in Vladimir 

Zavodnik na Ljubljani 1, vsi zvaničniki Ъ 

skupine; za pt. pripravnike II-O: Fran Gre-

gorič v Brežicah, Alojzij 2orž v Celju. C. 

Jesih v Kranju, Fr. Bergant v Novem mestu 

Leon Kovači« na Ljubljani 2. Ivan Jošt in 

Svetopolk Miklavčič na Mariboru 1. E. 

Fleischman in Jakob Kukar na Ljubljani 1, 

vsi zvaničniki 3. skupine ter dnevni čarja 

Ivan Pučel v Guštanju in E. Koibezen na 

Mariboru 1. Premeščeni so: Pavlina Mila-

vec z Rakeka v Dolenji Logatec. Pavla 

Kurinčič z Jesenic v Ljutomer. Kristina 

Mirtič z Maribora 1 na Maribor 3 in Karla 

Seme h Šoštanja v 2iri. Marija Osvald, J. 

Terpin in Marija Milavec so napravile izpite 

*a vodstvo pogodbenih pošt. 

• Iz »Uradnega lista« »Uradni list« ljub-

ljanske ln mariborske oblasti objavlja v 4. 

letošnji številki imena in uradni sedež od-

vetnikov v Sloveniji, nadalje zakon o kra. 

Jjevski oblasti in o vrhovni dTžavrri upravi, 

zakon o konvenciji o nastanjevanju in o kon 

eulairni službi med našo kraljevino Italijo 

ter pravilnik o ukinjenju vizumov potnih 

Üstfol za naše in za češkoslovaške državlja-

ne. 

• Premestitve v železniški službi. Pri 

ljubljanski železniški direkciji so bile izvr-

lene naslednje izprememfbe: Administrativ-

ni uradnik Ivan Košca }e premeščen iz Sa-

rajeva ponovno k direkciji v Ljubljano, od-

delek П., prometni uradnik v Rajheribargu 

Anton Mirt k generalni direkciji v Beograd, 

komerci.ialni oddelek, administrativni urad-

nik na glavnem kolodvoru Bruno Borštnik 

k prometnemu oddelku direkcije v Ljublja* 

Bi strojnoethnični uradnik v Sarajevu D ju-

ro Emer v Ljubljano, strojni oddelek direk-

cije, komercljalni uradnik na Rakeku Ivan 

Ošaben v Ljubljano, glavni kolodvor, ad-

ministrativni uradnik na gorenjskem kolo-

dvoru Albert Štrukelj k prometnemu oddel-

ku direkcije, prometni uradnik Josip Tav-

čar iz škofje Loke na Rakek, komercijalni 

uradnik Mihael Kühar iz Kotoribe v Mur-

sko Soboto, копбпо poduradnik-sprevodmk 

Alojzij Kosanc z gorenjskega kolodvora na 

Clavni kolodvor v Ljubliani. Upokojena sta 

poduradnik-nadkretnik Andrej Leskovic \ 

Ljubljani, glavni kolodvor, in premiikač na 

Piagerskem Ivan Goričan. 

• Otvoritev telefona pri poŠti Maribor 3. 

Dne 13. decembra 1928 je bila pri pošti Ma-

ribor 3 otvorjena javna telefonska govoril-

nica za krajevni in medkrajevni promet. 

* Himen. V Šmartnem v Rožni dolini pri 

Celju sta se poročila ondotna učiteljica gdč. 

Milena Begova in učitelj v Trbovljah g. 

Ivan Jurčec. Priči sta bila nevestin oče g. 

Ante Beg in brat istega imena, učitelj v 

Trbovljah. Čestitamo. — Dne 5. t. m. se je 

poroči! v Slovenski Bistrici zdravnik g. dr. 

Ljudevit Cemej svoječasni predsednik AD 

Triglava, s hčerko tamošnjega uglednega 

•Veleposestnika g. Franca Juharta. Mlado-

poročencema obilo sreče! 

• Naredba železniškemu osoblu. Zaradi 

železniških nesreč, ki v zadnjem času posta-

Jajo vedno pogostejše. Je generalni direktoi 

državnih železnic izdal vsem predstojnikom 

aaredbo, v kateri jih opominja na vestno 

izvrševanje dolžnosti. Od predstojnika se 

zahteva, da vzdržuje disciplino, za katero 

Je odgovoren. Vsak predstojnik mora v 

svojem območju skrbeti za red. odklanjati 

vnanje intervencije, proti nediscipliniranim 

odrejati kazni; če to ne pomaga, jih mora 

odstraniti iz železniške službe. 

• Sestra Simona Jenka umrla. V Mavčičah 

pri Kranju je te dni umrla Marija Jenkova, 

sestra pokojnega slovenskega pesnika Si-

mona Jenka, ki počiva na kranjskem poko-

pališču. Pokojnica je bila stara 84 let. 

* Pozor upokojenci! Upokojenci in rod-

bine umrlih državnih uslužbencev, ki imajo 

pravico do razlike v prejemkih, se opozar-

jajo, da morajo predložiti do 15. t. m. 

nove prijave za izplačilo razlik, ker so prej 

predložene prijave neveljavne. Natančnejše 

odredbe o tem so razvidne iz »Uradnega li-

sta« št. 4. Ta številka se bo dobivala pri 

Bpravništvu lista izza 12. t. m. 

• Upokojitve v državni službi. Upokojeni 

so na&lednfi gospodarski strokovnjaki, ki so 

prestopili v oblastno službo: Andrej Zmavc 

Henrik Mohorič, Josip Zupanec in Frar. 

Šlamberger — vsi v Mariboru. Valentin 

Petkovšek v St. Juriju ob južni železnici, 

Amton Sega v Rakičaniih in Jakob Žnidarič 

v Bokanovcih. 

• Krajevni odbor Rdečega križa • Logat-

cu bo imel svoj redni občni zbor 13. t. m. 

ob 13. v občinskem domu v Dolenjem Lo-

gatcu. 

* Smrtna kosa. Včeraj Je preminula v 

Spodnji Sišiki gdč. Alojzija В a 11 e 1 i n o. 

Pokojna je bila mirnega, simpatičnega zna-

čaja, v krogu svojcev in znancev splošno 

priljubljena. Pogreb bo danes ob 4. pop. 

iiz Knezove »lice št. 31 v Spodnji Šiški, 

na pokopališče k Sv. Križu. Blag Ji spomin! 

Težko prizadeti rodbini naše iskreno soža-

Ije! — V Celju je umiri g. Viniko Lavrenčič, 

sin pred par leti v Trstu preminulega g. 

Matije Lavrenčiča. Pokojnik je bil član 

raznih naprednih društev, posebno mu Je Ьй 

pri srcu Sokol. Društvo »SoSča« Je izgubilo 

i njim zvestega člana. Pogreb bo v nedeljo 

popoldne. РокоЈлПгп bodi ohranjen blag spo 

trän, žalujočim naše iskreno sožalje! 

* Izstop iz našega državljanstva. Mini-

strstvo za notranje zadeve je naslednjim 

prosilcem dovolilo izstop i z našega držav-

ljanstva: Mariji Högler učiteljici v Celovcu, 

pristojni v Staro cerkev v kočevskem okra-

ju; Karlu Majcu, delaven v Kapfenbergu, 

pristojnemu v Očinje v Prekmurju; Marku 

Podlogarju, steklarskemu mojstru v Egen-

bergli, pristojnemu v St. Janž pri KrSkem 

in Josipu Knežarju, čevljarju v St. Jurju v 

Avstriji, pristojnemu у Topolšico pri Slo-

ve njgradcu. 

* Vložitev prijav za zgradarlno! Finančna 

direkcija v Ljubljani opozarja, da poteče 

rok za vložitev prijav za zgradarino za le-

to 1929. dne 15. t m. Hišni lastnik, ki ne 

vroči do tega dne prijave davčni upravi, 

plača poleg onovnega in dopolnilnega dav-

ka kot kazen še 3 odst. osnovnega davka. 

Prekoračenje gornjega roka le tedaj nima 

teh zakonitih posledic, če se prekorači rok 

največ za 15 dni, to je do 30. t. m. !n st 

obenem s predloženo prijavo za zgradarino 

s posebno tehnira razlogi opraviči preko-

račenje. Hišni lastniki se nato vnovič opo-

zarjajo v njihovem lastnem interesu. 

* Velike zimsko-sportne prireditve na 

Bleda. SK Eled bo priredil 12. t. m. športno 

reduto 13. t. m. izbirno smuško tekmo na 

18 km. Start in cilj bo pred hotelom Triglav 

Start ob 9. Ob 14. otvoritev Zimsko šport, 

stodiona v Zaki. Konkurenčno smuško ska-

kanje s 60 m in 20 m skakalnice. Cb 17. raz-

delitev daril. SK Bled si je preskrbel udob-

ne in cenene sobe po hotelih. 

* Erjavčeva koča na Vršiču Je v soboto 

in nedeljo otvorjena in oskrbovana. Snega 

Je 1 in pol metra in sicer pršiča. Pot do ko-

če Je pregažena. Smuka idealna. 

* Članom SPD. Pisarna SPD naznanja, da 

so članske legitimacije oddane do 9. t m. 

opremljene s potrdili za polovično vožnjo. 

Lahko se dvignejo že danes. 

* Stopetdesetletnlca gimnazije v Vlnkov-

clh. Gimnazija v Vinkovcih bo slavila leto« 

stopetdesetletnico svojega obstoja Ta važ-

na obletnica se bo proslavila ob binkoštih 

ter bo spojena s proslavo petindvajsetlet-

nice književnega delovania Jože Ivankoviča 

1 2 . J a n u a r j a 
Športna retfnta 

Elitna prireditev. 

Maske dobrodošle. 

1427e Priredi S. K. Bled, 

* Velika zagrebška radlo-postaja v Mak-

simira je bila nedavno dovršena. Vrš;li so 

se že poskusi z radiopostaiama v Krakovn 

in Revalu. ki so prav dobro uspeli. V bliž-

njih dneh se bodo vršili poskusi s postajo 

v Berlin«. V Maksimiru bodo sprejemali 

vse za Jugoslavijo namenjene radiograme 

ter iih brzojavno dajali naprej. Radio po-

staia bo otvorjena še tekom januarja. 

* Velika beda v Bosni, Sreski poglavaT 

v Poči je državni zaščiti dece in oblastne-

mu odboru v Sarajevu poslal poročilo, v 

katerem opisuje grozno stanie, ki vlada med 

tamkajšnjim prebivalstvom sreski poglavai 

zelo karakterističen primer dninarja Ha-

lima Haliča, ki je že petnajst dni z ženo 

in petimi otroci živi skoro brez hrane. Va-

ščani mu ne morejo pomagati ker sami ni-

majo ničesar Halič se s svoio rodbino pre-

življa na ta način, da po vaseh zbira slamo, 

ki Jo seseka na drobno, preseie skozi sito 

ter iz te zmesi speče neke vrste kruh Na 

podlagi tega poročila ie državna zaščite de-

ce s prispevkom oblastnega odbora naka. 

zale 1000 dinarjev kot prvo pomoč, katero 

je sreski poglavar izročil bedni rodbini. Za 

ostale revne rod'bine bosta poskrbela Rde. 

či križ in državna zaščita dece. Tudi v ne-

katerih drugih vaseh je zavladalo pomanj-

kanje hrane. 

POZOP! 
Kože divjačine 
lisice, kune, dihurje, vidre, zajce itd. 

Plačam najvišjo ceno. 1156 

FILIP BIZJAK Selenburgova ulica 6. 

* Alfred Grauer operiran. Kakor poro-

čajo iz Zagreba, je Ы1 uradnik ministrstva 

za notranje zadeve Alfied Grauer ki je bi! 

nedavno v kavarni »Corso« iz skrivnostne-

ga revolverja nevarno obstreljen, predvče-

rajšnjim v sanatoriju operiran. Zdravnik 

mu je odstranil kroglo iz desnega stegna. 

Krogla je bila izstreliena \i revolverja ka-

libra 6.5 mm. Drugo kroglo, ki ie obtičala \ 

hrbtu, pa zdravniki zaenkrat niso odstra-

nili. Ker ie ta krogla na «potovanju» in se 

nahaja že znatno nižje kakor ob času aten-

tata, so zdravniki operacijo začasno odložili 

Grauer se počuti razmeroma dobro in bo 

v kratkem lahko zapustil sanatorij. 

* Požar na ladji. Na jugoslovenskem pa-

robrodu »Dohodak«. ki je last parobrodar-

skega društva »PTOgres« in ki je bil zasi-

dran v reški luki. je predvčerajšnjim na-

stal požar Pozvano je bi'o na pomoč gasil-

no društvo, kateremu se je pridružil tudi 

neki remorker. Energični gasilni akciji se je 

posrečilo pogasiti požar. Skoda ie znatna. 

* Ameriška zapuščina, ki ie izostala. Por-

tir hotela Central v Sarajevu Ivan Vrhovec 

je bil lani po tamkajšnjem magistratu obve-

ščen, da mu je v Ameriki umrl sorodnik, ki 

mu je zapustil posestvo, vredno več milljo-

Najboljše, najtrainejše, zato 
najcenejše) 

nov dinarjev. Od dedščine pa mož do danes 

še ni prejel ničesar. Vrhovca to ni motilo. 

Začel je malo bolje živeti ter Je v to svrho 

porabljal denar zakupnika hotela Central. 

Te dni bi imel položiti račun, ker Je dose-

danji zakupnik moral izročiti hote! drugemu 

najemniku Portirju je manjkalo 12.000 di-

narjev. Zakupnik je ovadil portirja, ki je bil 

aretiran in izročen okrožnemu sodišču \ 

Sarajevu. 

* Vlom v Grllncih. Pred nekaj dnevi so 

neznani zlikovci vdrli v shrambo Friderika 

Graha v Grlincih. Lačni tatovi so Grahu 

odnesli tri posode, napolnjene s svinjsko 

mastjo, 1 šunko, 1 pleče ter 6 litrov buč-

nega olja. Obleke, ki se Je enako nahajala 

v shrambi, se tatovi niso dotaknili. Razni 

kradljivci so Graha oškodovali za okrog 

1500 Din vrednosti. 

* Čudna nezgoda pri pogreba. V Perja-

vici pri Stenjevcu se Je te dni vršil pogreb 

tamkajšnjega gostilničarja Ivana Subikamca. 

Pokojnik je bi! premožen mož tal spremljali 

so ga na zadnji poti trije duhovniki. Кет Je 

bila pot ledena, se Je pripetilo, da se Je 

voz z mrtvaško krsto nagnil in zdrsnil v 

јатек. Pri tem je krsta padla kakih petde-

set metrov globoko čez pobočie in se raz-

bila. Truplo pokojnika je oble!alo v snegu. 

Pogrebd so se preplašili in se razbežali. 

Raznesla se je vest, da Je mrtvec oživel. 

Popoldne so mrtveca potegnili iz jarka ter 

ga spremili na pokopališče. 

* Pri žolčnih In Jetrnih boleznih, žolčnem 

kamnu, zlatenici uredi naravna grenčica 

»Franz-Josef« popolno prebavo. Izkušnje 

na klinikah nas uče. da le posebno uspešna 

kura grenčice »Franz-Josef« ako io spiješ 

zmešano s toplo vodo zjutraj na tešč želo-

dec. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah in 

špeceriiskih trgovinah. 

* Obleke kemično čisti barva. pllslra In 

lika tovarna JOS. REICH. 

* Zahtevajae povsod pri svo tih trgovcih 

le Kernove kekse, desertne biskvite, napoli-

tanke, ker so najboljši. 77 
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Halo! To m M lx f Halo! 
Senzaciiunalna drama iz življenja 

teksaš in jahačev 

Hajdukmja 
s črne reke 

V glavni vlo i VJŠ ljubljenec 

T O M M I X 
Romantične pu^tolo/ščire. — Taiin 
stvera ha dukin a. Kivava b tka ^ 
ra/.boj."Jx. Oklop-ii vo ovi crebljejo 
rdn avo. Konj „Топу" reš' situacijo 

Ve enapeto Zanimivo! 

Predstave ob 4., po' 6.. pel 8. in 9. 

KINO IDEAL 
V.*> V- ' ' tvA' Л.. V • ^ • «č.*̂  t V-\ 

a— Velezanimivo predavanje o potovanju 

po Afriki pod okriljem ZKD se bo vršilo v 

ponedeljek 14. t. m. ob 20. v mali dvora-

ni Kazine. Predaval bo akademski slikar 

prof. Božidar Jakac, ki je lani prepotoval 

dobršen del Afrike ter bil deležen mnogih 

burnih doživetij. Predavanje bodo pojas-

njevale krasne skioptične slike. 

u— Smučarski odsek Sokola I bo prire-

di! v nedeljo 13. t. m. izlet na Rakitno. Od-

hod z vlakom 6.10, glavni kolodvor. 

и— Plesna vaja SK Svobode jutri v re-

deljo v zeleni dvorani Uniona ob 20. uri. 83 

u— Kraljica cvetlic bo prejela na današ-

njem obrtniškem plesu, ki se bo vršil v 

dvorani Kazine krasno darilo, ki ga je po-

klonila tvrdka L. Černe v Wolfovi ulici. 

Interesenti, interesentinje, na Junaški mej-

dan! 

Iz Ljubljane 
n— Francosko-slovanskj klub v Ljubljani. 

Zaradi popravil v Narodnem domu smo za-

časno prekinili prirejanje rednih sestankov. 

Prirejati jih bomo začeli v prihodnjih dneh. 

Člane in prijatelje francosko-slovanskega 

kluba in instituta bomo pravočano obvesti-

li. kdaj se bo vršil naš prvi prihodnji sesta-

nek. 

n— Redni letni občni zbor Glasbene Ma-

tice bo v ponedeljek 28. t. m. ob 20. v pev-

ski dvorani Glasbene Matice z običajnim 

dnevnim redom. 

u— Krajevni odbor Rdečega križa v Ljub-

ljani naznanja, da §o za nedeljsko predsta-

vo (ob po! U . uri) vsi sedeži razprodani. 

Stojišča po 2 Din se še dobe danes v Matič-

ni kniigarni na Kongresnem trgu. 

ti— Javna kuhinja DZ. Javna kuhinja DZ 

na Miklošičevi cesti, ki je bila otvorjena 

31. decembra lani. prav lepo napreduje in 

so stalni a bon en ti s hrano prav zadovoljni, 

celo taki. ki so zelo izbirčni. Sicer so se 

sprva pojavili nekateri nedostatki. toda 

upati je, da bodo kmalu vsi odpravljeni in 

bo kuhinja vzorno funkcionirala ter preskr-

bovala delavstvo z dobro in tečno hrano. 

Hvale vredna je ideja, da se bo organizira-

lo razdeljevanje hrane po posamnih tovar-

nah, v katerih so zaposleni delavci, stanu-

joči v ljubljanski okolici, ki ves dan ne 

zavžijejo tople hrane. V posebnih kotlih se 

bo hrana dnevno pripeljala med opoldanskim 

odmorom pred dotično tovarno ter se delila 

delavcem. Javna kuhinja, ki Je prav čedno 

opremliena. šteje že sedaj nad 100 stalnih 

abonentov Postrežba le prav dobra. 

u— Moteni radioamaterji Iz krogov ra-

dioamaterjev, ki stanujejo v Rožni dolini in 

Pod Rožnikom, smo prejeli to-Ie originalno 

pritožbo: Rožnodolski in podrožniški radio-

amaterji se že dalj časa budujemo. ker 

dnevno opazujemo motenje radioparatov 

prav v času, ko bi radi nemoteno poslušal! 

v nočn:h urah razne glasbene In pevske 

točke. Tako med 21.30 in 22.30 se priklah 

v radijske valove nepoklican gost in povzro 

ča silno bučanje ter prasketanje. Dolgo smo 

tuhtali, kaj je temu vzrok. Tudi strokovnja-

ki so si belili glave s tem pojavom. Končno 

smo prišli do prepričanja, da se nekdo v 

tem času masira z električnim aparatom 

precej visoke napetosti. Vladno prosimo 

tega gospoda, da vpošteva želje radioma-

terjev in preneha z masažo. 

u— FIlm »Svetovna vojna». Danes in ju-

tri bo predvajala ZKD v prostorih kina Ma-

tice izvrsten velefilm. ki ga ie Izdelala her-

linska Ufa v počaščanje in spomin padlih 

junakov svetovne vojne. Velikansko filmsko 

delo nam predočuje originalne posnetke % 

vseh bojišč kakor tudi grozovitosti voint 

na morju. V filmu vidimo naše dobrovoljcu 

v Rusiji. Ta veliki historični film priporo-

čamo slehernemu v ogled. Današnja pred-

stava se bo pričela točno ob 14.30. Film se 

bo рош№Й ie Jutri ob 11. 
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D a n e s z v e č e r 
vs i v K A Z I N O na 

III. obrtniški ples 
— Maske dobro došle! — 

Zafetek ob 8. uri zvečer. 

IX. Slovanski večer 
19.1. 1929 K a z i n a 

P v , ; v**-'»., 

13. јзпигпг 
В L i D 
Izbirna smuška tekma. — Smuškj tek 18 km 

v treh razredih. — Polovična vožnja! 

и— Pretirane cene odbijajo najbolj vse 

kupovalce. Prireditelji III. obrtniškega ple-

sa, ki bo drevi ob 20. v Kazini, so ukrenili 

vse potrebno, da bodo naše požrtvovalne 

obrtniške dame postregle udeležencem tb 

priljubljene družabne prireditve, da po niz-

ki ceni dobiš dobro pijačo in okusno jedačo. 

Zato se udeleži te edine obrtniške priredit-

ve! 

и— Avtobus io je podrl. K naši notici pod 

tem naslovom v včerajšnji številki lista nas 

prosi šofer avtobusa za pojasnilo, da ni on 

zakrivi! nesreče na Smarski cesti, čije žr-

tev ie postalo kolo Marije Snoteve. Tudi ni 

vozil navzlic nesreči brezobzirno naprej, 

kakor ie omenjeno v notici, marveč je pe-

ljal naprej, ker nezgode sploh ni opazil. 

Snojeva trpi na kolesu le kakih 50 Din ško-

de. 

и— Hud mesar. Železniški premikač An-

ton Gregore iz Sneberij je predsnočniin. 

srečal na potu domov nekega domačega 

voznika, ki ga je vzel na sani. Med vožnjo 

proti domu pa sta srečala na meščanskem 

polju nekega vodmatskega mesarja, čigat 

sani so zaradi preozke poti zadele ob kme-

tove, kar je imelo za posledico, da se ie pri 

vpregi mesarjevega konja odtrgala štranea 

Mesar, to videč, ie skočil s sani in je prišlo 

med nJim ter Gregorcem do izmenjave 

ostrih besed. Sledniič se ie Vodmatčan tako 

razburil, da je potegnil Grcgorcu iz rok 

službeno palico z zastavico, ki io uporablja 

pri kretanju vagonov, ter ga z n}o večkrat 

oplazi! po glavi. Ker mu je prizadejal več 

telesnih poškodb, ie odšel Gre/orc k zdrav-

niku. ki mu je izstavil zdravniško spričeva-

lo. Zdaj bo seveda sledila tožba. 

u— Surov napad. Na programu ljubljan-

ske radio-postaie ie bil v četrtek tudi sim-

fonični koncert opernega orkestra najavljen 

za 20. uro Koncert se je vršil. vendaT ne 

s popolnim orkestrom. Manjkal ie važen 

instrument tuba, ki ga je moral nadome-

stiti »šlagverk«. Tega je bil kriv surov na-

pad nekih mladih Ijudu na muzika Giga W. , 

ki se je odigral malo pred pričetkom kon-

certa pred poslopjem študiia na Bleiweisovi 

cesti. Član opernega orkestra Gigo W . Je 

nesel svoj težki instrument, ki ga je prav-

kar dobi! iz reparature iz Gradca, kjer je 

za popravilo plačal nad 2000 Din, po cesti 

do študija. Tu ga ie f.a lepem prcstregla 

večja družba mladih ljudi, ki so glasbenika 

začeli zasmehovati kot muzikanta. Gigo W . 

se sprva za zabavHanie ni zmenil, ker pa 

so ieli mladeniči siliti vanj, je mladiče za. 

vrnil, da pač ni nikak emuzikant», marveč 

poklicni muzik. Prepovedal si ie nadaljno 

zabavljanje. A slabo je naletel Kakor pete-

lini so se mladiči zakadili v moža ga vrgli 

PO tleh ln pričeli obdelovati s pestmi. Ko-

maj popravljeni instrument, ki ie !eža! na 

t!eh, so neusmiljeno mendrali. Na muzikan-

tevo vpitje se je čez čas pojavi! stražnik, 

ki pa napadalcev menda ni več opazil. Po-

menila sta se zatorej z muzikom. katerega 

je stražnik pozval s seboi na stražnico, кјеч 

so ga spustili še!e, ko }e muzik pojasni! na-

pad. Napadalci so napravili na instrumentu 

nad 6ГЮ Din škode W . se Je mora! včeraj 

z Instrumentom odpeljati v Celje, da mu ga 

tamkaj vsaj za silo popravi neki strokov-

njak. 

и— Perilo so И ukradli. Posestuica Le-

opoldina Mauserieva v Karadžičevi ulici 

št. 14. je v četrtek tekom popoldneva razo-

besila na vrtu razno perilo, ki ga je pustila 

zunaj čez noč. Na nesrečo pa ie lepo priliko 

zvohal neznan tat. ki je kljub mrazu opre-

zal zunaj. Preskočil je plot ter ukradel več 

kosov zmrzlega perila, ki ga bo seveda 

skušal komu prodati. Mauserjeva Je oško-

dovana za ЭОО Din. 

H— Policijski drobiž. Od četrtka na petek 

so bili prijavljeni polic!ji naslednji dogodki: 

1 tatvina perila, 1 tatvina sani. 1 telesna 

poškodba, 1 primer kaljenja nočnesa miru, 

i)anes težko pričakovana pre-

ml jeram numental eg f i m a : 

„Cjubivne noči 
lepe JCefcne" 

8 dejani razkošja, p kantetiie in 
ljubimkanja 

V glavni vlogi: 

MARŽA KORDA 

R I C A R D O C O R T E Z 

Umetniška rež ja : 

ALEKSAND' R KORDA 

Ob 4, И 7., И 8. h» 9. nrL 

Pomnožena godba! 

Kino »DVOR« Tel. 2730 

1 prekoračenje policijske uire. 1 primer ne-

dostojnega vedenja, 1 prestopek zglaševal-

n'h predpisov o zapiranju trgovin, 1 pre-

stopek obrtnega reda in 2 prestopka avto-

mobilskih predpisov. Aretiranih ie bilo 9 

oseb, in sicer: Rudolf A. in Josip K. zaTadl 

pretepa v javnem lokalu, Viktor H. zaradi 

tatvine, Kosta C. zaradi neplačanega zavžit-

ka, Josip G. na podlagi zasledovanja v po-

licijskem dnevniku, Genovefa S. zaradi vla-

čugarstva, France T. Marija š. in Josip B. 

zaradi beračenja. 

и— V nedeljo ob 4. zjutraj svež guljaž 

pri »Tičku na Gričku. S4 

Iz Maribora 
a— Avtobusni promet se bo 12. t. m. raz-

širil na mestni progi št. 3 do M. Brezja, 

oziroma do broda v Zg. Dupleku. Avtobus 

bo vozil v M. Brezje sedemkrat ni d« Zg. 

Dupleka dvakrat dnevno. Odhod iz Maribo-

ra. Glavni trg, v smeri M Brezie ob 6.18, 

7.35, 11., 12.10, 14.51, 17.10 18.15. odhod pro-

ti Zg. Dupleku o<b 6.18 in ob 11. uri. Odhod 

iz M. Brezja proti Mariboru ob 7.12, 8., 

11.45, 12.35, 14.40, 17.40 18.40. Odhod iz Zg. 

Dupleka ob 7. In 11.33. Obenem se bo spre-

menil dosedanji vozni red na tej progi do 

Pobrežja v toliko, da vozi avtobus od ll. 

t. m. naprej do Pobrežja 17 sem in tja. Do-

poldanske vožnje od 9. do H . ure na progi 

št. 3 se vršijo samo ob sobotah, nedeljah 

praznikih ln dnevih pred prazniki. 

a— Samomor. V Bistrici na Pohorju se 

je obesil 50 letni čevljarski pomočnik Frano 

Korošec. Bil Je že dalj časa brez posla in 

se je preživljal 7 muziciraniem PO gostilnah 

in prireditvah. Sedaj na zimo se mu je slaba 

godilo in beda ga je gnala v smrt. • 

а— V zapora namesto v Dravi. Pred dne-

vi Je izginil od doma 18 letni Lud. K. Sta-

noval je pri svoji sestri, kateri je pusti! li-

stek, da gre v Dravo, ker se ie naveličal 

življenja. Včerai ga je pa sestra našla v za-

porih mariborske policije, ki ie fanta pri-

jela, ker se je klati! okoli. 

a— Napad. Na Radvaniski cesti sta dva 

roparja naradla natakarja Ludovika K. Ta 

se je pa branil z nožem ter enega napadalca 

ranil, drugega pa pognal v beg. 

a— Pritožba. Na koncu mestnega parka, 

kier se konča mariborska občina in se pri-

čenja krčevimska, je pot na Kalvarijo mimo 

Treh ribnikov v zelo slabem stanju. Ker je 

v bližini potok, je cesta ob deževju vedno 

preplavljena in razrvana ter posebno ne-

varna za pešče ponoči. Merodajni čini tel ji 

naj poskrbe za pravočasno popravilo. 

a— Požar. V četrtek zvečer so bili alar-

mirani mariborski gasilci, ker je nastal po-

žar pri tvrdki Franz in sinovi v Meliu. Tej 

tvrdki je pogorel že pred letom umetni mlin* 

Kako je nastal požar, še ni ugotovljeno. 

Pogasili so ga pa že domači delavci. Skoda 

ni velika. 

f ? Со\\џ 

e Društvo »Soča«, podružnica Celje, po-

ziva vse svoje člane in ostale Primorce, da 

se udeležijo pogreba prerano umrlega roja-

ka Lavrenčiča. Pogreb bo v nedeljo 13. t. m. 

ob 15. iz celjske bolnice na okoliško poko-

pališče. 

T R I G L A V A N S S I P L E S 
V C E L J U t. m. 

PRAVI UŽITEK 
Ю pražene kave (Ппо aromatične 

mešanice) tvrdke 

A N T O N F A Z A R I N C — C E L J E 

a — Koncert pianista Antona Trosta v Ma-

riboru. V četrtek 17. t. m. bo koncertiral v 

dvorani Kazine naš umefenik-rojak, pianist 

Anton Trost z Dunaja. Izza svojega zad-

njega nastopa 1, 1927 nam je še v najprijet-

nejšem spominu in obeta se nam zopet lep 

umetniški večer. Priporoča se pravočasno 

rezerviranje prostorov. Predprodaja pri ge. 

Brišnikovi in g. Höserju. 

a— Občni zbor Zveze dobrovoljcev, sre-

ski odbor Maribor ne bo kakor objavljeno, 

ker so sestanki začasno sploh zabranjeni. 

— Tajnik. 82 

! ? T r i ? * ' » 

č— Ošpice razsajajo v Tržiču патал-nost 
razposajeno. Obolelo je že prav veliko šte» 
vilo otrok, smrtnih primerov pa dosedaj nI 
bilo. Starši imajo z bolno deco prav mno» 
go posla in skrbi ravno sredi najhujše ei« 
me, ko »e otrok najlažje prehladi. Šolski 
obisk je zaradi te bolezni prav slab. 

č— Smučarski tečaj na Kofcah poteka 
prav veselo in zadovoljivo. Udeležuje se 
ga 16 smučarjev, ki se počutijo v domu in 
izven doma izvrstno. Tečaj vodi g. Rudolf 
Badiura. Kot kron'sti pa moramo priponi« 
niti, da je imel neki udeleženec tečaja ma» 
lo smolo, izvil si je namreč nogo. kar pri 
takih stvareh ni prav nič novega. Vabimo 
vse smučarje, da polete sedaj ob najkras» 
nejši zimi tudi na treske planine, ki nisr 
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ntf manj lep« kakor druge, ca katere se de« 
la ialibog več reklame. Krajevni športni 
klub priredi v nedeljo tekmo miadih smu« 
čarjev na okoliškem terenu Tržiča: ki obe» 
ta biti prav zanimiva Kdaj bo otvorjeno 
reliko sankališče od cerkve Sv. Ane na» 
vzdol, bomo že pravočasno poročali, ker je 
•ankanje po obronkih našega Ljubelja pač 
edinstvena zabava. 

č— SK Tržič bo priredil v nedelo 13. 1 
tn. klubsko smuško tekmo na cca 12 k.m 
dolgi progi v neposredni bližini Tržiča. 
Start in cil točno ob 15. v mestu Tržiču. 
Tekma je propagandnega značaja, zaradi 
česar ponovno vabimo vse smučarje, poseb« 
no one iz bližnjih krajev kakor Ljubljane, 
Kranja, Jesenic itd., da se tekme v kar naj» 
večjem številu udeleže. Zveze z vlaki so 
eelo ugodne. Odhod iz Ljubljane ob pol 12. 
Odhod iz Tržiča ob 19. — Obenem nazna» 
njamo, da se bo pričel v nedeljo 13. t. m 
emuški tečaj za vse prijavljene člane. Te> 
čaj bo na travniku g. inž Polaka od 9.30 
dopoldne. Nadaljevanje smuškega tečaja bo 
p J razgovoru na vežbališču. 

Iz Litije 
i— Prijateljem sadja, zel en j ad i in cvetlic! 

V nedeljo se bo vršil ustanovni občni zbor 
litijske podružnice Sadjarskega in vrtnar» 
ekega društva. Začetek ob 10. dopoldne v 
VI. razredu litijske osnovne šole. 

i— Razglas velikega župana Po Litiji, 
Gradcu, Hotiču in Konju so nalepljeni le» 

Ijaki ljubljanskega velikega župana, ki jav» 
jajo združitev litijske, hotiške in konjske 

občine v skupno samostojno občino. Faktič» 
na likvidacija hotiške in konjske občine pa 
Se ni izvršena ter se morajo obračati hoti» 
iki in konjski občani v vseh občinskih za« 
devah še nadalje na svoja županstva. 

i— Otvoritev brzojava in telefona na Sa* 
vi. Pošta na Savi je dobila tudi brzojavno 
ln telefonsko zvezo. Pozdravljamo ukrep 
ljubljanske poštne direkcije. Glede na dej» 
stvo, da je Sava gospodarska enota z Liti« 
jo pa bi bilo umestno, da bi se računali te« 
lefonski pogovori med Litijo m Savo po 
tarifi, ki jo je ljubljanska direkcija pri« 
znala tudi za pogovore med Litijo in Smart» 
nim. Upamo, da bo tej upravičeni želji tu» 
kajšnjih interesentov ugodno. 

Iz Novega mesta 
n— Dostava «Slovenskega Naroda» v 

Novem mestu. Da ustrežemo številnim 

zahtevam in željam naročnikov iz No-
vega mesta, je poskrbela uprava »Slo-
venskega Naroda«, da bo prihajal list 
od ponedeljka 14. t m. še istega dne v 

Novo mesto. Naročniki nai ob prihodu 

vlaka 18.30 dvignejo list najkasneje do 

poj osmih zvečer v trgovini g. Jos. Kos, 

Novo mesto. V predprodaji se bo list 

dobil pri g. Josipu Kosu in v kolodvor-

ski trafiki. Nove naročnike sprejema 

uprava »Slov. Naroda«, Ljubljana. 

Knaflova ulica 5. Mesečna naročnina 

za »Slov. Narod« znaša samo 12 Din. 

Upravn »Slovenskega Naroda«. 
n— Gasilsko društvo v Novem mestu bo 

imelo 17 t m. ob 19 v mestni posvetoval» 
niči izredni občni zbor. na katerem bo skle» 
palo o združitvi z Gasilskim društvom v 
Kandiji, ki je sklenilo, kakor smo že po» 
ročali, da se razpusti Ko bo zadevni pred» 
log izglasovan, se bodo podali člani kan» 
dijskega Gasilskega društva v orodjarno 
tov društva, kjer se bo vršila zaobljuba 
pred vsem članetvom in funkcijonarji. — 
Gasilsko društvo v Novem mestu bo pri» 
redilo 2. februa®}« s sodelovanjem damske» 
ga komiteja svojo običajno zimsko prire» 
ditev v Sokolskem domu. Vrše se že pri» 
prave. 

м и л ч * » . п 
Naši onstran grame 

D— Nova velika industrija v Trstu? Carlo 

Cleršci predsednik naro-dne družbe za razvoj 
razsvetljave, je predaval v dvorani tržaškega 
deželnega gospodarskega sveta o moderni raci-
Jonelm razsvetljavi. Konsum električne luči na-
rašča Ul sedaj se rabi v Italijii na !e<to okoli 
30 milijonov svetiljk. Izdela se jih doma komaj 
10 milijonov na leto, torej treba nabaviti letno 
k. inozemstva 20 milijonov svetiljk. To je špe-
ctje-lna industrija velike bodočnosti im sedaj je 
prilika, da se okoristi ž njo Trst. Delo bi se 
lahko razvilo ogromno, Itattja bi porabljala do-
ma izdelane svetiIjke m iz Trsta bi šel izvoiz 
v Jugoslavijo, Grčijo, Turčijo in Egipt, kjer 
eploh mi tvorrac za električne svetiljke. Cleri-

erjevo predavanje zveni lepo, ati kdo bo ver-
jet. da bi stare province privoščile taiko veliko 
zasnovano industrijo novi provinci?! 

p— Italijanski otroci »e učilo slovensko. «Pic-

ooV>» piše, da se je tekom prvega desetletja 
več Italijanov s svojimi družinami naselilo v 
obmejnih krajih aü pa so se tam poročili. Nji-
hovi otroci, rojeni na Krasu ali v Soški dolini, 
so Kraševci oziroma Sočani in v stiku z doma-
čimi otroki se privadijo z lahkoto krajevnega 
narečja. Vsled tega seveda ne postanejo drugo-
rodoi . . Tudi po aizilih «Lege» ta «Redente» 
ter v Soli govorijo italijansko in ne postanejo 
JtaBjamski otroci s pri učeno slovenščino, ali slo-
venski otroci bi morali postati drugorodci. Itali-
jan«! «Piccolo» diktira na kratko: kdor pride 
h italijanske osnovne šote. Je Italijan! S svo-
jimi irvajaaji o «simulaciji Je bil «Picoolo» že 

po gostoma v hudd zmoti. 

P— Na Krasu »o tožifi lansko žitno, da taiko 

slabega ftvlienja ne pomnijo niti najstarejši 

možje- Letina oi dala skoro nič, davščine so 

neznosne. Ljudje so se zadolževaii po proda-

jalnah. dokler Je šlo, potem je nastala beda. I 

spomlad Je prinesla m м nov pridete*, t» h 
bil tudi ta zelo boren. L a « so smeli Kraševoi 

še Javno omenjati svoje gorje, letos morajo 

molčati. Sežanski Graeioli jim je bil slovesno 

obljubili, da poskrbi ljudem delo, tako da ne bo 

nihče stradal Velita fašist pa ni držaj dane be-

sede. Tistih na široko segajočth javnih del m 

Obljubljali so Kraševcem električne napeljave, 

izvedbo vodovoda, občinske zgradbe, aH vst 

napovedi počivajo ta fašistični Kraševra strada-

jo. Duitoveijsiki Kompare j« razlagaj po vaseh, 

da bo do letošnjega poletja Kras preskrbi je« 

z vodo. Ali kako. ko se nič ne sliši o pričetku 

kakega vodovodnega dele? Kraševci se spomi-

njajo, kako jim je lani tržaški CoboM dopove-

doval, da mu Je rekel Mussolini: «Kras ima ve-

liko srce in za Kras bom stori! vse.> Na deja-

nja čakajo še vedno zaman. 

kr— S Koroškega. V Mailo&čah so pokopaiK 

pridnega gospodarja Komatarja. Ker Je bil ved-

no vnet Sovenec, zato 1. maja 1919. tudi nje-

mu niso prizanesli. Morai Je z drugimi a« ko-

roško romanje v «Litzelhof». Naj počiva v mi-

ru Komatar, mož čistega slovenskega prepri-

čanja! — Kärntner Tagblatt» se Je nedavno zo-

pet ogrevaj za Nemce v Jugoslavije ta navajal, 

da zahtevajo, d« naj se pouk v šoji vrši v 

materinem jeziku in državni Jezik naj se p 

učuje 6 ur na teden. Kaj pa želijo koroški Slo-

venci? Ta.ko preureditev šolskega pouka, da 

se bodo otroci priučili svojega materinega Je-

zika m nemškega državnega Kar se da Nem-

cem v Jugoslaviji v šoti, to se mora dati Slo-

vencem v Avstriji. — Gospodinjski tečaji, И 

Jiih prireja deželni kulturni svet, imajo služiti 

ponemčevaJne s vrhi. V Zitari vaei Je bil tak te-

čaj. Reklo se Je, da ga bo vodila učiteljica, ki 

zna tudi slovensko, pa se Je vršil le po nemške 

ta samo, kadar že oi bilo drugače mogoče. Je 

zadonela v njem kaka slovenska beseda! Ka 

takega v tečaju, ki so ga omogočila zavedna 

slovenska dekleta. Svojega nemčurskega name-

na pa ni dosegel. — Nezaposlenih Je bilo na 

Koroškem proti koncu pret. leta 9053. Visoka 

Številka I 

Pred sodniki 
Arestant Strgula 

Na sodnijskem dvorišču kidata dva arestanta 

sneg. Prvi Je Se mlad, širokopleč fant, drugi ie 

precej postaren. 

•Ti, Matevž, Jutri te moja kazen konča,» pri-

poveduje starejši, ki Je sedel par tednov rada 

tatvine. »Kal si pa H naredil ?» «. 

«Kaj sem naredil? Decembra sem se ga po-

šteno nasrkatl. Ce setn pijan, sem siten, da se 

me vsi izogibajo. Ce bi bi! takrat ostal doma, 

bi bik) vse dobro; pa ma ni dala žilica nriru ta 

sem šel vasovat. Krenil setn k sosedu, kjei 

sem našel hčerko Oabrijeloo saimo doma Bila 

je v kuhinji ta Je cvrla mast. Ko sem prišel 

sem zagledal v kuhinji na potici koline; odtr-

gal sem polovico klobase in Jo vrgel v mast 

Zacvrčalo Je ta zadišalo. Jaz sem pa komaj ča-

kal, da se je polov-ička spekla; vzel setn Jo iz 

masti ta Jo zadovoljen povžil. Oabrtjelca Je za-

htevala. naj |i klobaso plačam. Јаг sem se Ji pa 

smejal. Ker nd dala miru. sem Ji ponudil ban-

kovec za 100 Din. Sani ne vem, kdaj sem ban-

kovec spravil nazaj v žep. Ko setn sta! neka 

časa v kuhinji, sem zahteva! od dekline, naj 

mi odšteje, kolikor Je ostalo od bankovca Tr-

dila Je. da sem bankovec spravi} ta Ji sploh 

nisem ničesar plačal Ce bi Ьй trezen, bi bilo 

vse dobro, taikoko sem pa v zahvalo, ker sem 

vzel klobaso, še sitnaril. Gabrijefca je bila 

Jezna ta mi Je ukazala, naj se poberem To me 

Je razkačilo, da sem Jo udaril po obrazu, prijel 

Jo za vrat in Jo še lopnil s pestjo po glavi. 

«Ali te je tista punca potlej naznanila?» vpra-

ša starejSi arestant. 

«Ti si pa res pameten! Seveda me le! D m 

gače ne bi bil tukaj. Ker nisem hotel tisti večer 

oditi domov, so mi preskrbeli tukaj za par dn: 

domovanje.» 

Približa! s« ie paznik, oba arestanta sta spet 

zasadila lopate v sneg ta ga jela odmetavati 

Nogomet 
Dne 7. oktobra so imeli ölam SK Prtaiorje in 

člani SK Slovana svojo tekmo. Vsi borilci so 

bili zelo navdušene, nihče ni hotel popustiti, bo-

riU so se junaško kakoi bi šlo za življenje. 

Najbolj sta se odlikovala dva nasprotnika, Ist 

sta se preveč navdušena jela zbadati io sta se 

naiposled tudi dejansko spopad Ja. Sicer pa ni 

bilo mič hudega. Le par prask. 

Zanimivo pa Je. da se gledalci, njih 180 po 

številu, vdrli na igralski prostor ta se Je vsak 

od njih zavzel za svojega člana. K sreči se Je 

kiri kmalu ohladila ta do bitke ni prišilo. 

Nihče pa ni hotel biti premagan, nu — zato 

Je zmago odločil sodnik, pa ne na zelenem po-

lju. temveč pri zeleni miši na sodišču On Jt 

presodil, da Je rezultat igre za obe stranki enak 

in sta oba nasprotnika morala pjačatii v držav-

no blagajno vsak po 200 Din globe. 

Dekle у hlačah 
Na Brezovici prebiva pogumne Francka, ki 

zna nagajati, če je treba Ima piko na svojo 

znamko Albino. Nekega večera Je Altoma začu-

deno gledala, ko ie prišel pod njeno okno mlad 

neznan vasovalec m Jei trkat» ter Albtaco kli-

cati. naj mu odpre AJbma Je nekaj časa opa-

zovala, pa Je spoznala v njem navihanko 

Francko. 

»Ce je tako. bom pa odprla,« Je dejala ASbtaca 

in se kazaila prav sramežljivo ter okence od-

prla. 

Pristopila Je Francka ta mfio zajavkela, saj 

Jo Je Albina zgrabila, jo Jela tepsti ta jo je ie 

ozmerjala povrhu. 

Francka Je klavrna odšla domov, Aftwnci pa 

ni bilo dovolj, da Je svojo znanko nabunkala ta 

se ie še hvalila oko*, da Jo Je prav pošteno 

tiaibila. Obe deklici sta se pa poravnali, si pri-

jateljsko se®li v roke ta vse skupaj pozabili, 

kar Je bilo pač najbolje. Se sod mik 1* bil zado-

voljen, ko je videl, da sta se prija/teljsko razšli 

in ne bo nobeni več padlo v glavo, da bi vaso-

vaiM. 

Sokol 
Važno opozorilo bratskim sokolskim 

društvom. Dogodilo se je, da je nekje za» 
branilo sresko poglavarstvo vršitev redne 
glavne skupščine sokolskega društva v do« 
tičnem kraju, sklicujoč se na tozadevne do« 
ločbe o zborovanjih m predpisih društve» 
nega zakona. Zato posebno opozarjamo vsa 
bratska društva, da se ravnajo glede skli» 
canja in prijave s^oiih glavnih skupščin 
točno pravil in določb društvenega zakona, 
da ne bo v tem oziru ovir od upravnih 
oblasti. 

Sokolsko društvo na Jesenicah nazna» 
nja, da je društvena glavna skupščina pre» 
ložena ter bo ponovno izšel poziv članstvu, 
kdaj in kje se bo vršila. 

Gospodarstvo 
Naša in italijanska 

trgovinska mornarica 

Sport 
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Službene objave LNP 
Klubi L N P se z danšnjim dnem ob rem e» 

nijo za članarino pro 1929 г zneskom 100 
Din in za letni olimpijski prispevek pro 
1929 z zneskom 30 Din ter se naprošajo, da 
te obveznosti čimprej mogoče poravnajo 
Poštne položnice pošlje klubom podsavez» 
ni blagajnik. 

Po obračunu prvenstvenih tekem jesen» 
ske sezone 1928 v Ljubljani, ki ga je pred 
časom dostavil klubom podsavezni blagaj» 
nik, participirajo klubi na prebitku v na» 
slednjem razmerju: I. razred: Primorje, 

Ilirija, Hermes, Jadran in Slovan vsak z 
Din 763.05; I В razred: Svoboda, Reka, 
Krakovo in Slavi ja tei II. razred: Grafika 
in Natakar vsak г Din 31795 Nadalje par» 
ticipirajo na prebitku jesenskega pokalne* 
ga turnirja v Ljubljani: Ilirija in Primorje 
vsak z Diu 413.55 ter Hermes in Svoboda 
vsak z Din 275.70. 

Navedeni zneski po odbitku morebitnih 
dolžnih zaostankov so klubom proti po« 
botnici na razpolago pri podsaveznem bla» 
gajniku g. P Kovaču, Miklošičeva cesta 13. 
Splošno Kreditno društvo. 

L^pr. odbor JNSa naknadno priznava gla» 
som dopisa br 158/28=29 ASK Primorje za 
reklamirano, razliko na potne stroške po» 
vodom odigranja drž prv. tekme Sašk : 
Primore v Sarajevu za znesek Din 10.112 70 

Tajnik I. 

Mladinske drsalne tekme se vrše jutri, 
v nedeljo ob 9. dopoldne na športnem dr» 
sališču SK Ilirije Pripuščeni no k tekmi tek« 
movalci in tekmovalke do starosti 17 let 
(do rojstnega letnika 1912). Tekmuje po» 
sebej moška mladina in posebej ženska 
mladina. Zmagovalci dobijo lepa darila. Na» 
tančen razpis je razviden na drsališču SK 
Ilirije, istotam dajejo člani drsalne sekcije 
SK Iliije pojasnila in pouk. Tekmovalci m 
tekmovalke se morajo javiti najkasneje ob 
8.30 dop. v garderobi na drsališču; do te 
ure sprejema razsodišče tudi prijave; pri» 
javnine ni nikake. 

Smuški tečaj za začetnike. «Smučar? 
ski klub Ljubljana» javlja, da priredi pri» 
čenši s ponedeljkom dne 14 t. m enote* 
denski smuški tečaj za začetnike. Tečaj se 
vrši v Ljubljani m je brezplačen Prijaviti 
klubovemu tajništvu. Dunajska cesta 36 
(Vovk) do ponedeljka opoldne. 

Smučarski klub Ljubljara javlja vsem 
svojim članom, da se dobe izkaznice za tri 
polovične vožnje potom klubovega tajnika 
Poslati je treba sliko na kateri naj bo ozna* 
čem točen naslov, izkaznico o plačani čla» 
narini in 20 Dm za stroške na naslov: Vovk 
Dunajska cesta 36. 

Tečaji v prihodnjem tednu V ponede» 
ljek prične tečaj inž. Janše za tekmovalce 
na Bledu in traja do nedelje 20. t. m. Inž 
Hannsen prične v četrtek 17 t m. tečaj za 
tekmovalce v smučanju in po možnosti v 
smuškib skokih na Pohorju pri Koči na 
Klopnem vrhu, ki bo trajal do 26. t. m. 
Udeležba v obeh tečajih brezplačna za »e» 
rificirane člane JZSS. 

Smuška skakalnica za začetnike v Boh 
Bistrici je po izjavi g. ing. Janka Janše do» 
sedaj zgrajena tako, da so na njej mogoči 
skoki do 20 m brez vsake nevarnosti. Ska» 
kainica je prirejena in trening na njej vsak 
dan mogoč. 

Izbirne sankaške tekme bohinjske šoh 
ske dece in naraščaja do 16 leta se bodo 
vršile v nedeljo 13. t. m. Tekmovalna pro» 
ga je dolga 1 angleško miljo Start je do« 
ločen pred Breznikarjem na Ravneh. Starta 
se v treh skupinah: dečki, deklice in dvo» 
sedežno. Prijavnina 3 Din za osebo. Prvi 
start točno ob 13. Kdor doseže pri teh tek» 
mah od tehničnega odbora določeni mini» 
malni čas. bo pripuščen k glavni tekmi, na« 
grajeni s praktičnimi darili k i se bo v T š i l a 
na isti progi prihodnjo nedeljo 27 t. m. 

Motokolesarski klub Ilirija. X V I red» 
ni letni občni zbor se vrši v nedeljo, dne 
13. t. m. z običajnim dnevnim redom, v 
restavraciji Zvezda. Začetek ob 9.30. — 
Upravni odbor. 

V R E M E N S K O P O R O Č I L O JZSS. 
Kranjska gora: temperatura —17, jasno, 

70 cm snega, 2 cm sreža, smuka izvrstna, 
skakalnica v najboljšem »tanju 

Dovje*Mojstrana: temperatura —15, jas» 
no, smuka tzvrstna, skakalnica uporabna. 
12. t. m. se zaključuje skakalni tečaj v Moj» 
strani Nedeljski skakalni tečaj tokrat od» 
pade. ker so skakalci na Bledu pri smuških 
skakalnih tekmah V Doviem»Mojstrani bo 
jutri mladinska tekma Smučarskega kluba 
na 4 km. 

Bled: —12. jasno, smuka izvrstna, jezero 
zamrznjeno, skakalnici pripravljeni. Proga 
za tekmo trasirana in markirana. Za smu» 
ški tek in skakalne tekme je najavljena 
rekordna udeležba. Obeta se impozantni 
športni dan na Bledu 

Bohinjska Bistrica: —12. 45 om pršiča v 
dolini, v višjih legah znatno več Smuka 
idealna, drsališče izvrstno, sankališce pri» 
pravljeno in prav dobro. Smuška skakalni» 
ca za trening urejena (do 20 m skoki). V 
nedeljo sankaške izbirne tekme juniorjev. 
Tečaj za tekmovalce se 12. t. m zaključuje. 

Sv. Janez v Bohinju: —12, drsališče in 
smuka izvrstna, jezero zamrzuje. sankališce 
dobro, jasno, sever 

Tržič: smuka izvrstna, v nedeljo smuška 
tekma SK Tržič. 

Vel. Planina ln Krvavec: jasno ln i zvrst« 
na smuka. 

Logatec: 40 cm snega pršiča, «muka bi 
sankališče izvrstno. 

Nova vas na Blokah: na 75 cm podlage 
2 cm pTšiča izvrstna smuka, le burja. 

Pohorje: smuka idealna, vreme iasno. V 
nedeljo »kupineka tekma SPD v Mariboru. 

0 ustanovitvi modne paroplovne družb» 
< Jugoslovenski Lloyd>. ki je naßtal iz fuzijo 
med Jugoelovensko ameriško plovidbo 
d. d. in Atlantsko plovidbo Ivo Rafič, d. d 
in ima dve tretjini skupne tonsže naših 
pa ropi ovni h družb, smo že poročali. Kakor 
sedaj poročajo iz Splita, je nova družba 
takoj naročila dva velika prekooceanska 
parnika po 10.500 ton ter se bo na ta način 
skupna tonaža družbe povečala od 194.300 
na 215.300 ton. Delniška srlavnica nove ^ruž 
be anaša. kakor znano. 25 milijonov zlatih 
Din (1 milijon angleških funtov) od kate 
rih pa je dosedaj emitiranih 15 milijonov 
zlatih Din v 600.000 delnicah po 25 Din. 
Ker bo tudi delokrog nove družbe končan 
triran bolj na Južno Ameriko (med glavni-
mi delničarji družbe ее nahajajo пай južno-
ameriški rojaki Mihanovi6 Baburica in pe-
trinovič), je družba pred kratkim ustano-
vila novo agencijo v Buenos - Airesu. 

Ustanovitev cJueoslovenskega Lloyd a» je 
v zvezi t naglim razvojem naše trgovinske 
mornarice (skupna tonaža naših paroplov-
nih družb je koncem pret. leta dosegla S00 
tisoč ton napram 244.200 tonam koncem 
1. 1927.. 224.700 tonam koncem 1. 192G. in 
173.300 tonam koncem 1. 1925.), dala Itali-
janom povod za kampanjo pr*>ti naši morna-
rici. Tržaški <11 piccolo» opozarja, da pri-
čenja jjugoslovenska trgovinska mornarica 
škodovati italijanski in zato poziva na boj-
kot naših ladij, katerih se italijanska trgo 
vina že poslužuje za prevoz blaga zaradi 
nižjih prevoznih tarifov. Da bi škodoval 
naži mornarici, podtikuje «Piccolo» da to-
vori na ladjah naše mornarice niso sieurni. 
čeprav se je baš v tera pogledu naša rnor 
aarica pridobil» najboljše ime in se clede 
sigurnosti tovora prišteva v mednaroduem 
trgovskem svetu že med najboljše mornari-
ce (angleško in nemško). 

Tak bojkot pa bo imel lahko težke po-
sledice za italijansko mornarico, če bo tudi 
jugoslovenska trgovina pričela bojkoti ati 
italijanske ladje Italijani naj vedno upošte-
vajo, da so lani od skupnega našega po-
morskega uvoznega in izvozenga prometa v 
višini 1.539 925 ton blaga, prevozile našf 
ladje le 341.140 ton ali 21.7 % . tuje ladje 
(skoro izključno italijanske) pa 1,228 Г00 
ton ali 78.3 %. Pri takem stanju ima ven-
dar naša mornarice pravico do naglega raz 
voja in se naši mornarici pač ne more od-
rekati pravica, da se udeležuje italijanskega 
uvoznega in izvoznega prometa. 

Pravi vzrok za kampanjo proti naši mor-
narici pa leži po večini drugje Italijanske 
paroplovne družbe se nahajajo več ali manj 
v kria. Ta kriza je n.išla svoj odziv v moč-
no nazadu joči h tečajih delnic, ki je v na 
snrotju s stalno naraščajočimi tečaji ostalih 
efektov. Pomorski izseljeniski promet je 
lani nad vse občutno nazadoval. Fašistična 
vlada skuša i vsemi sredstvi omejiti izselje-
vanje kar ji je v znatni meri uspelo. Izšel je 
tiiški promet pa je zc italijanske paropl >v 
ne družbe živi jen skega pomena. Poleg tega 
trpijo italijanske družbe tudi zaradi kon 
kurence г inozemskimi družbami. Tekon 
preteklega leta eo tečaji delnic najvažnei 
Sih italijanski paroplovuih družb naza-i.ival 
naslednje: Cosulich od 191 na 170, Na vitja 
zione Generale od 572 na 550. Libera od 
343 na 165. Lloyd Triestino od 960 na 000 
Gerolimich od 633 na 4] 4. Da,matia od 243 
na 178 in Adria od 160 na 158. Te številke 
govorijo dovolj jasno. 

prijaviti pristojnim finančnim kontrolam 
količino vžigalnikov in kamenčkov, špci-
jalna dovoljenja za prodajo bo izdajala 
uprava monopolov proti taksi od 25 Din. 

= Ukiujenje skrajšanega iztovornega in 
oatorornega roka in zopetna uvedba normal-
nega 24urnega roka. ki velja, kakor znano, 
od 8. I. m., se nanaša пя vse postaje, iz-
vzemal postaj Suša k. Splii in Šibenik ter 
postaj ozkotirnega omrežja direkcije Sara-
jevo, kjer ostane dalje v veljavi skrajšani 
iztovorni in natovorni rok od 6 ur. 

= V Avstriji bo 2500 družb s omejene 
zaveso črtanih iz trgovinskega registra. Iz 
kreditnopolitičnih razlogov kakor tudi zara-
di teea, da se onemogočijo navidezne -ista-
novitve, je bilo v avstrijskem zakonu o 
zlatih bilancah določefto. da morajo obetjje-
fce družbe z omejeno zavezo do konca leta 
1928. povišati svojo glavnico na 10.000 šilin-
gov (80.000 Din), dočim se bodo nove druž-
be z omejeno zavezo smele ustanoviti le ж 
minimalno glavnico od 20.000 šilingov (160 
tisoč Din). Vse družbe, ld ne bodo ugodile 
tej zakonski določbi, se imajo po tem zako-
nu 1. t. m uradno izbrisati iz trgovinskega 
registra. Strokovnjaki so izračunali, da b« 
na ta način izbrisanih iz trgovinskega repi. 
stra okrog 2500 ali 60 % vseh družb z orne 
jemo zavezo. 

Borze 

Za poglobitev trgovinskih odno 
šajev s Španijo 

Kakor poročajo iz Sušaka, je bila te dni otvor-

jena redna paroplovna linija med Sušakotn in 

Španijo. Го redno linijo je uvedla paroplovna 

družba »Oceanija«, ti je s »Spansko-poljsko-

baluško exportno družbo« sklenila pogodbo za 

prevoz španskega južnega sadja na Sušak. in 

sicer za Jugoslavijo, Madžarsko, Rumunijo, Al-

banijo. Češkoslovaško ta Poljsko. Na svojem 

prvem potovanju na tej Itaiji je te dm prispela 

na Sušak ladja »Vila« nat»vorjena s špan&kmi 

južnim sadjem. Pred odhodom iz Valenoij« Je 

ob priliki uvedbe te redne linije ta na čast ome-

njeni španski družbi priredil kapitan »Vile« ča-

janko, na kater so bili navzoči predstavniki tr 

govskih udruženj ta oblaste v. 

Uvedba te linije ie v stremljenju za poglobi-

tev trgovinskih odnošajev s Španijo velike važ-

nosti. Se večje važnosti pa bodo v tem pogledu 

obe veliki mednarodni razstavi, ki Jih letos 

otvarja Španija, ta sicer razstava v Barcriomi 

dne 15 maja ta razstava v Sevilji dne 15. mar-

ca. Obe razstavi naj pokažeti gospodarski raz-

voj Španije po vojni, obenem pa naj očvrstita 

stare zveze ta vzpostavita eove. Razstave v 

Barceloni se udeleži tudi traljevma SHS, kar 

Je velikega pomena za ra<zvol gospodarskih vezi 

med obema državama, ker Je dosti možnosti za 

razpečavank jugoslovenskih produktov na špan-

skem tržišču in obratno. 

Udeležba naše države na razstavi v Barceloni 

pa bo zlasti važna zaradi tega. ker se Imajo po 

zatrdilo Iz Beograda še pred otvoritvijo razsta-

ve pričeti ie ponovno napovedana In nujno po-

trebna trgovinska pogalania s Španijo, s kater« 

sploh nimamo pogodbe Za izvoz v Španijo pri-

haja v prvi vrsti v pošte v les. b' pa se mora 

danes zaradi pomanjkanja trgovinske pogodbe 

izvažati preko italijanskih Inik kot blago 'italijan-

skega izvora. Ce pa bo sklenjena pogodba, te-

daj se bo morda tudi za druge predmete našega 

iizvora o<lprla pot v Španijo. 

Za razstavo v Barceloni le od vlade te odo-

bren kredit r višini dveh milijonov Din. Trgo-

vinsko ministrstvo Je po®vak> k sodelovanju na 

razstavi vsa ministrstva ta vse gospodarske or-

ganizacije v državi. Največja pažnja se bo ne 

razstavi posvetila onim našim proizvodom, ki 

prihajajo v požtev za izvoz na španska tržiSča 

ta nia južnoameriška tržišča, kadti države Jučne 

Amerike bodo na razstavi izredno močno za-

stopane. 

Naša država bo i meh ca razstavo poseben 

pavfljon. ki bo imeli poleg sprejemne dvor ara-

devet oddelkov. V vsakem oddelku bo gotov 

prostor rezerviran za Savea lesnih tadustrijcev 

ta trgovcev v Zagrebu, bi bo razstavil naše 

lesne proizvode. 

«r prepoved prodaianja vžigalnikov in 

kamenčkov za vžigalnike. Na podlagi zako-
na o monopolskom (švedskem) posojilu je 
upravni odbor monopol ske uprave prepove-
dal od 1. t. m. prodaio vžigalnikov In ka-
menčkov za vžigalnike Vžigalnike in ka-
menčke smejo v bodoče prodajati samo ose 
be. ki imajo tozadevno dovoljen ie od upra-
ve monopolov Ta dovoljenja se bodo dajala 
le prodajalcem tobaka in zlatarjem in dra-
guljarjem (samo za vžigalnike iz zla*a sre-
bra in platine). Vsi oni, ki prodajajo vži-
galnik« iu kamenčke, morajo d» 1. marca 

11. januarja. 
Na ljubljanski borzi je bil danee devizni 
promet prillčno živahen, zlasti v devizah 

na Curih. Berlin. Trst, Praga in London. 
Privatna ponudba je bila večja kakor obi-
Jajno ter je krila potrebo v devizah na 
Mewyork. Trst in Budimpeito ter del эта 
v devizi na Curih. Ostalo potrebo pa je kri-
la Narodna banka. Tečaji deviz so ostali v 
glavnem nespremenjeni. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda dalje čvrsta. Za aranžma je notirala 
451 — 454. trgovala pa se je kaea po 455 
do 453 in ze februar brez kupona ter mož-
nosti dobitka in amortizacije po 422—422.5. 
Napram koncu preteklega tedna se je tečaj 
dvignil že za 9 do 10 točk; terminska Vojna 
škoda za februar brez kupona pa je istoča-
sno napredovala le za 4 do 5 točk, ker je 
povpraševanje predvsem po promptnem bla-
gu, torej ne špekulativno. Med banč.iiini 
vrednotami so bili zaključki v Unionbanki 
po '>6.5 in v Jugobanki po 90.5 — 91 Med 
industrijskimi vrednotami pa se je Trbo-
veljska pri dalje čvrsti tendenci trgovala i>o 
^85; v ostalem pa so bili še zaključki v Sla-
veksu po 102 in v Isisu po 25. 

Devir.e in valute 

Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.R55, 

Berlin 13525 - 13.555 (1354). Bruseli 0 

— 7.9149. BudimoeSta 9.91 - 9.94 (9.9?5), 

Curih 1094.1 - 1097 1 (1095.6), Dunaj 

7 993 — 8.023 (8 008), London 275.8—276.6 

(276.2), Newyork 56.72 — 56 92 (56 82). Pa-

riz 0 - 22263. Praga 1682 - 169 (168.6), 

Trst 296.75 — 298.75 (297 75). 
Za«rreb. Amsterdam 22.8'25 — 22.856. Dn-

naj 7.993 — 8.023. Berlin 13.525 — 13.555. 
Bruselj 7.8949 — 7-9349 Budimpešta 9.9162 
do 9.9462. London 275.8 — 276 6. Newvirk 
56.72 — 56 92, Pariz 221.63 — 222.63. Pra-
za 168.20 _ 169 Curih 10911 _ 1007.1. 

Dunaj. Beograd 12.4775 — 12.5175, Berlin 
168 82 _ 169.32. London 34 4675 — 34.5675 
Milan 37.18 _ 37.28. Newyork 710.05 do 
712.55 Praga 21.0225 — 21.J025, Curh 
136C9 - 137.19: dinarji 12.4150 — 12.4750. 

Turih Zagreb 9.1275. Pariz 20.31 London 
Ä205. Newyork 519.575. Milan 27.1825, 
Praga 15.3825. Dunaj 73.075. Biidimp^ta 
90.625. Berlin 123.415. Bru*e>lj 72.225, Am-
sterdam 208.575. Varšava 58.20 Bukarešta 
3.12, Sofija 3.7493. 

Rfekti 
Ljubljana. Celteka 158 den., LruWim-

ska kreditna 125 den.. Praštedlmna 920 den., 

Kreditni zavod 175 den. Trboveljska 4P!) 

den., Vevče 120 den., Ru<e 360 — 280, 
Znereh Mržavnf vrline*' Vn-•• ik- я 

aranžma 451 _ 454, kasa 452 — 453. za fe-
bruar 454 — 457. za februar brez kupona 
in možnosti amortizacije in dobitka 421 do 
423 ва december 458 — 465. investicijo 
855 — 86.5, agrarne 52.5 — 535; bančne 
vrednote- Praštediona 920 den Union 56 5 
do 57. Srpfka 152 den.. Jugo 90.5 — 91. Po-
1 jo, stara emisija 17-5 — 18 Narodna 7000 
do 7100: industriiske vrednole: Narodna 
šumska 19 den.. Gutmann 200 — 205, Sln-
veks 102 — 105. Sbvonita 4.5 — 5, Drava 
475 bi.. Šečerana 465 — 480. Narodna mlin-
ska 20 den.. OsijeSka ljevaonica 180 190, 
Brod vason 300 _ 3°0. Vevč? 120 den., Isis 
25 - 26. Trbovlje 480 _ 490 

Beograd. Voma škoda 451 — 452 investi-
cijsko 86 — 86 75. agrarne 53 — 53.5. 

Blagcvna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (Ц. t. m.) 

Les. Tendenca nespremenjena. Nudijo f.9 
hrastovi frizi. od 25 — 60 cm, od 5—8 cib. 
fco vagon naklad, postaja po 1000 — 1100. 
Zaključenih je bilo 5 vagonov in sicer 2 va-
eona drv, 2 vag. desk in 1 vag. orehovih 
hlodov. Deželni pridelki: Tendenca za žilo 
mlačna. Zaključkov ni bilo. Nudi se pšeni«-» 
'slovenska postaja, mlevska larita nlačliiva 
30 dni): baška, 80 kg po 280 — 282.5. та 
ianuar po 285 — 287.5 za felruar po 287 5 
lo 290. t» таге po 290 — 292.5; moka: <0g> 
fco Ljubljana, plač. po prejemu blaga no 
420 _ 425; rž: baška. 72 kg. mlevska tarifa 
i*> 295 — 297.5. furWica- bnška umetno su-
šena po 310. času primerno suha po 1S5; 
»e*men: baški. 71 kg. plač. po prejemu 'ola-
t-a no 315.5 _ 320 

Novoeadska blagovna borza (11. t. m.) 
Tendenca stalna. Cene pšenici so se deloma 
dvignile. Promet je bil slab ter je znašal le 
8 vagonov pSenice, 8 vagonov moke, 4 va-
gone turščice in 1 vagon otrobov, pšenica: 
baška in gornjebaška 235 — 240; bamiška. 
pariteta Vršac 232.5 — 235; sremska 237.5 
do 242.5. Ječmen: baški 252.5 — 257.5; ba-
jki, pomladni 270 — 280. Oves: baški. s rom-
ski in slavonski 240 — 245; banaški 235 do 
240 Turščica: baška 245 — 250; za feb-uar 
257-5—262.5; za marc-maj 280 — 285; srera-
чка 247-5-250: za februar 257.5 _ 262.5; 
za maj 280 — 285. Moka: baška «0g> in 
<0gff> 340 — 350; 320 — 330; <5» 300 
do 310; <6» 265 — 275; <7-> 255 — 265; <H> 
205 — 215. Otrobi: baäki in sremski 175 dc 
180. 

Dunajska borza sa kmetijske proizvode 
(10. L m.) Čvrsta tendenca na inozemskih, 
zlasti ameriških borzah je pov?ročila, da je 
bilo tudi na dunajeki borzi razpoloženje ne-
koliko čvrstejše. vendar povpraševanje ni 
bilo baš veliko. Tudi turščica se je okrepila, 
ker so se WSaji v La plati dvignili za 10 
centov. Uradni tečaji go ostali nespreme-
njeni, — 



Iz življenja in 
Nobile napada vodstvo „Citta di Milano" 

in pere svojo čast zaradi dogodkov po katastrofi «Italie». — 
Članek je razširil Hearstov koncem, italijanska vlada pa ga je 

zaplenila. 
nek ugodna taktična poteza • preiska» 

vi, ki se pravkar vrši proti njemu. Iz» 

ključeno ni, da dela Nobile vse to z 

Iz Milana javljajo, da je general No* 

bile prvič stopil pred javnost v obram» 

bo lastnih interesov. Napisal je članek 

za Hearstov časopisni koncern v Ame« 

riki in skušal dokazati da je na vsem, 

kar je sledilo katastrofi «Italie», popol* 

nom nedolžen. Italijanska vlada pa se 

je zbala, da bi članek nanovo pokrenil 

v svetu vprašanje krivde za žrtve po« 

vodom ponesrečene ekspedicije in je 

list v Napoliju, ki je objavil obrambo, 

zaplenila. 

Nobile, proti kateremu teče baš se» 

daj preiskava zaradi katastrofe zrač» 

ne ladje, meni, da se bo najlažje reha« 

bilitiral, če udari nasprotnika po glavi 

v trenutku, ko je pozornost svetovne 

javnosti koncentrirana na Rim, kjer 

se v zadevi katastrofe zaslišujejo ino» 

zemske priče. Zato se je vrgel v vso 

vehemenco na poveljnika oporiščne 

ladje «Citta di Milano», kapetana Ro* 

magno, kateremu očita, da ni vodil ak» 

cije za reševanje dovolj energično, če» 

mur je tudi pripisati, da je nesreča za» 

htevala toliko človeških in gmotnih 

žrtev. 

Romagna je vodil rešilno akcijo na 

ta način, da je «Citta di Milano» po ce» 

le dneve bila brez zveze z brodolomci. 

Ponesrečenci so preklinjali oporiščno 

ladjo, ki jih je prezirala in očitno ovi» 

rala ni'hov spas. V jedru je namreč 

obstojala med naziranji kapetana Ro» 

magne in generala Nobila nepremost» 

ljiva razlika. Dočim je Nobile zasto* 

pal mišljenje, da je mogoče nesrečni» 

ke rešiti samo z avijoni, je imel Ro» 

magna drugo sodbo in je delal v tej 

smeri. D n e 23. junija je Nobile narav* 

nost zahteval aeroplan za Ceccionija, 

ker je imel odprto rano na zlomljeni 

nogi. Pomoč pa ni prišla od nikoder. 

Mesto italijanske pomoči se je prika* 

zal rešilni angel v osebi Šveda Lund* 

borga, ki pa je, spustivši se na led. iz» 

javil, da more rešiti najprej Nobila. 

Svoj čin je motiviral s tehničnimi raz* 

logi. 

N a ladji «Citta di Milano» so spre« 

jeli generala kot nekakšnega ujetnika, 

ne pa kot komandanta ekspedicije. Ro* 

magna je Nobila celo pozval, naj se 

tako i opraviči radi tega, ker se je dal 

rešiti prvi, kar se ne sklada z vojaški* 

mi predpisi. Ta kontraverza je izzvala 

v svetu mučne vtise in komentarje. No* 

bile je takoj sestavil poročilo in ga po* 

slal brezžično v Rim ter prosil vlado, 

da ga poveri z vodstvom rešilne eks* 

pedicije. Iz Rima pa ni bilo zaželjene* 

ga odgovora — po generalovi sodbi za* 

radi spletk poveljnika Romagne. Dej* 

stvo, da je stal Romagna nad njim, se 

ga je mučno dojmilo. Trpel je telesno 

in duševno in čeprav so mu vzeli vsa» 

ko besedo, je neprestano dajal nasvete, 

kaj nai se stori, da bodo rešeni vsi po» 

nesrečenci. 

V Rimu smatrajo, da je Nobilov čla* 

R . L . P.:# 

Mimo odprtih oken 
Nekoč smo prišli v družbi do vpra-

šanja: kaj je bon ton. Treba je bilo po-

misliti in odgovoriti pošteno, od srca. 

Stisnila sem brado med palec in kaza-

lec leve roke in povesila trepalnice. 

Vse tiho. Pogledam. 

«Kje si, Meštrovič!? Glej, v vseh 

različkih, modele tvojih «Mislecev». 

Nekdo dvigne glavo in me pogleda: 

«Gospodična, motite intenzivnost naših 

misli. To že ni bon ton.» — «Vaša mi-

sel skoči silno rada s tira. pa si zato 

lastite pravico očitanja v imenu vse 

družbe. To tudi ni Ьоч ton.» 

Flegmatična stara brada na koncu 

mize pravi: «Pst, otroci! Bon ton je 

molčanje.» 

«Ne!» pravi ljubezniva dama. «bon 

ton je prijazna beseda». — «Bon ton je 

ukročena narava.» — «Še večkrat za-

peljiva laž.» «Bon ton so črni, črni na-

očniki!» pravim. 

«Razložite to!» 

«Šestletno dekletce gledam na ogrom-

ne črke nad okni četrtega nadstropja 

Jn čitam glasno: :Sa-la-man-der». Mati 

vednostjo vlade, ki skuša po eni etra« 

ni zbuditi vtis, da je Nobile pod ob» 

tožbo, po drugi plati pa dela na gene* 

ralovo rehabilitacijo. A najsi bo kakor 

hoče, eno je že danes jasno: vprašanje 

Nobilove krivde je postalo interna ita« 

lijanska zadeva in se bo kot taka tudi 

zaključila. Kvečjemu bosta končno 

obračunala med seboj poveljnik izgi* 

nole «Italie» in ladje «Citta di Milano». 

Praznoverje v Ameriki 
V Yorku (Pennsylvania) se je začel 

senzacijonalen proces, ki spominja na 

najtemnejše čase srednjega veka. Ne* 

ki 181etni Hess je imel svojega soseda, 

farmarja Rehmayer j a na sumu, da je 

v zvezi s hudičem in da mu je začaral 

hišo. Nagovoril je svojega 141etnega 

prijatelja Curryja, da bosta Rehmayer« 

ja napadla ter mu izpulila šop las ter 

jih zakopala, s čimer bi Rehmayer kot 

čarovnik izgubil vso moč. Res sta ga 

počakala v zasedi, toda namesto da bi 

se zadovoljila s šopom las, sta reveža 

strahovito mučila in na zadnje umori* 

la. Truplo sta sežgala. Potem sta se 

hvalila v svojem kraju, da sta umorila 

velikega čarovnika. 

Spor v armadi spasa 
V »nami anglosaški pol humanitarni pol venski 

družbi Armade spasa k prišlo do hudega «юта, 

ker je hotela ameriška skupina vreči sedanje-

ga poglavarja, «generala» BromweUa Boothsa 

in poveriti vodstvo njegovi hčeri Evi. Na kon-

gresu v Sunburyju pri Londonu pa je hil »vo-

ljen dosedanji «generalštabni šef» Higgins Start 

Bootbs ne mara odstopiti, ker se ne čuti Se ta-

ko starega, da bi dal iz rok upravljanje ogrom-

nega imetja dobrodelne družbe in tako vlada p< 

svetu veliko zanimsraje za izid te afere. Slika 

nam kaže Boothsa in njegov« hčer Evangeiino 

100 kinematografov, 150 tisoč 

obiskovalcev 
Neka praška statistika navaja, da je 

bilo v Pragi koncem 1. 1928. 100 kine. 

matografov. Vsa ta podjetja spravijo 

dnevno, če so predstave razprodane, 

pod streho 150 tisoč gledalcev Ogrom» 

no število obiskovalcev bioskopov je 

čisto razumljivo. Praga ima danes bli* 

zu milijon prebivalcev in ker je vele. 

mestna publika zelo naklonjena film» 

skemu platnu, je pač verjetno, da obi» 

šče kinematografske predstave dnevno 

vsaj osmi, če ne deseti del vseh ljudi. 

Največji praški bioskop ima 1600 se» 

dežev. 

me opominjajoče strese za roko: «Kaj 

gledaš v zrak!? To se ne spodobi!» 

Prideva mimo pritličnega okna. Pogle-

dam. Dva mlada človeka se poljublja-

ta. «Mama, poglej!» — «Porednica! T o 

se ne spodobi! Kaj stojiš!?» 

Rastem, premišljujem. Prepovedani 

sadovi mičejo m so čudovita šola. Zdaj 

vem,, skozi odprta okna ene same ceste 

liie včasi bučna simfonija vsega življe-

nja in kakor cvetja v šopek si lahko 

mimogrede natrgate njenih zvokov v 

povest.» 

«Predlagam, naj nam gospodična po-

ve veselo povest o odprtih oknih kate-

rekoli ceste.» 

«Izvrstno!» — «Povejte, povejte!» 

«Ce se vam želja ne zdi pobalinska, 

zakaj ne? — 

— Za vi jem v predmestje med nove 

vile. Solnce žari. 

Hiša številka i — razbeljena peč. 

Cujem: «Valencia, deine Lippen sind 

die Klippen meines Lebens, holdes 

W e i b ! . . . » 

Študent ima počitnice. 

Številka 2. Še zidajo. Mladec je vrgel 

z okna na dvorišče kos pločevine in 

priletel ie mojstru skoro na nos. 

Polarni polet «Zeppelina» 
Kakor izjavlja dr. Eckener, se bo vr» 

šil polet «Zeppelina» čez severni tečaj 

predvidoma v marcu ali maju 1. 1930. 

«Zeppelin» poleti naravnost iz Fried* 

richshafna v Ljeningrad, od tam pa v 

N o m e na Alaski. Šele tam se bo zače* 

U prava etapa polarnega poleta. 

Z letalom b Pariza na Mada-

Novi francoski minister za zračno 

plovbo je združil vsa obstoječa fran-

ooska zračna podjetja v tri velike 

družbe. Prva bo upravljala potniški 

zračni promet z Evropo, druga z bliž-

njim in daljnim Orientom. a tretja pre-

ko afriške celine z Madagaskarjem. Za 

osnovanje te zračne proge se že vrše 

diplomatska pogajanja z Angleško in 

Belgijo. Z Belgijo zato, ker pojde pro-

ga preko Konga. 

Sličica iz Boulogneskega gozda pozimi 
Labudi in race, ki domu je jo na velikem jezeri tega pariškega javnega goeda, se zbirajo oko£ 

krušnih drobtin, ki jim jih mečajo prijazni šetaloi. 

London ogrožen od hripe 
Angleški prestolnici preti težka epi* 

demija hripe, ki ima prav posebne 

vzroke. Londonski zdravnik dr. Brady 

je bil pred dnevi, ko se je vozil v svo* 

jem avtomobilu, okraden. Tatovi so 

mu odnesli kovček z epruvetami, v ka* 

terih je bilo več milijonov bacilov hri* 

pe. Bacili so bili določeni za medicinske 

poskuse Dr. Brady se boji, da se niso 

cevke razbile in se niso bacili razpršili, 

kajti če bi se to zgodilo, bi bila angle* 

ška prestolnica docela okužena in bo« 

lezen bi se pojavila v težkem epide« 

mičnem obsegu. 

Novi deli «Latbama»? 
Pri Severnem rtu so letos na novega 

leta dan našli dele razbitega letala, o 

katerih sodijo, da utegnejo biti kosi 

Guilbaudovega «Lathama». Ribiči, ki 

so jih nalovili, so jih odposlali v Ham* 

merfest, kjer jih bodo pregledali stro» 

kovnjaki in če ti potrdijo njih avten* 

tičnost, jih bodo ekspedirali v Franci* 

jo, kjer bodo shranjeni v muzeju. 

Ljubosumnost v zoologičnem 

vrtu 
V lodonskem zoologičnem vrtu se je 

odigrala krvava drama ljubosumnosti, 

čije žrtev je posta! krasni — opičji sa-

mec iz vrste ba'bunov. Ta je imel kar 

dve ženi. ki sta mu te dni rodili dva 

sinčka. Samec je bil na samici zelo 

ljubosumen — gorje, če se je jima pri-

bližal kakšen rival. Neprestano se je 

tepl ž njimi. Končno jo je skupil. Zma-

govalec je vzel obe njegovi vdovi s 

seboj. Ena med njimi je pustila mladiča 

kar na cedilu in ga sedaj neguje maj-

hen opičji samec. 

Urop ani ženin 
Stare romantične zgodbe vedo pove» 

dat marsikatero o uropani nevesti, ki 

je postala plen mogočnega ljubimca. O 

uropanih ženinih so zgodbe bolj redke, 

zato pa bolj sodobne. 

V Bologni se je pred časom zaročil 

bančni uradnik Arnaldo Curto z Ro* 

žalijo Cotromano. Zaroka se je sloves« 

no praznovala in določili so tudi dan, 

ko bosta zaročenca stopila pred oltar, 

da se zvežeta za vedno. Naenkrat pa je 

nevesta opazila, da se je ženin napram 

njej ohladil. Videvši, da so se Arnal* 

dovi občutki tako umirili, ga je vpraša* 

la, kaj prav za prav misli. In ženin ji 

ie razodel, da ne misli nič — nanjo. 

Predlagal ji je, naj sporazumno razre. 

šita zaroko in naj živita v bodoče le 

kot dobra prijatelja in znanca. 

Nevesto je to zelo presunilo, vendar 

je dala pristanek na ženinov predlog. 

Prosila je samo Arnalda, naj vstreže 

še eni njeni želji, v kar je on rad pri* 

volil. Domenila sta se, da obiščeta sku» 

pai Rozalijine sorodnike v Cadigeru 

blizu Ferrare, kjer je živel brat bivše 

neveste, po poklicu geometer. Peljala 

sta se tja, in ko sta na postaji stopila 

z vlaka, je čakalo Arnalda nemilo pre» 

senečenje. Kakor je bilo običajno v 

dobi romantike, so padle po potniku 

krepke moške roke, ga ovile s cunjami 

in ga posadile v voz, ki je oddrdral v 

črno noč 

Arnaldo je n a tej vožnji prestal m n o . 

go smrtnega strahu. Mo r a l je pred 

geometrom in drugimi možmi podpisa« 

ti listino, da ostane zaroka z Rozalijo 

v veljavi in da jo vzame za ženo. Bog* 

ve, kako bi se bila iztekla reč. da n i 

Arnaldova mati obvestila policije o ne» 

Stanku sina ter ie prosila, naj poizve» 

Radosti zimsko športne sezone 
Smučar na pol Mencljski pol zračna poti. 

«Sakra ! . . . Mrcina! . . . Pazi, kam 

mečeš! . . . Če me ubiješ, pridem gor im 

te vržem ob steno kakor mačka!» 

«Ej, majstore, po smrti ne pojdemo 

nič več gor!» 

Številka 3. Hiša ima prijeten balkon. 

Tam kramljajo dame: «Pa vam pravim, 

to je krasna svila!» — «Nije ni skupo!» 

— «Divno, divno! . . . O o h ! . . . A a h ! . . . » 

Številka 4. Vpitje in groza in strah. 

«Razbojniki! Tatovi!» 

Križ božji! 

Pa pravi miren glas: «Prosim, še en-

krat! Vi ustrelite, vi zakričite!» — 

«Bum!!!» — «Razbojniki! Tatovi!» — 

«Še enkrat ves tretji prizor! 

Križ božji! 

Številka 5. Temni, spuščeni zastori... 

Številka 6. Mati in oče in deca sede 

za mizo. 

«Poldne je. Otroci, molimo!» — «Ah, 

za ta krompir!» — Klofuta. 

Številka 7. «Pa če vam pravim, edi-

no in edino Radič!» — «K vragu! Vpra-

šaje narod!» 

Številk« 8. Dalmatinec ie potrka1 na 

vrata: «Kupite što! Gowwjice. kupite 

kora'e!? — «Nema pare!» 

Številka 0. Pred hišo se je ustavil in 

zatrobil avtomobil. Služkinja je odpria 

okno: «Kaj je gospod naročil?» — 

«Zvečer ob osmih na Bledu.» — «Go-

spa?» — «Vi!» 

Številka 10. Ima stanovanje tudi pod 

zemljo, okna ob tleh, pa se dobro sli: 

ši: «Ce pa vem. da je bil zjutraj še en 

dinar!» — «Hudiča, ali sem ti ga jaz 

požrl!?» «Nu, ne kriči! Bomo pa brez 

solate danes.» 

Številka U . «Mama, Savo ima pa že 

ljubico!» — «Saj sem ti rekla — on in 

Franci in Boris — sama pokvarjena 

družba!» — «Mama, danes moram spet 

enkrat na očetov grob.» — «Pojdi in 

moli!» 

Številka 12. Stoje na dvorišču okoli 

vodnjaka in se igrajo: «Poglejte vodico, 

kako se blišči!» V vodnjaku pa ni nič 

vodice. Solnce peče, peče. suši. 

Številka 13. «Ti presneta muca. kod 

si se tako dol^n potepa b"3 — «Vroče 

le. pa je človek len in počasen.» — 

«Aii ir pri Številki žr knnec ce-

ste?» 

«Ne. toda slučaino stanujem tam in 

dalie se mi ne more.» 

«Hahaha!» 

«Mara, prinesi limonade!» 

Ca v a j te s . e . 
g r i p e ! 

Bacili bolezni pridejo najlažje v nase telo 
potom ustne in erlne odprtine To najteme-
ljiteje razkužite in jo napravite odporno 
proti napadu bacilov ako uporabljate okusu* 

A N A C O T P Ä V 
>R» . W i a r D i m 

Dobe se v vseh lekarnah, cena jim je zelo 
primerna! 

du je za njimi. Orožniki so prišli nje* 

govi sledi pravočasno v okom in so ga 

osvobodili iz nasilnih rok sorodnikov 

bivše neveste. Seveda je po tem činu 

Arnaldo brez odloga izjavil, da ne bo 

Rozalija nikoli njegova žena. 

Brezžična fotografija 
v službi kriminalistike 

Madžarska kriminalna policija v Bu» 

dimpešti beleži te dni prvi uspeh, do 

katerega ji je pripomogla brezžična fo. 

tografija. T o metodo so praktično pre. 

izkusili pri izsledovanju mladega Nju« 

jorčana, po imenu Charlesa Seresa, si. 

na njujorškega notarja, ki je po svo. 

jem očetu madžarskega pokolenja. 

Seres je bil poslan na Madžarsko s 
posebno misijo. Mesto da bi delal po 

očetovih navodilih in rešil neko zapu* 

ščinsko zadevo, pa je pohajkoval in 

popival po Budmpešti, se mimogrede 

seznanil z nekim hišnim posestnikom 

in praznoval zaroko z njegovo hčerjo. 

Pregovoril je bodočega tasta, da mu je 

uredil salon za prodajo avtomobilov, 

potem pa je zastavil in prodal zalogo 

ter izginil. Tast, ki je videl, da je v ne« 

varnosti njegov denar in bodočnost 

njegove hčere, je pustolovca naznanil 

policiji. Sliko, v katere posesti je bila 

budimpeštanska kriminalna policija, so 

potom brezžičnega fotografskega ара. 

rata poslali v Berlin in Hamburg, in 

v zadnjem mestu so ubeglega Seresa 

prijeli baš ko se je hotel vkrcati na 

ladjo, da odrine v Ameriko. Policijski 

organi so Američana poslali v Budim, 

pešto, k i er se bo stvar obravnavala 

pred sodiščem. 

Major Carl Spatz, 
porveDnMc letala «Questic« Marc», Iti je te drf 

potolklo vee dosedanje rekorde v vitrajnostnca 

poletu. 

Radio 
LJUBLJANA (577 m 4kw). Z A O R E B (300 a 0-7 
kw). PRAÜA (349 m S kw). B R N U (441 m 3 kw), 

VARŠAVA (1111 m 10 kw). BERLIN (484 а 

4 kw), PRANKFUR1 (428 m 4 kw). L A N G E N . 

B E R O (469 а 20 kw), S T U T T O A R 1 (380 кщ 

4 kw), DUNAJ (517 в 15 kw), L O N D O N (Daveo-

try 1604 m 35 kw). R1M (448 m 12 kw), BU-

DIMPEŠTA (558 m 20 kw). S T O C K H O L M (Mo* 

ttla 1380 m 30 kw). 

Nedelja, 13. januarja. 

LJUBLJ'AiNA 9JO: Premo« oerfcvene glasbe Ii 

Iraoč. oeriove. — 10.30: Elektromotor v polje-

delstvu; predava ins- Ditrioh. — И ; Koncert 

radio orkestra. — 15: Lahka glasba. (Magistri.) 

— 15JO: Šaljivi pevec Franc Vidtmar šz Zgornje 

Suše poje narodne pesmi. — 16: Lahka glasba. 

(Terceit Saška.) — 17: Veseloigra. — 20: Šemv-

peterski cerkveni zbor poje starobožične pesmi. 

— Koncert radio orkestra. — Z A O R E B 11: 

Simfoničen koncert hrvatske filharmonije. — 

17: Popoldanski koncert. — 20: Prenos opere is 

narodnega gtedatešča. — P R A G A 16.30: Pro-

gram kz Brna. — 18.15: Koncert pevskega zbo-

ra. — 19.30: Simfoničen koncert. (Haydn, Novak, 

Waener, R. Straniss.) — Lahka glasba. — BR-

N O 1630: Mešan programi. — 18: Pevski kon-

cert. — 19JO: Prenos simfoničnega koncerta iz 
Praige. — V A R Š A V A 15.15: Simfoničen koncert 

fe filharmonije. — 18.20: Večerni koncert. — 

20JO: Poijrjden koncert orkestra. — Laihkt 

glasba. — D U N A J 10JO: Zborovski koncert. 

(Sümgerknaben.) — 11. Orkestralen koncert. — 

i 16: Popoldanski koncert. — 19.40: Korngoidov* 

i klavirske skladbe. — 20: G. Hauptoianciova 

«Zimska balada». — Večerni koncert orkestra. 

— BERLIN 16JO: Koncert orkestra. — 20: Le-

hirjeva opereta «Vesela vdova». — F R A N K F U R T 

17. Koncert orkestra. — 20.30: Konoet orkestra 

in solistov. — L A N G E N B E R G 16.30: Vesel« 

otroške pesmi. — 20.15: Corneliusove opera 

«Ba.pdadsiki brivec». — Lahka godba. — STUTT-

G A R T 20.15: Koncert filharmoničnega orkestra t 

Moeactove skladbe. — 21.30: Vesefoagra. — 

B U D I M P E Š T A 12.30: Simfoničen orkestralen 

koncert. — 17.30: Vojaška godba. — 20.20: Vio-

linski in pevsM koncert. — 22. Ciganska godba. 

— L O N D O N 18.45: Bachova kawtata. — 20.551 

Prenos vedemic. — 22.05: Orkestralen in pe-v-

ski koncert. — RIM 17: Vokalen ie instrument, 

tale« koncert. — 20.45: Operetni večer. — 

S T O C K H O L M 20.45: Zborovski koncert. 

21.40: Koooert nordieke glasbe. 
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Za naslove 

JttJSi 

Opremljeno sobo 
e posebnim vho-lom in elek-
trično razsvetljavo oddam, 
takoj mirnemu gospodu. — 
Poiiv» «« na Trtfcki ceAi 
št. Ш, pritličje — A . G. 

844 

Sobo 
> električno ratsvetVjavo in 
kopalnico 3 mesece zastonj 
tistemu, ki posodi 1500 Dia 
Nasluv • oglasnem oddelku 
«Jutra». 84» 

/ J . fLl ,Ј,.4<Л* 

Fakturistinja 
prvovrstna, z znanjem slo-
venskega, hrvafckeg-a in 
nemškega jezika, i brez-
pogojnim obvladanjem »lov. 
ta nemške stenografije, si-

girna strojepiska x več-
ino prakso, dobi «talno 

mesto v Zagrebu pri slov. 
Industrijskem podjetju. Na-
stop 15 februarja. — Po-
Bndbe pod značko «Prvo-
vrstna moč» ы oglasni od-
delek «Jutra». 812 

•* J J ^ 1 il L* 

Gaterista 
samostojnega, dobro izrel-
banega. ki je delal tudi t 
pareno bukovino lago — 
Iščem ta takoj. Ponudbe 
na podružnico «Jutra» T 
Mariboru pod cGaterist». 

801 

Trgovski pomočnik 
mlajša moč, špecerist in 
rajen steklarikih del, dobi 
službo. Ponudbe pod «Po-
Itenost» na oglasni odde-
lek «Jutra» 806 

Trgovski pomočnik 
manufakturist. starejši, do-
ber prodajalec se sprejme. 
Dopise pod «SoUdnoet» na 
Oglasni oddelek «Jutra» 

807 

Prodajalko 
• kavcijo iščemo za pro-
dajalno kruha. Ponudbe na 
oglas oddelek «Jutra» ped 
«Zaslužek». 835 

Vzgojiteljico 
kt ima veselje biti na de-
le!!, iščem k štirim otro-
kom. Starost srednja. — 
Prednost imajo one, ki so 
služil« po več let kot vzgo-
jiteljice v eni hiii. Na»lcv 
v oglasnem oddelku Jutra. 

825 

Čevljar, pomočnik 
zaneeljiv in vajen reoh 
del, dobi »talno mesto s 
brano in stanovanjem pri 
Josipu Pogačnik, čevljar-
stvo, Ljubno, p. Podnart. 

8C.2 

Plačilni natakar 
ae išče za kavarno in bar. 
Ponudbe, z navedbo kavci-
je je poslati na podružnico 
«Jutra» v Mariboru pod 
«Trajna siuiba». 84) 

Učenca 
Starega 14 let, ki J« do-
vršil osnovno šolo z do-
brim uspehom, sprejme ta-
koj v triovino mešanega 
blaga Fran Guštin, Metliki 

532 

Starejšo osebo 
solidno, » primernim kapi-
talom sprejmem za skupno 
gospodarstvo. Ponudbe na 
oglas, oddelek «Jutra» pot 
«Sporazum». 792 

Odgoiiteiiico 
Inteligentno, z dobrimi spri-
čevali in perfekfnim zna-
njem nemš ine, srednje sta-
rosti, i š č e m za takoi k 
dvema dečkoma od 7—9 
let. Ponudbe n* naslov: 
Medakovič, Zagreb, Zrin e-
тас 15/П. 803 

Podjetnika 
ki bi pievzei vožnjo eca. 
1000 Ш» bukovih hlodov in 
cca. 6000 m drv, iščem. 
Les se nahaja na Dobrov-
ljah in s* bj vozil na po-
stajo Polzel». Samo resni 
rellektanti si lahko ogle-
dajo le» r gozlu ter jim 
ga pokaže Pavel Oreinik, 
Polzel» Tudi prodam vee 
les v gozdu, na licu mesta 
Anton Petrič, Novo me»to. 

781 

Fina šivilja 
z dobrim okusom, »e pri-
poroča " na dom — tudi iz-
ven Ljubljane. Dopis«, na 
oglas, oddelek «Jutra» pod 
«Fin» šivilja 80». 725 

Nabiralcem 

Inseratov 
v Ljubljani, Maribora. Ce-
lju in drugih večjih krajih 
nudim lep zaslužek. Po-
nudbe na poštni predal 62. 

701 

Več zastopstev 
raznih predmetov bi prev-
zel z mesecem majem — 
Cenjene ponudbe pod «Do-
ber napredek» na podruž-
nico «Jutra» r Celja 857 

^Оу^ ** 

januar 

Potnika 
za Slovenijo in Hrvatsko 
sprejme takoj «Tannwalder 
Baumwoll^pinnenfabrik» — 
Zagreb, Trg N 4 b. Samo 
prj prvovrstnih trgovcih in 
tvornicah perila dobro uve-
dene osebe naj stavijo svo-
je ponudbe s točnimi po-
datki in referencami. 729 

Stenografijo 
poučujem po metodi pri-
znanega vešča.ka v skupi-
nah ш posamezno. Dajem 
instrukcije tudi le nekaj 
ur Na željo prevzamem 
pouk v skupinah tudi na 
deželi Naslov pove oglas, 
oddelek «Jutra» 754 

Inštruktorja 
iz višjih razredov realne 
gimnazije iščem, da bi po-
učeval nižješolca Stanova-
nje is drage udobnosti v 
hiši Ponudb« ns oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Inštruktor 89». 749 

služkinja». 708 

se v r š i P. ž reban je 
d r ž avne 

r a z r edne loteri je 

Izobražen fant 
ki govori «-lov Ln nemško, 
vajen vseh gostilniških po-
slov ter igra dobro har-
moniko, išče službe v bolj-
ši gostilni Naslov v oarl 
oddelku «Jutra». 798 

Prodajalka 
vešča mešane stroke, Ieli 
mesta najraje v okolici 
Maribora Gre tudi na de-
želo. Ponudbe n« podruž-
nico «Jutra» v Maribora 
pod «Prodajalka» 795 

A 

Ekonom 
29 let star, z večletno prak-
so v vseh panogah kmetij-
stva in vrtnarstva, vešč 
nemškega in slovenskega 
jezika, sedaj zaposlen, ieli 
svojo službo spremeniti — 
Cenjen« ponudbe prosim na 
ogli», oddelek «Jutra» pod 
«Samostojen » prakso» 810 

Uradnik 
sodne pisarne, ozir. tem-
Ijiške knjige v р., razme-
roma še mlajša moč. išče 
primerne službe v Ljublja-
ni. Cenjene ponudbe pod 
«Pisarni» ns oglasni od-
delek «Jutra». 811 

Ekonom 
verziran v vseh strokah 
kmetijstva, к v e č l e t n o 
prakso na veleposestvih, 
želi spremeniti službo. — 
Cenjen« ponudb» na oglas, 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Ekonom». 808 

Zobo tehnik 
s petnajstletno prakso, B»"e 
v prevzetje atelje, združi-
tev ali mesto asistenta. — 
Dopise pod «Dentist» ns 
cglasrij oddelek «Jutra». 

Pletilja 
išče delo na dom. Izdeluje 
vse vrste pletenin po zelo 
nizki ceni. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra» 

793 

ü Th Rntnian: 

Janko in Stanko 

41. 
T o d a J a n k o in Stanko sta • svojem etra-

ln vendarle tekla dalje, dokler nistn pr>-

ipela do stopnic, ki go rodile navzdol т 

lotranjost kitajskega zidu. R o m p u m p o m ! 

(ta jo ucvrla po njih in na oni strani skozi 

Iruga vrata pod milo nebo. S a srefo je le-

ial leseni konjiček še tam, kakor bi čakal 

ivojih lastnikov. Spravila sta nogavice • 

lep, skočila na svojega konjiča in v loku 

ilctela preko zidu, m e d tera ko so vojniki 

iugali in vpili za njima. Čez malo časa 

«ta priletela nad kitajsko ras » T o si mo-

rava og!edati,< je rekel Stanko in — hot! 

g ta se spustila n a sredo trga. 

Prodajalka 
starejša moč, dobro verzl-
rana v galanterijski stroki 
ns drobno л debeio, t 
večletnimi spričevali, želi 
premeniti eluibo — samo v 
mestu Vsled dobre trgov 
ske izobrazbe sprejmem 
lahko tudi kako vodilno 
mesto. Ponudbe na oglas, 
oddolek «Jntra» pod šifro 
«Oalanteristka». 814 

Inteligentna dama 
stara 40 let, Nemka, ki go-
vori tudi slovenski in zna 
perfektno kuhati in šivati, 
želi službo kot namestnica 
gospodinje. Vpoštevajo se 
samo služb«, kjer sc otro-
ci. — Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Otroci». 826 

Urarskf pomočnik 
vojaščine prost, marljiv 
delavec ISSe službe, naj-
raje takoj. Ponudbe na 
oglas, oddelek «Jutra» pod 
«Spreten 82». 752 

Prodajalka 
mešane stroke, dobra ma-
nufakturistinja, s petletno 
prakso, želi primernega me-
sta. — Cenjene dopise na 
oglas, oddelek «Jutra» pod 
«Pridna moč». 767 

Izurjena pletilja 
vajena vseh del, išče služ-
be. — Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 8S6 

Eksportni akademik 
diplomiran, perfekten v slo-
venščini, nemičini, angle-
ščini, я prakso pri svetov-
nem podjetju, vojaščine 
prost in * prima referenca-
mi, išS« nameščenj». Po-
nudbe pod «Vestnost» na 
podružnico «Jutra» v Ce'ju 

797 

Uradnik 
z večletno pisarniško prak-
so, vešč tudi slov. in nem-
ške stenografije, išče zapo-
slitve Ponudb« na upravo 
«Jutra» v Mariboru pod 
«Služba». 721 

Uradnik 
s triletno p r a k s o , veši 
v s e h pisarniških polov, 
išče službo. Gre tudi kot 
skladiščnik, sluga sli slič-
no. Ponudbe ns podružnico 
«Jutra» v Maribora pod 
«Zanesljiv». 720 

Boljše dekle 
Ieli službo k otrokom, kot 
pomoč pri gospodinjstvu 
ali kot služkinj» pri boljši 
rodbini. Ponudbe na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Nemka». 696 

Zobotehnik 
mlsd, prvovrstna moč, išče 
me«ts Ponudbe na ogla ni 
oddelek «Jutra» pod l;fro 
«Zobotehnik». 872 

Koks 
suh, po 80 Din 100 kg red-
no r zalogi r mestni pli-
narni. 261 

Puhasto perje 
razpošiljam po p o v z e t 
j n najmanj 5 ke po Din 38 
kg - Izkoristite prilika 
dokler tr»ja laloga — L. 
Bropovič. Zagreb. Iliea 82, 
kemična čistilnica perja 

189 

6 novih oken 
kompletnih. brez »tekla, 
ikatlja 155 X 97 in i vrs-
ta (dppfl.) 120 x 218 pro-
dam za 9000 Din. Istotako 

prodam 

fotoaparat 
9 X 12, na film in plošče 
r vsemi pritik'inami za 
500 Din Naslov pove ogl. 
oddelek «Jutra». 705 

Damske smučke 
rabljene, po ugodni ceni 
kupim. Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra». 850 

Stekleno steno 
(pregrado) c» 4 X 3 kupim. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Pregrada». 

861 

Klosetne sedeže 
lepe javorjev», v vsaki 
množini dobite najceneje 
pri tvrdki J Repše. Ljab-
liana. Dvorni trg štev. 1. 

8-t2 

Drsalke 
ponikljan» (Ei-blume) 37 
cm, parkrat rabljene, po-
ceni prodam Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

847 

Trgovino galanterije 
prodam zelo ugodno radi 
družinskih razmer. Cenj. 
ponudbe pod «Galanterija» 
na oglasni oddelek «Jutra» 

94 

Auto «Eseks» 
zaprt, s 5 sedeži. \ Izvan-
redno dobrem stanju na-
prodaj za 40000 Din — 
Vprašati: Skodini zavodi, 
Račkoga br. 2, Zagreb. 

«12 

Novo spalnico 
hrastovo, svitio polilirano 
in češnjevo psibo p r o d a 
Jože Jamnik, mizar, Skof-a 
Loka 4 t»5 

Trg. kredenca 
pripravna tudi sa modi-
stovko, visoka 2.10m, ši-
roka 2.70 m, naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 823 

Hrastovo spalnico 
politirano, prodam po nls-
ki ceni Ivan Novak, Vid-
marje 65. 771 

Mobilije 
dobro ohranjen«, moderne-
ga tipa. eno zakonsko, eno 
samsko sobo, jedi nico in 
kuhinjo kupim Ponudbe na 
ogla», oddelek «Jutra» pod 
«PohUtvo». 867 

2 novi postelji 
in 2 nočni omarici jirodam 
po ugodni ceni. Naslov v 
oglasnem oddeiku «Jutra». 

879 

Prometno gostFno 
s kompletnim inventarjem 
in lepim stanovanjem ta-
koj prodam. Ponudbe n» 
poštni pretinac broj I. Ka -
lovac 827 

Planinski koledar 

za leto 1929 se še dobi pri 
Brunon Rotter, Maribor, 
Krekova 5. 815 

2 zimski suknji 
lepi, ruiava in črna na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra». 8U1 

Smoking 
kompletna obleks. skoraj 
nova. postav» 173. ugodno 
naprodaj Naslov r ogla», 
oddelku «Jutra». 6^9 

Kožuh 
dolg. črn. dobro ohranjen, 
prodam Pripraven za Ko-
ferja. Na-"ov v oglasnem 
oddelka «Jutra». S83 

Majhno posestvo 
novozidana hiia. 800 hme-
ljevih nsssdov, sadonoenik, 
v bližini postaje Poliela r 
Sav dolini naprodaj radi 
preselitve. Naslov r ogla«, 
oddelku «Jutra» pod l.fro 
«St. 100». 877 

У и м ы Л » ' « 

Ajdovo moko 
po 5 Din irarantirano pristno 
od 25 kg naprej raspo»ilj» 
Pavel Sedej am-tni mlin. 
Javoru ik Gorenjsko. 251 

Lokal 
Iščemo manjši prodajalni 
ški lokal. — Ponudbe na 
ogla», oddelek «Jutra» pod 
«Promet». 8S4 

U 
Mesarijo In 

prekajevalnico 
dobro ШОСО, damo večje 
podjetje prevzamem v na-
jem. Dopise na oglasni od-
delek «Jutra» pod iifro 
«Sigurnost zajamčena». 

813 

Mizarsko delavnico 
z orodjem oddam v najem. 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 681 

Gostilno 
vzamem v uajem v promet-
nem kraju, najraje r oko-
lici mesti. Zraven naj bo 
tudi stanovanje. Dam tadi 
posojilo proti dobri garan-
ciji. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod Iifro 
«Promet 120». 733 

Gostilno 
dobro Idočo, ns promet-
nem kraju oddam ra-
čun, zanesljivemu, polte-
nemu in kavcije zmožnemu 
zakonskemu para. — Mož 
ima lahko postransko «luž 
bo Naslov por« oglasni 
oddelek «Jutra». 621 

Mizarsko delavnico 
•z orodjem b| riel r najem 
Naslov T oglasnem oddel-
ku «Jutra». 681 

Skladišče 
v bližini glavnega kolo-
dvora oddamo s februarjem 
v najem Naslov v oglas, 
oddelka «Jutra». 860 

Gostilno v najem 
v kakem večjem kraja na 
deželi ali v mestu vzame 
natakarica x osebno pravi-
co. Gre tadi r kako bol lo 
gostilno kot plačilns nata-
karica Ponudb« pod Iifro 
«Vestna in snažna» na osi. 
oddelek «Jutra». 863 

Solnčno stanovanje 
i sob, kabineta u služ-
kinjo io vseh prkiklis od-
dam t 1. februarjem — 

•ektrika, rodovod. parke-
ti. Cens ID naslov r ogl. 
oddelku «Jatra». 683 

Stanovanje 
1—t sob, kuhinje in priti-
klin, na periferiji sli r 8t. 
Vidu — po možnosti per-
ketirano, s elektriko ia vo-
dovodom iščeta novoporo-
čenca i 1. februarjem — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jatra» pod «Novoporo6 n-
ca». 658 

Stanovanje 
obstoječe lt t »ob ia t ka-
binetov, oddam r najem. 
Naslov por« ogla» oddelek 
«Jutra.. 859 

Lepo stanovanje 
dobi mirna stranka r Ra-
dečah pri Zidanem moeto. 
za posojilo 15—20.000 Din. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Upokojenci». 

871 

Dosmrtno 

stanovanje 
doM gospa, ki razpolag« с 
10.000 Din. — Ponndbe na 
oglas, oddelek «Jatra» pod 
«Zdraro podnebje». 878 

Stanovanje 
2 sob, kuhinj« in pritiklia 
î če mirna4" dnilina (4 od-
rasle osebe) r mesta. Roi-
ni dolini. Trnorem sli Miki 
Plačs «rent. 1 leto naprej. 
Ponndbe na orla», oddelek 
«Jutra» pod «Mirna la cel 
'lan odsotna stranka». 

SeS-a 

Stanovanje 
1-8 sob. kabla j« In prltl-
klin iščem v novi ali stari 
hiii. Vselitev do a febr. 
Ponudb* na orlss. oddelek 
«Jutrs» pod Iifro «Snažno 
stanovanje» 888-b 

Zakonca 
brez otrok iščeta zs 1. 
Februar stalno stanovanj» 
3 sob In pritiklin. Najem-
nina trimesečno naprej. — 
Ponudb« п.» 0"las oddelek 
«Jntra» pod «Stanovanje — 
mesto». 868 

Ia bukova drva 
am« suha knpf r*»ko mno 

ž'no Praznik. Zagreb Ka-
nal 283 

Ia bukova drva 
samo «aha kupi vsako mno-
žino Praznik, Zagreb, K a 
nai. 843 

Separirano sobo 
o d d a m 2 gospodoma ali 
gospodičnanfe v sredini me-
sta. Električna razsvetlja-
va. Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra». 818 

Sobo 
oddam s IS. januarjem sa-
mo boljšemu solidnemu in 
stalnemu gospodu. Naslov 
v oglas, oddelka «Jutra» 

Državni uradnik 
želi znaaja z nuauu ia sim-
patično primorsko Hrvatico 
— у svrho iivahna med-
sebojne korespondence. — 

Tozadevne ponudbe na ogl. 
oddelek «Jutra» pod Miro 
«Železna rezerva». 841 

Sobo 
t »lektr. razsvetljavo od-
dam boljšemu gospoda v 
sredini mesta Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra» 

Opremljeno sobo 
oddam eni ali drema ose-
bama. Ogledati popoldne. 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jatra». 824 

Opremljeno sobo 
oddam na Starem trga 3/П 
— desno. 833 

Gospoda 
sprejmem kot sostanovalca 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 822 

Sobo 
separirano, * «lektr. raz-
svetljavo, r sredini mesta 
ilč« gospod. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» v 
Ljubljani pod «Inženjer» 

796 

Opremljeno sobo 
oddam boljšemu gospodu 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 662 

Sobo 
oddam takoj 2 gospodoma. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 853 

V Litiji 
išJejn ta takoj ve«jo prai 
no sobo. Naslov io pogoj« 
padati aa oglašaj oddelek 
«Jntra» pod Iifro «St. 876» 

876 

Sobo 
« posebnim vhodom h> «lek-
trtčni Ično lučjo oddam s 15 
jan ali 15. februarjem — 
Poizv« к, r Rožni ulici S. 

881 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam brez po trei-
be In perila. Pod Тгаьбо 
št. 2/П. desao. f 

Gospod 
» katerim sem »e vozila 1z 
Ljubljane in j« bil dome-
njen sestanek v torek v 
Celja, naj javi »voj na-
slov n» oglasni oddelek 
«Jutr*» pod šifro «Simpa-
tija 16» 816 

Mlad trgovec 
dobro situiran, v zakona 
razočaran, ieli snanja s 
dajro Trgovsko naobrsie-
ne in neonvbne imajo pred-
nost Ponudi«« s polnim na-
slovom na oglasni oddelek 
«Jatra» pod «Človeška uso-
da». 679 

X . Y . 
Pismo prejel, hvala. 2al, 
da je slika preveč pomala-
na, drugič se toliko ne 
trudite, pa bo uspeh hitrejši 
— Pozdravlja Slika. 846 

Žal prepozno 
V« na 6. 14 — Sreča 1. 

864 

Mlada dama 
želi znanja z dobro situira-
nim starejšim gospodom — 
Dopis« n« oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Inteiigeotna» 

836 

Starejši tvorničar 
роем laik v Ljubljani, teli 
znanja i gospodično, smož 
no pravilne nemščine ui za-
nesljivo pri pisavi Pona.ih« 
s referencami ia sliko pod 
«Inteligentna in pošteni» na 
oglasni oddelek «Jatra» 

887 

«8/12» 
Tadi meni »e ne jrtdi bolj« 
Pridem koncem tedna pop. 
Prosim, kateri dan mogo-
Se? 874 

Milka и» 
Pozdriv« in srečno novo 
leto! — četudi sem pozab-
ljen. 880 

Sllvanne! 
Pridite to nedeljo ob Ц12 
pred nunsko cerkev. 884 

Naročajte 
«Jurja s pušo» 

celoletno Jtane samo 20 Din 
Vse Itevilke it leta 1928 te 
dobe zs 12 Din. DO poŠti t 
Dia več Uprsva «Jurfa» 
l.jobljana, poštni pred») 144 

23 

"Ä / ^.«.Х Д. 

Znanja želim 
s gdč., staro do 24 let — 
v svrho ienitve. Neano-
nimne dopise » sliko in 
opisom premoženjskih raz-
mer na oglasni oddelek 
«Jutra» pod Iifro «Boljša 
bodočnoat». 805 

j J f ¥ I 
" i i T г " 
Kratek, бгп klavir 

prodam Naslov v oglas, 
oddelka «Jatra». 638 

Za predpustne ve-

selice 
v Ljubljani ln okolici se 
priporoča domača godba 
(kvartet) po aizki ceni. — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
odelek «Jatra» pod Iifro 
«Godba is ples». 757 

Elektromotor 
4-Л K. g., sa vrtilni tok. 
220, 880 Volt k a p i Kino 
Draga, Litija. 817 

Pletilni stroj 
It. 10/80, 8/80, 8/60, 8/30, 
12/26 in 16/26. »troj za kr-
tačenje, stroj za livsnie 
pletenin i. dr. poceni na-
prodaj. Cenjen« ponudb« 
pod «Pletilni stroj» na ogl. 
oddelek «Jntra». 865 

Krznar 
sprejema lisice, kune in 
mačke r »trojenje ter bsr 
vanje po telo nizki ceni 
Kneht Juro, krznarstvo 
Msrijia trg 1/4. 167 

Naočala 
»o bil» najdena na Dunaj-
ski c«»ti Kdor jih je iz-
gubil, naj s« oirlasi v o tri. 
oddelku «Jutra». 878 

V s e vrste m o k e 

dobavlja po najnižjih cenah 

F r a n c J n v a n 

valjčni milin 

Srednje Gameljne, 

p. St Vid nad Ljubljano. 

Zahtevajte ceniki — Točna 
postrežba! 1462-a 

Ribje olie 
»roie, oaiiinejle. norveško 
it lekarne dr Q Piccoli ja 
r Ljubljani, »e priporoča 
bledim, slabotnim osebam. 

257 

Vsak petek namo-

čena 

P O L E N O V K A 

Anton L e g a t , trg. 

Ljubljana 

Miklošičeva c. 28. 

SosodRe i n f l l e i 
popisu e ar. tan £ a h v 

spominov. 
Broširana velja D i n 30»- , v 

- platno v e z a n a S i n 4 0 - -

izdala 23? 

Knjigarna Jiskovne 
zadruge v Ljubljani 

Prešernova 54 (nasproti ql. pošte' 

Vodja kartonaže - — 
se Гббе za večle podjetje. Biti mora vešč 
samostojne kalkulacije, strokovno popolno-
ma sposoben, mora znati občevati z naroč-
niki. znati poleg domačega tudi nemški je-
zik. ter biti neoporečen. — Ponudbe z na-
vedbo dosedanje prakse pod »Kartonažer« 

na upravo tega lista. 1425a 

Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi dne 23. januarja 1929. z direktno 

pismeno pogodbo: 

1000 kg čiste, U pl ene 
svinjske masti. 

Pogoji se dobijo pri podpisani. Kaucija 

po zakonu. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika ^ 

Velenje, broj 68/11 

MAKULATURNEGA 
PAPIRJA 

Za trgovce, 

za obrtnike, 

za peke, 

za mesarje, 

za "-dustrijo 

I™ 4 Dm 

v * v » 

•eqa množina 
ча razoola^o po ngodm ceni 
Naslov p o v e u p r a v a »Jutra«. 

Kupujte! Čitajte! 

,Princesko Zvezdano' 
Gradjanska dionička štediona Daruvar 

ORGANIZACIJ >K1 URA ) ZA SLOVENIJO V LJLBLJANl 

naznanja p n. občinstvu in vsem članom kola га štednjo n kred't, 

da se je p r e s e l i l iz dosedanjih prostorov 1461 

na R imsko cesto štev. 6 
ker ie strankam vtdno radevoije ra ra pcla?o г vsemi po'asnili. 

autom leguiatorje, zatvomice, opreme za žage in 

mline i z d e l u je in d o b a v l j a V o d n g 
* g . G . F . S C H N E I T E R , S k o f j a L o k a TlIfhSnD p o d j e t j e z a z g r a d b o v o d n i h t u r b i n 
• U > n I « В I V Konkurenčne cene Zahteva te ponudbe Prvovrstne reference 

Stanovanje 
2 priznih sob, i električno 
r»ssvetlj»vo — v «no se 
lahko postavi lt«dfln:k — 
odil»m mirni »iranki. Na-
slov pov« ogla ni oddeb k 
«Jutra», 794 

L J U B L J A N A — Dunajska cesta 1 a 

»Petovia«, 

M A R I B O R — Gosposka ulica 17, 

C E L J E — Aleksandrova с. 1, 

P T U J — Slovenski trg. »Petovia«. 
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V krempljih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

Safnte-Maline Je zaman silil naprej. V trenutku, ko }e hotel 

»topiti na Bussijevo mesto, ga je Montalto pridržal in mu siknil 

na uho: 

»Ne ganite se, gospod, če vam je življen je drago I« 

»Smrt božja, gospod, ali se vam meša?« 

»Ne ganite se, pravim. . . T a človek je demon. Če ne odne-

hamo, nas razoroži drugega za drugim ali pa nas celo pobije.. . 

Odvedite Bussija ta vrnite se z njim k princesi... ukažem vam v 

njenem imenu. . . Idite, gospoda.« 

»Kdo je zdaj na vrsti?« je ljubeznivo vprašal Pardaillan in s« 

jotornil k »ordinarcem«. 

Toda Sainte-Maline, Chalabre ta Montsery so renče ustregli 

kairdinalovemu povelju: razjahali so, pograbili Bussija in ga jeli 

iresti, da bi ga osvestili 

Montalto se je med tem postavil pred Pardaillana ta rekel, 

bled od zadržanega gneva: 

»Vedite, gospod, da vas sovražim.« 

» O h o l . . . Saj vas niti ne poznam, gospod. Kdo pa ste?« 

»Kardinal Montalto,« je rekel sovražnik in se ponosno vzravnal. 

»Nečak dragega gospoda Perettija?... Nu, kako se godi strič-

Jcu? АИ je zdrav?« je nadaljeval Pardaillan s svojim najljubez-

nivejšim smehljajem. 

»Sovražim vas, gospod. . . « 

»To ste mi že povedali,« je hladno odvrnil vitez. 

»Ubil vas bom!« 

»A, ta je druga! . . . Kako me pa mislite spraviti na oni svet?« 

»Opozoril sem vas, gospod,« je rekel Montalto škripaje z zob-

mi. »Prej ali slej se srečava.« 

»Kar takoj, če hočete. . . N e ? Nu, kjerkoli in kadarkoli vam 
bo drago.« 

»Ordinäre!« so se med tem umaknili ta odveli Busslja-Leclerca 

ki je objokaval svoj poraz, ne meneč se za tolažilne besede, s ka-

terimi so ga obsipali. Montalto je zamišljen krenil za njiimi. 

»Do svidenja, gospoda!« jim je še zaklical Pardaillan. 

Nato je skomignil z rameni ln nadaljeval svojo pot, žvižgaje si 

veselo lovsko popevko izza dni Karla IX. 

Petdeset korakov še ni bil prejahal, ko je začul nedaleč od sebe 

strel. Svinčenka se je sploščila na skalni steni, komaj nekaj sež-

njev od njega. 

Urno je pogledal kvi§ku. Izza ovinka nad njim se je sklanjal 

Montalto in držal kadečo se pištolo še v roki. Videč, da je zgrešil 

svoj cilj, je skočil kardinal na konja, zažugal s pestjo in zdirjal 

za tovariši. 

. X . 

D O N K I H O T E 

K o je vitez jahal dalje po ravnmi, je spotoma premišljeval: 

»Vraga, vraga! Malo bolje bi bil moral pomeriti, pa bi ne bilo 

več gospoda poslanika in njegovega poslanstva.« 

Nato je zgrbanči! obrvi in nadaljeval: 

Švejkove 
pustolovščine 
v s v e t o v n i v o j n i 

razveseljujejo ves svet. 
Imamo jih tudi Slovenci v dveh knjigah'. 

Drnea knflea, ki popisuje Švejkove doživljaje na potovanju 
na bojišče za fronto, na fronti, v ruskem ujetništvu in po vojni 
®opet v Pragi, ie pravkar Izšla in velda broš. Din 46.—. v.ezana 

Din 56.—. Dobiva se v 

K N J I G A R N I T I S K O V N E Z A D R U G E V L J U B L J A N I 

Prešernova ulica 54. ali Mariboru, Aleksandrova cesta 13. 

Snežne čevlje 
in galoše 

p o p r a v l j a 
najbolje in najceneje 

^ JI jfl 

prva slovenska parna 
vulkanizacija gumija 

PETER ŠKAFAR 
L J U B U A N A , 2Ы 

Rimska cesta štev. 11. 

PARKETNE DEŠ6ICE 
hrastove Io bukove 

T R S T J E ZA STROPE 
fe najboljšega materi j al a 

В A 1 С I I I Л (leseno pletivo) 
• m « «ш JrH za strope m stene 

Strešno lepenko in lesni cement 
dobavlja takoj v vsaki množini najceneje 

Jos. R. PUH, Ljubljana 
Gradaška ulica št. 22. — Tel. tat 2513 

Vsem uradom 
slasti obänsMm, sodnim in žamdanmerijskim pri-

poročamo 

Zakon o posesti in nošnji orožja 
previtnb k teran zakonn, pravtinik o izdelavi in 

prodaji orožja ki komentarji k njim v izdaji dr. 

Ot. Pirkmajerja. 

Vezana Iranca velja t poStamo vred 67.50 Din 

ter se dobi v knjigarni 

T i s k o v n e z a d r u g e » L j u b l j a n i , P r e š e r n o v a u l . 5 4 
v M a r i b o r u , A l e k s a n d r o v a e e s t a 13. 

Najboljše 
kupite! 
N O S A V I C E , d a m s k e in moške rokavice , 

triko perilo, puloverje, telovnike (vestje), ž e p n e 

roboo, K R A V A T E , ovratnike, S R A J C E , 

žifono, gloto, čipke, vesenlno, gumbe, DMC prejico. 

r o č n o torbico , aktovke, dežnike , športne in 

toaletne potrebščino samo 24 a 

JOS. PETELINC, LJUBLJANA 
blizu Prešernovega spomenika (ob vodi). 

LEPO 

»Bussi-Leclerc ta ostali so me vsaj naskočili po plemiško, 

meč proti m e č u . . . Ta je cerkvenec.. . hotel me je ubiti iz za-

sede . . . Preteto mu bo treba gledati na prste! Če bi le vedel, 

zakaj me tako sovraži?. . . Saj ga niti ne poznam. . . « 

Pomislil je. 

»Ali bo res vse moje življenje enako?« je povzel čez čas. »Mo) 

ubogi oče bi me po pravici oštel, če bi še živel. . . A hvala B o g a 

gorovje je za menoj. Tu vsaj že od daleč vidiš človeka, ki ti 

prihaja naproti...« 

Ozrl se je. O Favstini nosilnici in njenem spremstvu ni bilo 

več sledu. Pardaillan se je stresel in porogljiv nasmeh mu je za-

igral na ustnicah. 

»Eh, kar je, j e ! . . . In mimo tega sem videl že hujše stvari ta 

brez rok tudi nisem, hvala Bogu!« 

O b takem premišljevanju je dospel v Madrid, ne da bi bil 1® 

enkrat videl Favstino odpravo. 

O b reki Manzanaresu, prav na tistem holmu, kjer stoji dan-

danes kraljevski dvorec, se je dvigal tedaj Alcazar, bivališče 

španskega kralja. 

Pardaillan je krenil naravnost proti njemu. Prvi oficir, ki ga 

je vprašal, mu je odvrnil: 

»Njegovo Veličanstvo je že pred nekaj dnevi ostavilo Madrid.« 

»Kam pa je odpotovalo?« 

»Kralj se je odpravil z oddelkom kastiljske vojske v Seviljo^ 

da tam ukroti krivoverce: Zide, muslimane in cigane.« 

»Bogme dostojno podjetje za velikega kralja,« je rekel Par« 

daillan z obrazom, ki je utegnil pomeniti to ali ono. 

Kastiljskj oficir, ki se mu je ta pohvala laskala, je dodal: 

STANOVANJE 
moderno opremljeno, sobe 40, 26 
in 35 m2, vse moderne pritikline, 
se odda v najem s februarjem 
1929 v novi hiši, Beethovnova 
ulica 2. Ravnotam v pritličju tri 
velike sobe za pisarno ali ordina-
cijo. — Pojasnila v pisarni inž. 
Milana Šuklje, Beethovnova uli-
ca 2. 1373 

Direkcija drž. rudnika Velenje, nabavi 

dne 25. januarja 1929. 

1000 kg 
surove kave v zrnu 

„Santos" la 

Pogoji se dobijo pri podpisani. Kaucija 

po zakonu. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika i 

Velenje, broj 65/11. • 

Kurja očesa 
Najboljše sredstvo 

proti kurjim očesom 

C L A V E N je mast 

Dobite v lekarnah, 

drogerijah ali na-

ravnost iz tvornice 

in giavn. skladišča 

M. Hrnjak 
lekarnar — Slsak. 

Kranj 1 
Iščem V Kraniu ali Ljubljani na promet-
nem prostoru 

ulični t r g o v s k i lokal 
KuDi 

se tudi primerna hiša. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod »Kranj ali Ljubljana». 

Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi dne 23. januarja 1929. 

3000 kg 
kristalnega 
sladkorfa. 

Pogoji se dobijo pri podpisani direkciji. 

Kaucija po zakonu. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika -

Velenje, broj 67/11. ? 

Zahtevajte 
znamko 

R a d i o aparate^ 

u prikljuiek 

ej!eit<ri8ni tok ln 

vM radio po . 

trebiiine / O 

Vaa na-
di naj-

eeneje 

'..O /TONE 
r / POLJŠAK 

i & / Strokovno 

podjetje u 

»ptoino r«dIo-

tehniko 

L J U B L J A N A 

Aleksandrova c. 5. 

iffVEHTilRHH PR PORIH 
aagteShh In ceskih Stoioo 

za obleke osek orsl, suknje poorSnlke, platte itd. 

pri f u r d k i H О V H K ЦпЬЦапа 
od 7. do 20. ianuarja 
na Kongresnem trgu 15 

Ss'ff i i М Г SS! Do w b o r i b r a n f f e ! 

Zahvala. 

жзппоосЕюпаасЕ: 

Kupujte pri tvrdkah 

ki inserirajo 

• našem listu! 

Za oremnoee dokaze Iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli ob priliki 
orerane smrti našega srčno ljubljenega soproga, sina, brata, nečaka, brat-
ranca. zeta in svaka, gospoda 

Ladota Hartmana 
uradnika Llublianske kreditne banke 

za poklonjene krasne vence in šopke, se tem potoni vsem najtopkje 
zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo na smo dolžni zdravnikom in usmiljenim sestram 
javne bolnice, upravnemu svetu in ravnateljstvu Ljublj. kredit, banke, 
ке. kolegom in kolegicam pokojnikovim, nadalje pevskemu društvu »Ljub-
ljanski Zvon« in njega pevovodju za poklonjene vence in za prelepo 
tolažilno netie. zastopnikom pevskega zbora »Glasbene Matice« in »Sloge«, 
kvartetu »Liublj. Zvona«. Sokolu L. govorniku za tople poslovilne bese-
de na erobu in končno vsem prijateljem in znancem, ki so dragega po-
kojnika v tako častnem številu spremili na njegovi zadnji рой. 

V L j u b l j a n i , dne 12. januarja 1929. 

Zaluioča soproga Vera Hartman, 

rodbini Hartman in Koman. 

« Ü w „Моги' 
nimajo 

tekmeca 

Nabava moke. 
Direkcija državnega rudnika Velenje, 

nabavi dne 28. januarja 1929 z direktno 

pismeno pogodbo: 

3.500 kg pšenične moke br. 0, 

3.500 kg pšenične moke br. 2, 

14.000 kg pšenične moke br. 6. 

Pogoji se dobijo pri podpisani. Kaucija 

po zakonu. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika 

Velenje, br. 62/IL 

t Obilna Ljubljana 
Meeuu iH>gret>uj tavod 

Potrti globoke žalosti javljamo pretužno vest, da je naša 
nadvse ljubljena sestra, teta in svakinja, gospodična 

Alojzija Battelino 
zasebnica 

danes, dne 11. januarja 1929 ob pol 4. uri zjutraj po mukapol-

nem trpljenju, previdena s svetotajstvi za umirajoče, mirno v 

Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši v soboto, dne 12. ja-

nuarja 1929 ob 4. uri popoldne izpred hiše žalosti, Knezova ul. 

št 31 v Sp. Šiški na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne U . januarja 1929. 

ii53 ŽALUJOČI O S T A L L 
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Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij «Jutrar Adolf Ribmkar. Za Narodno tekamo d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojzij Novak. V*i v Ljubljani 


